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Büntetlenül végződött az ir-magyar mérkőzés
Agyonlőtte magát lovag Wahlkampf Károly

Angol hadihajó vissi 
a m en ekü lő  négust

Órák kérdése az égő Addisz Abeba elfoglalása  
A négus és családja éhesen érkezeti Dzsibuiiba
Győzelm i m á m o rb a n  usxik O laszország

Róma, május 3.
' / jgeli Újság tudósítójának tclcfonjelenlésc)
Olaszország győzelmi mámorban úszik. A 

K ’/épületeket és nmgánháznknl mindenütt 
fellobogózlák.

\z  egész olasz közvélemény ünnepli az 
abessziniai hadjárat győzedelmes be­

fejeződéséi,
a- ■ ly nemcsak a katonai diadalt jelenti, ha­
li' m Mussolini politikájának a győzelmét is 
a Népszövetség szankciós politikája felett.

\z olasz, sajtó vasárnapi vezércikkei cgy- 
t''l egyig Addisz Abbéba közeli elfoglalásá­
ról imák és rámutatnak arra, hogy miután

Népszövetség szankciós politikája végleg 
cs«i(l(>t mondott, most már

remélhetőleg szakítani fog a Népszövet­
ség az eddigi szankeiós rendszabályok­

kal.
1 gesz Olaszországban lelkes és bizakodó 

hangulat uralkodik, aminek eredményeként 
hivatalos körökben azt várják, hogy

most már csökkenni fognak a gazdasági

U ralkodók nak  járó t isz te le ta d á ssa l  
fo g a d tá k  D zsibutiban  

a  m en ek ü lő  n ég u st
Dzsibuti, május 3.

f.4 Reggeli Újság tudósítójának tclefonjelcntesc)
\z Addis Abebóból elmenekült négus ud- 

vnri vonala vasárnap délben érkezett meg 
Dzsibuiiba. A vonat többórás késéssel futott 
l’f a pályaudvarra, ahol a rekkenö hőségben
már

reggel óta várták a hatóságok vezetői 
Aheszinia császárának érkezését.

r,tt voltak többek között a dzsibuti-i kor­
mányzó, a városparancsnok, a kormányzó­
ság tisztviselői és a vezérkar lisztjei.

A menekülő négust az egybegyűltek
uralkodónak járó tiszteletadással fogad­

ták.
4 pályaudvar perronján egy szenegáli lövész- 
eső put kettős sorfalat alkotott és a sorfal kö­
zölt hagyta el a négus a pályaudvart.

Az. abesszin császár vonata a császári 
r-salád számára régebben épített különko- 
fsikból állott*

nehézségek is,
hiszen a Népszövetség május 11-rc összehí­
vott ülésszakán megtörténnek az intézkedé­
sek a szankciós politika likvidálására.

Olaszország a Népszövetség összeilléséig 
semmiféle lépési nem lesz, de közvetlenül a 
Népszövetség összeillése után esetleg tárgya­
lásokat kezd az angol és a francia kor­
mánnyal az újonnan előállott helyzet elis­
merésére.

Olaszország győzelmi ünneplései, ame­
lyek

több napig fognak tartan!
abban az órában kezdődnek, amikor

Radoglio tábornagy hivatalosan beje­
lenti Addisz Aliéba elfoglalását.

A képviselőház hétfő délutáni győzelmi 
üléséről az olasz rádió helyszíni közvetítést 
rendez. Az ülésen a képviselők kivétel nél­
kül fasiszta egyenruhában jelennek meg. 
Megerősítik azt a hirt, hogy Mussolini mi­
niszterelnök ez alkalommal beszédet mond, 
amit máris nagy érdeklődéssel várnak.

Az első kocsiból a császárné szállott ki, 
akit rögtön a császár követett, aki fe­

hér ruhát és kék köpenyt viselt.
A négus kezetfogott Dzsibuti kormányzó­
jával, akit arra kért, hogy tartsa távol az 
újságírókat, mert nem kíván semmiféle 
nyilatkozatot tenni.

A pályaudvar kijáratánál váratlanul ki­
sebb incidens történt. Ripiczi olasz állam­
polgár le akarta fényképezni a négust. A 
négus kíséretének néhány tagja meg akarta 
akadályozni a fényképezést és

félrelökte a fényképészt, aki revolvert 
rántott elő és többször a levegőbe lőtt.

Erre a levegőbe lőttek néhányszor a négus 
kíséretének tagjai is. Erre az utcai incidens 
sebesülés nélkül végződött.

A császár és a császárné ezután Dzsibuti 
kormányzójával együtt gépkocsiba szálltak 
és a kormányzói palotába hajtattak. Az. ut- 
jonÉl is*»yés miadeeütí

szenegáli lövészcsapatok álltak kettős 
sorfalat

és c sorfal mögött helyezkedett el a nagy­
számú közönség. A következő autókban a 
négus kíséretének az a harminc tagja fog­
lalt helyet, akik elkísérik a császárt számki­
vetésébe.

Éhes a négus
Dzsibuti, május 3.

A négus és családtagjai a kormányzói pa­
lotába való megérkezésük után meguzsonnáz­
tak, mert

tegnap este óta semmit sem ettek.
A hivatalos francia személyiségeken kiviil 
senkit sem engednek be hozzájuk. Az éjsza­
kát valószínűleg a palotában töltik és holnap 
reggel az á-19. számú angol torpedórombolóra 
szállnak, amely Adenbe viszi őket. Innen a 
négus családja valószínűleg Angliába utazik. 
A császári család igen sok málhát és pod- 
gyászt hozott magával Addisz-Abebából. Az 
uzsonna után a négus visszavonult lakosztá­
lyába, hogy ott lepihenjen.

Felázott utakon 
nyomulnak előre az 

olaszok a lángban álló 
Addisz Abeba felé

Róma, május 3.
Az olasz csapatok bevonulása némi kése­

delmet szenvedett. Az utak ugyanis igen 
rossz állapotban vannak és sok helyen telje­
sen elpusztultak. A megindult hatalmas eső­

Edén sz e n z á c ió s  b e sz é d e  
a z  a fr ik a i problém áról

London, május 3.
Éden külügyminiszter vasárnap este Leaning- 

tonban drámai beszédet tartott Abesszínia össze- 
omlásásról:

— Az én gondolataim — mondotta a miniszter 
— mint sok más angol emberé ma este Afrikában 
időznek. Minden, amit az elmúlt bét hónap ese­
ményeiről mondhatok, abban foglalhatom össze, 
hogy Anglia teljesítette a kötelességét Olwn kö- 
irieutoehei ielfMiMtták ttaÖMSÖye*

zés is nehezíti az olaszok előrenyomulását. 
Addisz-Ahebában azt hiszik, hogy az olaszok 
hoh:a|i reggel előtt aligha érhetnek Addisz- 
Ahebába.

i Bodard addisz-abébai francia követ táv­
irati jelentéséiből kitűnik, hogy az abesszin 
fővárosban valóságos forradalom tört ki. A 
zavargásokat főként az Addisz-Ahébáha ér-

I kezelt menekült katonák idézték elő és a vá­
rosban mindenfele fosztogatnak és gyújto­
gatnak.

A dzsibuti
lövöldözés áldozata

i Washington, május 3.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az Egyesült Államok addisabebai követé­
től rádiótávirat érkezett a külügyminiszté, 
riumba, amely szerint egy Sladin-né nevű 
kalforniai illetőségű amerikai állampolgárt 
a ma reggeli lövöldözés során, amikor egy 
olasz állampolgár rálőtt a négus kíséretére, 
egy eltévedt golyó megölt.

Az eltévedt golyótól halálosan talált
Stadinné dr. Stadin adventista hittérítő 

felesége volt.

A négus az angol hajón
A négus és családja vasárnap délután 

felszálltak a Dzsibutiban horgonyzó angol 
hajóra, a torpedóromboló felszedte horgo­
nyait és elindult északi irányba a Vörös- 
tengeren. Eddig még nem lehet tudni, hogy 
hová viszi a hadihajó a menekülő császárt 
és családját. A sok találgatás közül az.t 
tartják a legvalószínűbbnek, hogy a négus 
egyelőre Palesztinában akar letelepedni.

sen vállaltunk a népszövetségi paktumban.
— Megkíséreltük, hogy teljesítsük kötelessé­

günket és amit tettünk, azért nem érhet ben- 
nünket semmilyen szemrehányás, mert sem im­
perialista okokból, sem önző érdekekből nem 
csináltunk semmit. Minden cselekedetünket as 
irányította, ami a Népszövetség alapokmányá­
ból és szelleméből következik. Az elmúlt ese­
ményekből le kell vonni a tanulságot, Angiig 
.politikai céjja továbbra is ifeékfiinauA
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Locsolótömlő
vásárlásánál ragaszkodjék a vörös csikós

viztömlőhöz
45 év gyártási tapasztalatával készült 
Kérje kifejezetten a  v ö r ö s  c s ík o s  
E M E R G É  viztömlőt és ne fogadjon el 
helyette mást
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Revolveres botrány egy 
Arany János-utcai

tánciskolában
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délben az Arany János-ulca 34. 
szánin ház első emeletén, a Tompos-fele tánc­
iskolában. ahol délutánonként a környékbeli 
iijuság szokott láncolni, rcvolverdörrenéssel 
kiséri dráma játszódott 1c a tánciskola egyik 
társtulajdonosa és Tompos Antal műszaki tiszt­
viselő között.

A lánc- és illemiskola Tompos Antal felc- 
ségéé és Lehoczky Béla tisztviselőé. A kél 
1árs hónapokon keresztül békés egyetértésben 
vezette a szórakoztató üzemel, utóbb azon­
ban Tomposnc férje megharagudott felesége 
üzlettársára, s ettől az időponttól állandóan

fenyegette Lchoezky Bélát.

A vasárnap délben lejátszódott botrány 
R’lörcvárható következménye volt a 'Tompos 
Antal és Lehoczky Béla között lévő ellenséges­
kedésnek.

Ez a leszült viszony azonban nem zavarta a 
Tomposné és Lehoczky közölt lévő üzleti kap­
csolatot és

Lehoczky Béla vasárnap is Tomposáénál 
ebédelt.

Hárman foglaltak belvet az asztal körül: 'Tom­
pos Anlalné, a leánya és Lehoczky Béla, Már 
az asztalon párolgót! a leves, mikor hirtelen 
teliárult az ajtó s berohant a férj.

— Azonnal takarodj ki a lakásomból, mert 
agyonütlek, — kiabálta magánkívül a felindult 
Tompos s közben egy súlyos mozsártöröt for­
gatott a kezében. Lehoczky Béla rémülten hát­
rált a sarokba, mire

az elkeseredett férj rávetette magát és bir­
kózni kezdett vele.

Lchoezkyvak azonban sikerült egy hatalmas 
’•köJesapással lerázni magáról Tompost és a 
koros emberi igyekezett szép szóval Iccsendesi- 
ieiii. Tompos azonban ismét Lehoczky felé kö­
zeledett, mire

K ü lfö ld re  u ta zó  b e te g e k
fontolják meg, hogy külföldi vizeket, köllséges, pengőt rontó, külföldi 
kurázásokat pótol a  magyar Mira glaubersós gyógyvízzel tartott itthoni 
ivókúra. Tulhizás, gyomor, epebajok, emésztési zavarok esetében tart­
son itthon 4—6 hetes ivókúrát e kitűnő hazai vízzel. Igyon reggelen­
ként éhgyomorra, járkólás közben, 2—3 deci langyos Mira glaubersós 
gyógyvizet s meglátja jó hatását.

Az „ui “ Színész-szövetség megoldja a fiim- 
staíisztdk és az ingyenpróbák kérdését

— .4 /?egyeli Újság tudósítójától —
Izgalmas várakozások előzték meg a Színész- 

szövetség vasárnapi közgyűlését. Lemondások, 
viharok, sőt bírósági bonyodalmak előzték meg 
a gyűlést, amelyet „zsúfolt" ház előtt tartottak 
meg a Fészekben.

Halálos csendben nyitotta meg Békcffi László 
az ülést. A vihart Ígérő Spitz-ügyct percek alatt 
letárgyalták. A Molnár Dezső által helytelenül 
kiutalt 5000 pengőt a bírósági Ítélet szerint a 
hunk mrgegyszer köteles kifizetni, igy tehát a szí­
nészeket kár nem érte. Egyben azt is bejelentette 
Béke ff i, hogy

azokat a nagyflzetésü .sztárokat, akik a szö­
vetségnek tartoznak, de nem fizetnek — be­

perelték.
Már ez a két bejelentés leesendcsiletlc a pár bél 
elölt még elégedetlen tagokat, az ülés izgalmain 
— azonban ez nem változtatott.

Általános felüliéül keltett, hogy
Molnár Dezső, a Szincszszövetség igazgatója 

nem jelent meg a közgyűlésen.
Az ő személye körül folytak az elmúlt betek­

ben a csatározások s ugylátszik Molnár levonta 
a konzekvenciákat és lemondott. Békcffi beje­
lentése szerint Molnár még egy éo/f/ kapja a 
fizetéséi végkielégítésképpen. Ez 8600 pengőt 
tesz ki.

L’j igazgatónak Bársony Dezső ügyvedet vá­
lasztották meg,

aki estik 000 pengőt fog kapni havonként, ad­
dig azonban, amíg a Molnár-féle végkielégítést

3—  -----------------XX-------------------- —
Félix Sálién a M argitszigeten 
nyilatkozik a H erczeg-darab

bécsi botrányáról

fizeti a Szövetség, Bársony nem kap fizetést. 
Ezt a bejelentést egyhangú helyesléssel vette tu­
domásul a közgyűlés.

Köpeczy-Boócz Lajos felszólalásában a színé­
szek nevében köszönetét szavazott a távozó 
Molnár Dezsőnek. Csendben, helyeslés, vagy el­
lenvetés nélkül vélte a közgyűlés az indítványt 
tudomásul. Mály Gcrő két indítványt nyújtott 
be előzőleg írásban. Az egyiket, amely Molnárra 
vonatkozott, — visszavonta, a másikat, amely 
a tagreviziára, az ingyenmunkára és a kollcktiv- 
szerzödés felesleges voltára vonalkoozll. a köz­
gyűlés élénk helyeslése mellett mondotta el. 
Pető Zoltán, A'ar/i/ Jenő, Mátrai/ József és Fa­
ragó Ödön felszólalásai után Sándor Zoltán 
főtitkár beszélt a legaktuálisabb és legégetőbb 
.színházi ügyekről, majd pedig Békcffi László 
állt fel ismét.

Ez alkalommal azonban nem a konferanszié 
és nem a színész száll a kollegákhoz, hanem a 
szövetség munkása, aki, el keli ismerni, kétség­
telenül sokat dolgozott és dolgozik a pesti színé­
szekért.

Az ingyenpróbák kérdését n létininimumos 
színészek nyomorát s az egyre akutabbá 
váló filmstatisztálási visszaéléseket akarja 

Békeifi mielőbb megszűnteim.

Tíztagú elnöki tanács lesz, a szövetségben, a jö­
vőben minden pénzügyet ok intéznek.

Határozott „sikere" volt a délelőtti „előadás­
n a k " ... A szincszpnrlamcnl azzal az érzéssel tá­
vozott, hogy az idei viharok remélhetőleg sokáig 
nem fogunk megismétlődni.

MURIEL
HAROLD
MARSÉN

ölilíTfl
BABY

TEDDY
GABY
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Petőfi és egy olyan nagyjelentőségű iró, 
mint Ucrczeg Ferenc ellen egy hangot is h 
hessen ejteni. Nem szabad el l elejteni, hogy 
Ferenc József alatt Magyarországon sok város­
ban emellek Kossuthnak és Petőfinek szobrot 
anélkül, hogy az! Ferenc. József fenköll gon­
dolkozásával bármikor kifogásolta volna.

Gömbös miniszterelnök
Balatonfiireden töltötte 

a week-endet
— .4 Reggeli Újság tudósítójától

Gömbös (ívnia miniszterelnök a költs/g- 
velés tárgyalása illán orsósai tanácsára 
többhcli szabadságra megy.

Az clniult hetekben veseirritáeiók lép­
lek fel nála,

de a baj múló természetű volt < most már 
egészséges a miniszterelnök. Azért az orvo 
sok .szükségesnek tartják, hogy hosszabb pi­
henőre menjen.

A hétvégi pihenőket Gömbös Gyula Té­
tényijén löllötte,

most szombaton azonban Balatonfiiredre 
utazott

Somogyi Béla volt országgyűlési képviselő 
birtokára, ahol kél napig pihent.

.............- X " ---------------
a banktisztviselő hálsózscbéből előrántotta 
revolverét és kétszer a menyezetbe lőtt.

A revolverlövéstől Tompa annyira megrémüli, 
hogy elesett és közben olyan szerencsétlenül 
ütött,- I e a fejét a konyhaszekrénybe, hogy

eszméletlenül terült el a földön.
Később, amikor magához. tért, segítségéit 
kiabált:

Segítség! Rendőr! gyilkosság!...
Közben megérkeztek a mentők, akik Tom­

post súlyos sérülésével a Rókus-kórházhu szál­
lították Lehoczky pedig a revolveres botrány 
után egyenesen a főkapitányságra .sietett, almi 
• lőadta az. esetet s elmondotta, bogy csak 
vi gsö szükségben nyúlt a revolveréhez.

\ rendőrség a tánciskolái botrány ügyében 
v.ogindilolta a vizsgálatot.

— .4 Reggeli Újság tudósítójától — 
éizenbét európai és kél tengerentúli ország

hatvanhat előkelő újságírója érkezett vasárnap 
és jön meg hétfőn délelőtt Budapestre, hogy lá­
togatásáról közel száz újságban Írjon ludósitá- 
sokat a magyar főváros szépségéről és termé­
szeti csodáiról. A magyar idegenforgalmi újság­
írók és a Gyógyhelyi Bizottság teljes egy héten 
át látja vendégül a hírlapírókat, akik a sarkvi­
déktől egészen az. Egyenlítőig minden számot­
tevő országot képviselnek ezen a bábeli kirándu­
láson.

Vasárnap délután, amikor az első vendégek 
megérkeztek, már olt trónolt a margilszigeii 
szálló különszobájábnn Somogyi Gyula dr., a

exaliie
~lRAPID«SKOBf

'Irorfo&cxMétri

táJétcs SOfi«. 
fw a vs  d-ob&z í  ■

ön is híve lesz a viz, szappan és ecset nélküli 
arcápoló gyorsborotva krémünknek.

r / l

Gvógyln lvi Bizottság Mezzofanli-sajtófönökc.
'I izénké' tton érkeztek meg vasárnap délután: 

Herbert Kiihn a Deutsche Arbeilsfront, Rudolf 
Hurt maim a berlini Morgcnpost, Félix Sülten, 
n/. ismert osztrák iró a Neue Freic Presse, dr. 
Fngcl a Neues Wiener Journal, Dubrovits a 
Neues Wiener Tagblatt képviseletében. Bulgá 
riál Kojouharojf képviseli. Az. északiak közül 
Halvdan Ilydlc és Ilafstcn ir majd Magyaror­
szágról. Vasárnap rajtuk kívül csak egy hol­
land, Picék és a két török lapvezér, Nusuhi 
Baydar és Setlal Simavi érkeztek meg.

Magyar szempontból különösen érdekes ven­
dég a világhírű osztrák iró: Félix Sullen. Idő­
szerű a beszélgetés Saltennal, aki már a társal­
gás első mondatait is a Herczeg-darab körül ka­
vargó bécsi botránynak szenteli:

— Pctőfl's Julia, — ahogyan a Szendrei Jú­
liáról szóló Hcrczeg-dnrabol Bécsben nevezik, 
— egy különös korszak különös viharába ke­
rült.

Engem személy szerint nagyon kínosan érin­
tett, hogy az osztrák legitimisták, akik egyéb­
ként kitűnő emberek, nyilván téves értelmezés 
alapján a mű cs a k váló poéta elten tettek lé­
péseket. Szerintem minden nemzeti jellegű ér­
zés távol áll ettől a tüntetéstől, megállapítha­
tom ezt annyival is inkáb, mert rendkívül mé­
lyen áthat engem a hazaszeretet, az. együvétar- 
tozás és a tradíció érzése. Ezen az alapon tisz­
telem a Habsburg-házat, amely sok tehetséget 
adott és sokat tett az országokért, amelyen ural­
kodott.

És hódolok I. Ferenc József király szelle­
mének is. Ugyanakkor azonban meg kell álla­
pitanom, bogy a Pelöfi-darab 1848-ban, tehát 
olyan időben játszik, amikor Ferenc József 
még csak 18 éves volt. Szerintem túlzott te­
hát, hogy egy olyan köllőfejcdelem, mint

L ón yay  h erceg  fizette 
ki P ázm án d y  Dénes 
tem eté s i költségeit

-  .4 Reggeli l'jság tudásitájától
Rupcrl Rezső képviselő, az Országos Függd- 

Icnségi Kossnth-párt elnöke, akit meleg baráti 
szálak fűztek Pázmándy Dénesbez. az elhunyt 
és Lónyay Elemér közötti kapcsolatról érdeke? 
adatokat bocsátott remi étkezésünk re.

Rupert elmondja, hogy ba igaz is, hogy Pú:- 
mámig Dénes sok nélkülözést szenvedett >■/ in­
kább

az. ő büszkeségén mulatt.
semmint azon, hogy öl unokaöccse. Lányrnj Ele­
mér herceg nem akarta volna támogatni.

Lónyay Elemér rövid időközökben 240(1 
pengőt juttatott el Pázmándy kezeihez.

ezenkívül utasította a bodrogolaszi uradalmat, 
hogy havi 100 pengőt küldjön a: öregurnak. 
Mikor a herceg Pázmándy betegségéről értesült, 
rögtön intézkedett, hogy az ö költségére kii- 
lönszobában helyezzék el, majd mikor bekéi 
vetkezett Pázmándy Dénes halála, nyomban ér­
tesítette Búza Barnát, hogy temetéséről is ti gon­
doskodik.

— Bródy Ernő harminc eve. Most har­
minc esztendő annak, hogy B r ó d y  Ernő 
elsőizben kerüli be a magyar képviselő- 
házba. Sziizbeszédét a sajtószabadságról 
tartotta. És azóta is mindig felemelte a sza­
vát, valahányszor a közszabadságok szűkí­
tése ellen kellett tiltakozni. B r ó d y  Ernő­
nek nincs semmiféle cime. Nincs semmiféh' 
rangja. Harminc évi képviselősége ultin B 
szegény ember maradt. De mindenki sze­
reti. Mindenki becsüli. Még az ellenfelei B 
meghajolnak puritánsága elöli. F.z Bróthj 
Ernő —  nz igttzi népképviselő

KÉRJE M AJD,M INDEN SZARÜZLETBEN ÉS A K É S Z ÍTŐ : 
Dr H0LCZ.ER ILLATSZERTARÁBAN V I.TE R É Z-kR T. 8 .

D Á N  TESTVÉREK
M E G B Í Z H A T Ó  b u n d á k
IV., VÁCI-UTCA 6 (SAROK)
KATALÓGUST KÜLDÜNK
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H errío t-t m e g v á la s z to t tá k  L y o n b a n  —

Párizs, május 3.
.4 Reggeli l'jság tudósítójától —

Francia képviselőválasztások második menete 
j fsti órákig beérkezett jelentések szerint min- 

Jrniilt rendben és nyugalomban folyt le. A kép- 
,jM.|iiuíl:i>zlás eredményét ez a második menet 
dönti el, miután

a nini* vasárnapi első menetben a kamara 
UlS mandátuma közül mindössze 185 man­

dátum sorsa dőlt cl.

433 kerületben a második menet hozza meg a 
döntést- Már most bizonyos, hogy az uj képvisc- 
i,liii/mik igen sok uj tagja lesz, mert 156 régi 
l,i'p>iseln már az első választási menetben vég-
I,.,. kibukott és meg sem kísérelte, hogy újból 
induljon a második menetben. Általában véve 
„3, számítják, hogy az uj kamara 618 képvi- 
,iíiije közölt legalább 256 uj ember lesz, de le­
het. bogy ez a szám a 366-al is meg fogja ha­
ladni.

\ második menetben résztvevő jelöltek és 
pártok természetesen még az utolsó pillanatban 
i, nagy erőfeszítéseket tettek, hogy a maguk ja­
nira hangolják a választópolgárokat s lehető­
leg mim l több szavazót vigyenek az urnák elé.

A balodali népfront a legnagyobb remények­
kel 'árja a második menet eredményét és bizo-
i.vcsra veszi, bogy a népfronthoz tartozó par­
ink abszolút többséget szereznek. A választók 
részvételi aránya a jelelt szerint a második 
mellettien valamivel nagyobb volt, mint az első 
menetben. Körülbelül 85 százalékos részvételi 
uránnval lehet számolni.

Herriot lem ondott az
Emberi Jogok Ligája 

eln ök ségérő l
Paris, május 3.

Hcrrint lemondott az Emberi Jogokat Védő 
Szövetség lyoni osztályában viselt elnöki tiszl- 
'égérii!, mert a szövetség Lyonban a választások 
'nrán Iterriot ellenfelét támogatta. Basch Vik- 
|nr a szövetség elnöke táviratot küldött Herriot- 
nak. amelyben többi között a következőket 
mondja:

..A szövetség központi bizottságának semmi­
féle ellenőrzési joga sines az egyes osztályok 
politikai magatartása ügyében és ezért nem vil­
iid felelősséget a szövetség nevében a lyoni vá­
lasztási incidensért.*4

Az «lnök végül kijelenti, hogy a lemondást 
nrm fogadhatja el és azt a szövetség legköze­
lebbi ülése elé terjeszti.

Janiniy Schmidt volt radikális szocialista mi­
ni ztert megvátasztották.

I'eaiivais második kerületében ismét Auhaud 
(railil.ilis szocialista) kapott mandátumot.

Herriot újból k ép v ise lő
Lyon, május 3.

e l s ő  h í r a d á s o k  a  f r a n c i a  N é p f r o n t  
n a g y  v a s á r n a p i  g y ő z e lm é r ő l

Páris, május 3.
Páris két elővárosában cgy-egv kommunista 

képviselőjelöltet választottak meg. Páris egyik 
kerületében Hernud szélső jobboldali kapott 
mandátumot.

Elzászból is érkezett egy eredmény, az egyik 
kerületben egy elzászi nutoiiomista jelölt győzött.

Zichy J á n o s  g r ó f :
M iért a k a rn a k  en g em  
k i p u sztítan i a  p o litik a i é le tb ő l?

Sopron, má jus 3.
f-4 Reggeli Újság tudósítójának tclcfonjclcnlésc)

A keresztény gazdasági és szociális párt or­
szágos szervezkedési mozgalmának első állo­
mása vasárnap Sopron volt. A párt részéről 
Zichy János gróf elnök utazott le, Sigray Antal 
gróf és Eszterházy László herceg kíséretében. 
Délután volt a nagygyűlés, amelyre megérkezett 
Toblcr János és Elundorffer Ignác országgyűlési 
képviselő is. Zichy János gróf nagy beszédében 
feltűnő megállapításokat lelt a inai politikai 
helyzetről.

— A/, az érzésein — mondotta —, hogy
nz egész országban ma az a törekvés, hogy 
összezavarják a fogalmakat, a kedélyeket 
egymás ellen irányítsák és a különböző

programokat kisajátítsák.
Maholnap senki sem lesz ebben az országban, 
aki kiismeri magát a különböző elvek közölt. 
Határozottan tiltakozom az ellen a felfogás el­
len, hogy a keresztény pártra nincs szükség, 
mert „itt van a NÉP, mely körülbelül egy és 
ugyanaz". Igenis, nagy különbség van a két 
párt elgondolásai és törekvései közölt.

— JZf nem vagyunk konjunkturális kereszté­
nyek — mondotta élénk helyeslés közben

— mi a kereszténységet nem a legszélsősé­
gesebb nntiszcnf'izmus kiélésében akarjuk,

a mi elgondolásunk az, hogy tiszta szigora er­
kölcs vitessék bele nemcsak a családi életbe, ha­
nem a közéletbe is, ez a tulajdonképpeni szent- 
istváni elgondolás. Nem akarjuk a halaimat a 
hatalomért, de elvállaljuk, ha elveinket keresz­
tül tudjuk vinni. Azt akarjuk, hogy

ne érvényesüljön a protekció azért, mert 
valaki az uralkodó rendszert szolgálja.

— Legutóbb szenvedő alanya voltam egy 
elyan választásnak, amelyhez hasonlót még a 

J fíánffy-félc választások óta nem tapasztat! az 
ország. Hát miért akarnak engem elpusztítani, 
miért akarnak engem a politikai élet soraiból ki­
re készt eni?

Az első eredmények tehát azt mutatják, hogy 
a baloldali pártokat egyesitő Népfront válasz­
tási taktikája bevált és az első hat választási 
eredmény közül négy a baloldali front győzelmét 
jelenti. Meglepetéseket már nem várunk a vá­
lasztás eredményeitől. A választás mindenütt 
nyugodtan zajlott le. A végeredményt reggel öt 
órára várják.

— Talán demagóg voltam, vagy forradal­
már?

— Konzervatív politikus voltain, keresztény 
alapon állottáin s ma is ezen állok, de a res­
tauráció hive vagyok. Ez nem jelenti azt, hogy 
máról holnapra puccsszerűen hozzuk ide a ki­
rályt.

— Nem tagadom, nehéz viszonyok közölt 
élünk, olyan atmoszférában, amely szükségessé 
teszi, hogy minden komolyan felelős kormány­
nak hálálom legyen a kezében. De

ez nem jelentheti egy parancsuralmi rend­
szer kifejlődését

— Minden körülmények között az ellenzéken 
fogunk maradni, amely nem hirdet gyűlöletet, 
liánéin a keresztény felebaráti szeretetnek és 
szabadságnak tesz szolgálatot.

Az. elveknek és pártoknak is szükségük van 
restaurációra,

mert ha nem, olyan bábeli zűrzavar lesz itt 
uralkodóvá, ami után nem következhetik más, 
mint a vízözön.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Elán 
dorffer Ignác szólalt fel, majd Sigray Antal 
gróf mondott nagyobb beszédet.

— Nem vagyok abban a helyzetben a kapott 
legmagasabb megbízás folytán, — mondotta 
Sigray Antal gróf — hogy bármely pártnak a 
tagja lehessek. Éppen

ezáltal van biztosítva a legitimizmus, mely 
nem egy párt tulajdona,

hogy annak képviselője párton kívül áll. mint 
ahogy párton felül áll a király személye is.

— Ebben a kormányzatban nem látok ga­
ranciát arranezve — folytatta Sigray, — hogy 
az. ország gazdasági és külpolitikai jövőjét 
nyugodtan meg tudja oldani. Ezért tartom 
szükségesnek

nz összes ellenzéki erők összefogását vi­
lágnézeti különbség nélkül a mai Göm­

bös-rendszer ellen.
— Belpolitikáikig nem folyik más, mint az

n. t .

kaTébchozatnl közel száz. éve-

Hírneves ültetvények válogatott 
knvéfajtái-

FAZENIH KEVERÉK
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olasz, vagy ha szív szerint mennének a dolgok, 
a német rendszer rossz utánzása, majmolása.

Bármennyire tagadja is a kormány, hogy 
nem törekszik parancsuralmi rendszerre, 
minden egyes intézkedése csak efelé 

tendál.
— A jelenlegi kormány ellene van a legitimiz­

musnak, de
a magyar nép nyolcvan százaléka mellette 

foglal állást.
— A kormánynak kötelessége lenne magy.i 

szempontból felhasználnia a restaurációt a má­
sok ggöngitésere is. Ez a föoka annak, hogy a 
kormányzottal szemben legnagyobb bizalmatlan­
sággal viselt etem.

— & -------------------

Fabinyi Genfbe érkezett
Genf, má jus 3.

Fabinyi Tihamér dr. pénzügyminiszter Gsízik 
Béla miniszteri tanácsos kíséretében vasárnap 
este hat órakor Genfbe érkezett. A minisztert a 
pályaudvaron Velies László berni magyar követ 
fogadta a népszövetségi magyar küldöttség 
élén.

— Felakasztotta magát egy 92 éves ember.
Vasárnap reggel Pcslszcnlcrzsébctcn a Török 
Flóris-uica I I. sz. alatti házban felakasztotta ma­
gát egy kilcncvenkét esztendős aggasztyán: Kása 
Imre magánzó. Korán reggel kiment a ház kert­
jébe és a kerítésre felakasztotta magát A 92 
éves Kosa Imrét az egész környék ismerte.

x 50 százalék vasúti. 90 százalék viziimkedvrzmény a 
Jugoszláviába utazóknak. A ljubljanai ílxúbsrh) vásár, 
igazolvánnyal május 25-lőt június Ifi-ifi nagy vasúti ked­
vezménnyé! s 2.5(1 P beutazási vízummal lehel utazni. 
Felvilágosítás és vásárifiazolvány a vásár tiszteletbeli 
képviselőjénél „VIA“ Budapest, IV.. Váci-utra 36, 
Telefon: 832-56.

Herriot t képviselővé választották.
es választókerületekből a következő

•r l 'idi eredményeket jelentik:
\ I i<i harmadik kerületben Bonnaurc radi- 
• pviselö, aki a Slavisky-ügyben is fontos

Vl p, játszott, megbukott.
A po-isj tizedik kerületben Fabry, volt liad- 

i szter Boussoulrot radikális jelölttel 
n kisebbségben maradt.

A !■>•. h'hs első kerületében Taittinger jobb- 
' '• 1 képviselőt, a hazafias ifjúsági szervezet 
''/■ ó l iijra megválasztották.

' !>• iiitoisi választókerületben Franklin-Bouil- 
■ois. lö. a jobboldal egyik vezére Prachay 
miisia jelölttel szemben megbukott.

1 ipesban Cafhala volt radikális földmivc- 
- miniszter megbukott.

V 'iniideaut, a radikális párt jobbszárnyá- 
n;|s vezetőjét Reálisban ismét megválasztották. 

' 1 volt radikális szocialista minisztert
' pvisclövé választották.

Mit jelent egészségi és 
k én y e lm i szem pontból

HBBnZinBflN
ESIDENZ

l a k h a t n i ? ?
-b e n

szobájában: 
előtt: 
alatt: 

szobája mellett:

szobája
szobája

minden k o m f o r t ,  
r e m e k  á g y a k ,  
i2° G meleg

l o g g i a ,  c s o d á s  
panorámával,

párolog 
a tenger,

m e l e g  t e n g e r i  
gyógyfürdő,

ibáján kívül:
nőm úri társaság és fényes ellátás valósítják 
meg pgv ideális pihenés minden luxusát — 
11 legpolgáribb árak mellett!

egész nap:kin ierjiö  személyes információ egí 
JMUAyI (Diana-patika), Károly-körut 5. 
1 ebfon: 316—19. Vidékieknek levélileg. 

Kérjen képes prospektust.
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Zsebtolvajok kifosztottak 
egy eszméletlenül fekvő 

öreg urat
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton este a Keleti-pályaudvar előtti 
nagy forgalomban az utcstcn át akart haladni 
Sipck József 65 éves magántisztviselő. A nagy 
kocsiforgalomban egy autó elé került a koros 
ur, majd hirtelen megbotlott cs oly szerencsét­
lenül esett el, hogy

elvesztette eszméletét.
Sipcket a mentők a Szent István kórházba szál­
lították, majd első segély után, a Mandl-szana- 
tóriumba vitték. Amikor Sipcket ágyba fektet­
ték, a szerencsétlenül járt öreg ur rémülten 
állapította meg, hogy

közben 810 pengőt tartalmazó pénztárcája 
eltűnt.

A zsebtolvajlás ügyében Sipck bűnvádi feljelen­
tést tett a rendőrségen, előadván, hogy véle­
ménye szerint

a zsebtolvaj akkor fosztotta ki, amikor az 
úttesten eszméletlenül feküdt.

A rendőrség a nyomozást megindította a lelki­
ismeretlen zsebtolvaj kezrekeritésére.

NINQ MARTINI
Asszonyok Bálványa

ROYflL DPOLLO
Prolongálta

H oln ap tó l

C A S IN O
is  m ű s o rra  tű zte

Eltűnt és megkerült 
a boxtréner menyasszonya

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Néhány nappal ezelőtt megjelent a rendőrsé­

gen Horváth László boxtréncr és elmondta, 
hogy meny asszonya,

Csiky Emília nyomtalanul eltűnt Marglt- 
körut 31. szám alatti lakásáról.

Horváth László boxtréncr feljelentése alapján 
a rendőrség természetesen megindította a nyo­
mozást az eltűnt Csiky Emília után. Mielőtt 
azonban még a rendőrség a titokzatos „leány- 
kereskedők" karmai közé került menyasszony 
nyomára bukkanhatott volna,

vasárnap jelentkezett a főkapitányságon 
maga Csiky Emilia,

aki elmondotta, hogy önként távozett el Margit- 
körút dl. szám alatti lakásáról, semmi baja, 
'agy kellemetlensége nem volt s ezért nem is 
szükséges, hogy a rendőrség tovább folytassa a 
nyomozást. A boxtréncr menyasszonya ezután 
kijelentene a rendörtiszlviselő előtt, hogy /flfcd- 
sáról azért távozott cl, mert nem szándékozik 
többé visszatérni vőlegényéhez.

Hacsck (ül a kávé­
házban): Pincér! Pincér!

Pincér (jón): Paran­
csol?

Hacsck: Mi volt az az 
orditás ott a sarok asz­
talnál?,

Pincér: Az a evikkeres 
ur talált egy legyet a
kávéjában és nagy murit csinált.

Hacsck: És hogy engesztelték ki?,
Pincér: A főnök odament és megígérte, ha 

nem csinál skandalumot, akkor egy hétig in­
gyen kapja a kávét.

Hacsck: Látja, ez szép a főnökétől.
Pincér: Mit hozhatok a Hacsck urnák?,
Hacsck: Hát egyelőre hozzon egy legyet, 

aztán majd meglátjuk.
Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Alászolgája Hacsck ur!
Hacsck: Jónapot Sajók ám 1
Sajó: Mi újság?,
Hacsck: Ne is kérdezze. Úgy felizgattam 

magam a villamoson.
Sajó: Miért?,
Hacsck: Képzelje, ülök egy zsúfolt villamo­

son, egyszerre felszáll egy ráncos öreg asz- 
szony, szegény dülöng jobbra-balra, hát azt 
hiszi, átadta valaki a helyét?,

Sajó: Csúnya dolog.
Hacsck: Mig végre aztán nem bírtam to­

vább nézni!
Sajó: És mit csinált?,
Hacsck: Behunytam a szemem.
Sajó (dühös): Még alig ültem le, már 

kezdi? ... Hál meséljen, mit csinált május 
elsején? Volt éjjel a ligetben?

Hacsck: Hát hogyne leltem volna. Minden 
évben kimegyek. Még a cirkuszban is voltam.

Sajó: Jó volt?,
Hacsek: Nna! Aki még jobbat nem látott! 

Volt egy olyan ügyetlen késdobáló, hogy 
majdnem kifütyültem.

Sajó: Mért volt ügyetlen?
Hacsck: Képzelje, odaállította a feleségét 

egy deszka elé, aztán elkezdte dobálni egy 
teljes órán keresztül.

Sajó: No és?
Hacsek: Nem fogja elhinni! Egyetlenegy­

szer nem tudta eltalálni!!
Sajó: Maga hülye! Ebben az a vicc, hogy 

nem találja el!
Hacsck: Hol olt a vicc? Ezt én is megtu­

dom csinálni a feleségemmel. Fogadjunk, 
hogy tiz dobás közül egyszer sem találom el.

Sajó: És ha egyszer 
mégis eltalálja?,

Hacsck: Áh! Én olyan 
ügyetlen vagyok.

Sajó (dühös): Essen 
le a székrő l... Mit csi­
nált még a ligetben?,

Hacsck: Órákat töl­
töltem a céllövöldében.

Sajó: Annyira szeret lövöldözni?,
Hacsck: Nagyon. A végén már annyira 

benne voltam a céllövésben, hogy a fizetésnél 
két hamis öt pengőst is elsütöttem.

Sajó: Maga képes, amilyen hitvány gazem­
ber! Onnan hová mentek?

Hacsek: A bolhacirkuszba.
Sajó: Hogy mulatott?
Hacsck: Remekül. Képzelje, megtcccetfem 

a primadonnának.
Sajó: A bolhacirkuszból?
Hacsek: Mit szól? Alig akart lemenni a

nyakamról. Mindenáron fel akart jönni a la­
kásomra!

Sajó (nagyon dühös): Nézze Hacsek, egyet 
tanuljon meg!

Hacsek: Mi az?i
Sajó: Ha velem beszél, fogja be a száját! 
Hacsck: Hát mi újság egyébként?
Sajó: Nagyon érdekes könyvet olvasok 

most. Egy statisztikai munka!
Hacsck: Roppant izgalmas lehet.
Sajó: Azt elhiszem ... Mit gondol, mi van

löbb a világon? Kinai vagy zsidó?,
Hacsck: Hogy lehet ilyet kérdezni? Zsidó! 

Sokkal több!
Sajó: Látja, milyen műveletlen? A világon 

négyszázmillió kinai van és csak tizenötmillió 
zsidó!

Hacsek: No ne ugrasson.
Sajó: Becsületszavamra.
Hacsek: Dehát hogy mondhat ilyet? Az 

idén husvétkor lent voltam Abbáziában; sok 
zsidóval találkoztam, de egy kínaival sem.

Sajó (feláll): No nekem ebből elég volt! 
Alászolgája.

Hacsck: Hová siet?.
Sajó: Dolgom van kint a rákoskeresztúri 

temetőben. Mondja, hogy jutok oda legh a ma­
róbb?

Hacsck: Akassza fel magát!
★

Minden jog a Reggeli Újságé
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Olasz-magyar gazdasági 
tárgyalások Rómában

Róma, má jus 3.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Az, olasz—magyar gazdasági tárgvalásnL 
szombat óta gyors ütemben folynak áz „h? 
fővárosban. A tárgyalások cél ja, az olasz. . '  
pok szerint, az 1935 november Ki-iki olasz L 
magyar gazdasági megállapodás niódosiiáSil 
különösen a fizetési forgalom tekintetében 
Magyar részről tiz szakember vesz részt i 
tárgyalásokban. Nickl Alfréd, rendkívüli kö­
vet és meghatalmazott miniszter vezetésével

MiJUSI-HORTOBÁGYMiniW
10 d e k a  Budapesten 15 fillér

Éjszakai revolvercsata 
egy óbudai házban

— .4 Reggeli Újság tudósitójától ~
Szombaton a késő esli órákban izgalmas re- 

volvercsala zajlóit le az óbudai Kcrékgváiló ulr.i 
85. számú házban. Ványa Imre soffór, a ház 
egyik lakója, amikor a késő éjszakai órákban 
hazatéri, két gyanús férfira tett figyelmes.

Mit akarnak itt a késő éjszakai órákban'1 
—- kérdezte Ványa. — Azonnal hagyják el a 
házat, mert rendőrt hívok!

Egy hatalmas horogütés m it a válasz. Vőfn/a 
azonban nem ijedt meg, hanem

a támadójára vetette magát és dulakodni 
kezdett vele.

Mialatt a két férfi közölt izgalmas birkózás 
folyt, a másik éjszakai látogató veszélyesnek 
tartva a helyzetet, meg akart szökni.

—- Ne szaladj cl, — szólt rá a birkózástól 
kifáradt barátja, — eressz bele néhány golvól!

A felhívásnak meg is lett az eredménye.' a 
következő percben két revnlvcrlövcs rénűlctte 
meg a csendes környék alvó lakóit.

A támadó egyik golyója összeronesolta 
Ványa balcombján a fó'ütőeret,

vgy hogy a szerencsétlen soffőr összeesett, 
közben pedig a két férfinek sikerült elmene­
külnie.

A revolverlövések zajára rendőr érkezel! a 
helyszínre, akinek a munkája azonban már ki­
zárólag a jegyzőkönyv felvételére. szoritko 
zott, miután az éjszakai támadók időközben 
eltűntek.
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Váci-utca 31— 33
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A felrobbant gyuiás doboztól 
csontig égett egy főtísztvíselő keze

X Kivitelben ízlés, minőségben megbízhatóság — fel­
tűnő olcsó árak Eichcl Miksa és l-.ai lakberendezők 
áruházában és telepein í'Höi-ut 71., 68-a és 08. Kérje 
„Boldog otthon" nagy képes árjegyzékünket.

x A magyar iparpolitika a vidéki ipari centrumok ki­
fejlődésében jelölte meg a fejlődés irányvonalát. A m a­
gyar vidék iparosodása ma m ar nemzetközi viszonylatban 
is kiváló eredményeket produkál. Példa erre a sziget­
vári Lyon cipőgyár. E gyár a világvárosok kényes 
ízlésének megfelelő cipögyárlmáiiyaíl a nyugoteuropai 
metropolisokban nagy sikerrel helyezi cl.

MONTECOTINI TERME
Firenze közelében.

Nagy gyógy erejű források máj-, epe-, gyomor-, bél 
és anyagcsere betegségeknél.

Szezon: április—november.
300 szálloda és pensio.

ATALANYARAK 15 napra (szálló, kiszolgálás, kur- 
taxa és ivókúra):

— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

Különös szerencsétlenség érte vasárnap dél­
után Szántó László részvénytársasági főtisztvise­
lőt, az egyik amerikai magyar újság budapesti 
sporttudósilóját, aki az egyik trafikban egy do­
boz gyufát vásárolt. Mikor Szántó szájában ciga­
rettával kilépett a dobánytözsdéböl és az utcán 
ráakarl gyújtani,

a kezében levő érintetlen doboz gyufa fel­
robbant és nagy lánggal égni kezdett.

A váratlanul felcsapó lángok a fiatalember jobb 
keze fejét és öl ujját súlyosan megsebesítették. 
Növelte a szerencsétlenségei, hogy a fellobbanó 
gyufafejek összeforrva, Szántó ujjúihoz ragadtak

s csontig égették a húst.

Több járókelő szemtanúja volt a Szerencs '•fen­
ségnek s amikor látták, hogy Szántó súlyos égési 
sebek következtében összeesik, autótaxiba tették, 
beszállították a mentőkhöz, ahol első segélyben 
részesítették.

Szántó mikor magához téri, ismeretlen lelles 
ellen gondatlanságból okozolt testi sértés miatt 
bűnvádi feljelentést lelt a főkapitányságon, egy­
ben becsatolta a felrobbant és félig elégelt doboz 
gyufát. A rendőrfőorvosi hivatalban megvizsgál­
ták Szántó László sérülését és megállapilollák, 
hogy másodfokú égési sebeket szenvedett és 
előreláthatólag husz napon hit gyógyul csak meg. 
A rendőrorvosi vizsgálat után Szánló az Irgal- 
más-kórházba vétette fel magát súlyos sérülésé­
vel.

x A világhírű nnstiuninl eseppkőbarlung. a liu i’ r  ii 
vásár megtekintésével pünkösdkor 0 napos tár . ;.'.»za>’. 
rendez. 179. pengőért Kóma Xápoiy Fiicnzt Yr! ' 
a „VIA" fiirdőiroda Bpest, IV.. Vári-utca 3b. T . ': ■

x Töltse szabadságát a tengeren! A napié:”. !• ; - ’
tenger veglclenje, az erős, ózondus levt r,- HL ui 1 
mindennnapi élet biiját-baját. Vegyen részt 1 \.-rd- 
dcinschcr Lloyd Bremen társasutazásain! Y.ila«zlhai; 
a Nordknp vágy jeges Északi sark. az azúrkék Kelet; 
tenger, a regényes Skócia. Norvégia közöli, m  ' 
Angliát, nyaralhat Madeirán, az álmok
Földközi tengeren augusztustól októberig. Kei n”: l>: S"'»' 
tust a N'orddeulseher Lloyd budapesti iroda:

x A tizenkettedik órában. Az európai riu l.. ; 
tikus idején. 1935 baljós őszén já rt Murai A : ' - 1'
s erről az útjáról szól ui könyve. Útleírás 
városokról és tájakról adnak h irt. mclvekcn 1 ” 
áthalad, hanem a leiekről, mely a vándorlás .Jlnni.i1; 
helyeit betölti. A ..Xapnyugnti ő rjá ra t"  regén\c< u'izá'- 
az olvasó, az író kalauzolása mellett, elindu! fg ' 11 
madoszlályu fülkében Napnyugatra, - -  „la-sin 1 íznal 
és mindent alaposan megnéznek", mert az :r '
szerint, „meg akarjak keresni még cgvszrr '. ' ;
ifjúság és Európa kalandjából megmaradt 1 ■ ■
nős utazás az oceidentális mull és jelen, icen ! ■' n"'
a jelen és jövö között, az ..európai kalanu '-nak 
zsos megclcvcnilésp egy földrész és egv kultúra 
nek pillanatfelvétele: ez a „Xapnvugati o; iái- 
lalma. A középkori vándorok váltattuk ilyen brr 
„a táj és a lélek kalandjáról", mint Mórái ui k 
nek modern zarándokai. A könyv Rcvai-ki nl.ei meg.

ön KSStözkSsB
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Újdonság, nik­
kel- és lakom- 

blnáció
Legnagyobb

választék!
Részletre isi

Váci-utca 2. 
Jázsef-könil 44. 
Vám ház-körút 11. 
Erzsébet-körút 13.

Kérje

Pécs
Miskolc
(Jyiir
Debrecen
(lerakat)

most megjelent árjf?>^* I 
kunkét!

Bésztvcszünk a Nemzetközi Vásáron
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0 megvakulás elől halálba menekült 
a 71 éves lovag Wahlkampf Károly

Családjának irt búcsúlevelében 
előre bejelentette öngyilkosságát

— ’4 Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap hajnalban a csöndes Hüvös- 

vi|gy sétányain őrjáratát végezte az. őr- 
«/eincs rendőr, amikor a villamos végállo- 
nl;is közelében az egyik bokorban egy vé- 
resarcu férfit pillantott meg.

Mikor a rendőr közelebb lépett a bokor­
hoz, észrevette, bogy

a férfi nyakát zsineg erősiti az egyik 
kinyúló alacsony fa ágához.

,\z öngyilkos korosabb férfi lábánál bevert 
p revolver.

\ rendőr nyomban jelentette telefonon az 
öngvilkosságot a főkapitányságnak, ahon­

nan rendőri bizottság szállt k i a Hűvös- 
v"lgijbe, hogy tisztázza az elegánsan öltö­
zött idősebb ur halálának rejtélyét.

Megállapították, hogy az életunt ember
guggoló helyzetben felakasztotta magát 
az alacsony fa ágára és még volt annyi 
ereje, hogy revolverével fejbelőjje magát.

,t revolvergolyó nyomban kioltotta a szeren­
csétlen ember életét.

:\ rendőri bizottság a holttest ruhájának 
egyik zsebében névjegyet talált lovag Wahl- 
junipf F. Károly névvel. A névjegyen ceru­
zával ez a lakáscím volt írva: Cllöi-nt 5. hát­
lapján pedig az öngyilkos két sorban közölte 
tragikus tette okát:

,,A vakságtól való félelmem miatt válók 
meg az életemtől, lovag Wahlkampf

Károly/*
\ rendőri bizottság tagjai nyomban meg­

állapították, hogy az öngyilkos lovag Wahl- 
kampf F. Károly neve. szerepelt már az 
utóbbi napok rendőri eseményei között. 
bzonibaton délután ugyanis Wahlkampf 
károly családja bejelentette az öregur el­
tűnését a rendőrségen.

I.ovag W ahlkampf F. Károly, az ismert 
budapesti család legidősebb tagja

igazgatója volt a Mira Gyógy- és Keserű­
vízforrás r. t.-nak.

A hetvenegyéves öregurat, aki családjával az 
í’llői-ut 5. számú házban lakott, az utóbbi 
időben suhjos szembaj támadta meg, több 
Kiváló orvos vizsgálta meg Wahlkampfot és 
megállapították, hogy rövid időn belül va’ó- 
ban a megvakulás veszélye fenyegeti. Az 
önegurat rendkívül elkeserítette betegsége 
és többször említést lelt öngyilkossági szán­
dékáról. Szombaton reggel azután eltávozott 
lakásáról és a délutáni órákig nem tért 
haza. Aggódó hozzátartozói erre bejelentet­
ték eltűnését a főkapitányságon, s közölték 
azt az aggodalmukat is, hogy az öregur 
esetleg öngyilkosságot követ cl.

vígszínház
Pénteken, május 8-án

ÜNNEPI ELŐADÁS
a színház megnyitásának 40-ik évfordulója 

alkalmából

CSODAflHEGYEK 
KÖZT

Legenda 4 felvonásban. Irta:

Molnár Ferenc
Főszereplők:

Muráti Lili, Gyüngyössy Erzsi, Toronyi L. Imre, 
bóth .Sándor. Ráday Imre, Beregi Oszkár, Ver­

tess Lajos, Ajtay Andor
Ezt megelőzi:

I.

NEGYVEN ÉV
HINYADY SÁNDOR alkalmi játéka. 

Előadják: G. Kertész Ella és a darab szereplői.
II.

EMLÉKEZÉS
Irta: HARSÁNY! ZSOLT 

Előadja: MAKAY MARGIT.

Az első előadások jegyeit már árusítják

Jegyrendelés 15-3-44

Aggodalmukat, sajnos, igazolták a ké­
sőbbi események. Vasárnap hajnalban ál­
lőtt homlokkal, felakasztva találták lovag 
Wahlkampf E. Károly a Hűvösvölgyben. A 
névjegyen kívül, amelyen megírta öngyil­
kossága okát, csak két tanluszt s egy szem- 
üvegtokot találtak zsebeiben. —  Holttesté! a 
törvényszéki bonctani intézetbe szállilolták.

A Kegyeli Újság munkatársa kintjárt lovag 
Wahlkampf Károly Üllöi-ut 5. szám alatti la­
kásán. A második emeleti háromszobás, pol­
gári jómóddal berendezett lakásában vasár­
nap délután kétségbeesetten várták a híreket 
a hetvenegye, esztendős öregurról, aki pén­
teken eltávozott hazulról s azóta

csak egy búcsúlevélben adott hirt ma­
gáról,

amelyben bejelentette, hogy megválik az élet­
től.

Wahlkampf Károlync ájul tan dőlt a pam- 
lagra, mikor megtudta, hogy férje öngyilkos 
lett.

-- - - - - - - - - - - - - -  >o c  —
Három uricsaládből való diák- 
betörőt fogott ei a rendőrség

— .4 Reggeli Újság tudósitójától —
A Teleki-téren szolgálatot teljesítő detek­

tívek megfigyeltek egy diákot, aki zálog­
cédulákat árusított gyanús körülmények kö­
zött. A detektív igazolásra szólította az alig 
lő esztendős diákot, aki clsápadt és rend­
kívül zavaros válaszokat adott. Erre a Te­
leki-térről előállították a főkapitányság bűn­
ügyi osztályára, almi faggatni kezdték. Né­
hány perc múlva maguk a rendőrtisztek és 
a detektívek is megdöbbenve hallgatták a 
fiatal diák beismerő vallomását. A Teleki- 
téren elfogott diák elmondotta, hogy

egy háromtagú, diákokból álló betörő­
bandához tartozik.

A diák társaiért azonnal autón mentek ki 
a detektívek, úgy hogy egy órával később 
már mind a három fiú —  akik közül a leg­
idősebb 17 esztendős — a detektívek előtt 
állott és most már megkezdődhettt a fiatal­
korú betörök bíinlistájának teljes összeállí­
tása.

Általános meglepetést keltett, hogy a há­
rom betörő diák közölt az egyik, közelmúlt­
ban elhunyt nagy magyar iró fia is szerepel. 
Ez a fiatalember, aki apja révén ismert és 
tiszta csengésű nevet visel, előkelő csalá­
dokkal állott szoros rokoni kapcsolatban.

A kiváló magyar iró néhány évvel ez­
előtt anyagi gondjai miatt öngyilkossá­

got követett cl
és családját, akiknek eltartásáról életében 
sem tudott gondoskodni, a legszörnyiibb 
viszonyok között hagyta. A fin most 16 
esztendős és úgy Iá Iszik, a szülői ellenőrzés 
hiánya sodorta a rossz társaságba s igy 
süllyedt le addig, hogy most, sorozatos be­
törések elkövetése alán, a rendőrségre ke­
rült.

A három diák teljes beismerő vallomást 
tett. Elmondották, hogy eddig összesen

hét helyen törtek be, rendszerint roko­
nok, ismerősök lakásaiba, 

ott, almi a helyszínnel ismerősek voltak,
mert előzőleg jártak a lakásba.

A legnagyobb betörést a Józscf-körut 11. 
számú házban követték el, ahol

A nemzetközi vásáron

—  Szemidegsorvadása volt szegény apám­
nak —  mondja könnyes szemekkel Wahl­
kampf egyik lánya — már többször köny- 
nyebb villamos- és autóbaleset történt vele 
éppen emiatt. Anyagi gondjai nem voltak. 
Evekig igazgatója volt a Mira keserűiül r.-t. 
nak, majd csekély vagyonának jövedelméből 
és rokonai támogatásából élt:

Nővére: Szurmay Sándor volt hadügymi­
niszter felesége,

fivére pedig lovag Wahlkampf Henrik, min­
denben segítségére voltak édesapámnak. Csak 
szerencsétlen szembaja keserítette el az éle­
tét. A múlt héten megint kezelőorvosainál 
járt, akik ugv látszik nem biztatták már 
semmi jóval, mert rendkívül

Iehangollan, elkeseredetten érkezett haza.
— Hangoztatta hogy nem akar vakon 

élni
s ezért inkább öngyilkos lesz. Persze nem sej­
tettük, hogy komolyan foglalkozik ycgzcles 
tervével. , .

kifosztották vitéz Tóth András ország­
gyűlési képviselő lakását és 3000 pengő 

értékű ékszert vittek magukkal.
»ilé>. Tóth András országgyűlési képviselő 

gimnazista fia ugyanis a betörő diákok 
egyikének osztálytársa volt s igv ennek a 
fiúnak alkalma volt Tóthék lakásával meg­
ismerkedni, terepszemlét tartani, kivárni az 
alkalmas pillanatot, amikor senki sincs ott­
hon. Álkulccsal és egyéb betörőszerszámok­
kal felszerelve hatoltak be vitéz Tóth And­
rás lakásába s miután pontosan tudlak, 
hogy a képviselő hol tartja értéktárgyait,

felfeszitették a fiókot, zsebeiket tele­
tömték ékszerrel,

majd eltávoztak.
A betörő diákok lakásán a detektívek ház­

kutatást tartottak és a lopott ékszerek egy 
részéi megtalálták.

Végül elmondták a diákok, hogy a betö­
résből származó ékszereket rendszerint a 
Teleki-téren adták cl fillérekért és

a pénzt főképpen mozira, cukrászdára 
és más szórakozásokra költötték.

A bárom betörő diákot a rendőrségen letar­
tóztatták és hétfőn kisérik át őket a gyer- 
mekbiróságra.

— B ni társi fnbílknzó. A volt cs. én kir. 4. és 18. sz. 
hegyi lűzcrezrodck kötelékébe tartozóit bailársak május 
hó 16-án, .szombaton, Budapesten VII., Thököly-ut és 
Aréna-ut sarkán lévő Schullz-vendéglőben. este 8 órakor 
nagyszabású bajtársi összejövetelt tartanak.

A volt 82-M budapesti Háziezred május Kién tartja 
hagyományos ezredünnepelyét. Találkozás reggel Ü óra­
kor z  Mária Terézia laktanya udvarán.

Chaplin, Rockefeller, Greta Garbo, Ford — mind el­
törpülnek az Arizona nagy májusi műsora melleit. A 
tavaszi frisseségű attrakciók nyári forró sikerhangulatot 
varázsolnak a nagyszerű mulató parkettjére. A nagyszerű 
számokat még ősszel sem fogja elfelejteni a publikum.

x öröm hír a budapesti közönség számára. A közönség 
már türelmetlenkedett a Royal Szálló páratlanul ragyogó 
kert helyiségének megnyitása miatt. Most végre megnyílt. 
Délután és este a Smiling Boys pompás zenekara szol­
gáltatja a tánchoz a zenét. Az ebédutáni pihenőterem 
külön szenzációt jelent, mert valóban üdvös ujitásszámba 
megy.

x Töltőfoll-javitásokat, alkatrészek pótlását szakszerűen 
intézi: Minerva Papiráruház, Kossuth Lajos-utca 20. 
Astoria-szállóval szemben.

x Gyóg.vfiirdnszállodn. U.i Rudas még a jóvő zenéje! 
De a „Tabán‘‘-ban szól a jelen zenéje, amely mellett 
zsúfolt ház. szórakozik minden éjjel.

F urtw ángkr lem ondott 
ö sszes tisztségeiről

Bécs, május 3.
Vasárnap óriási szenzációt kellett az osztrák 

fővárosban az a Berlinből érkezet, hír, hogy 
Furtwiingler a berlini Opera intendánsa az. ösz- 
szcs német zeneegyesiilelek elnöke, valamennyi 
állásáról és tisztségéről lemondott.

Furtwiingler lemondását egy a német kor­
mánnyal történt heves ö.sszeszólalkozás előzte 
meg, mert a kormány egyik lapja azt követelte a 
világhírű művésztől, hogy mondja le azokat a 
külföldi kötelezettségeit, amelyek nem egyeztet­
hetők össze a mai német birodalom szellemével, 
Furtwiingler e kérelem teljesítésé, megtagadta és 
programjához, híven, junius lő-én a bécsi Operá­
ban — Tnnnhiiusert fogja dirigálni.

■..... — —  'Jg«

F e lh ő s z a k a d á s  
a z  e g é s z  o r s z á g b a n

— ,4 Reggeli Újság tudósítójától —
Napok óla zuhog az eső. A Meteorológiai 

Intézet tudós szakemberei megállapítják, hogy
esztendők óta nem eset, ilyen nags mennyi­
ségű eső, mint az idén áprilisban és május 

elején.
A pesti humor persze nem elégszik meg a szak­
szerű prognózissal. „Ahesszinidőjárás van már 
nálunk is“ — mondja a májusi napfény és a ta­
vaszi illatok után vágyakozó budapesti polgár.

Vasárnap is egész nap zivataros, esős idő 
volt, amely

estére valóságos felhőszakadássá fokozódott 
az országban. A Meteorológiai Intézet telefonja 
egyre csengett. A válasz azonban egyelőre nem 
sok jóval kecsegtet: az abessziniai esős évszak 
ugylátszik egy időre valóban átköltözött hoz­
zánk . . .

Pápa, május 3.
Vasárnap a déli órákban hatalmas zivatar vo­

nult cl Pápa és környéke felett.
A villám több helyen lecsapolt.

A határban jégeső is volt, de nem okozott kárt.
Veszprém, május 3.

Vasárnap éjszaka valóságos ítéletidő volt 
Veszprémben és környékén. Szombaton este há­
romnegyed nyolc órakor nagy zivatar keletke­
zett, amely hajnali fél bárom óráig szakadatla­
nul tartott. Többhelyült becsapott a villám és 
suiyos károkai okozott.

Az egyik házba becsapott villáin szétrom­
bolta a zongorát és a rádiókészüléket. 

Villámcsapás érte a veszprémi Elektromosmü­
vek cgyi 1 transzformátorát is. úgy hogy a város
többizben teljes sötétségbe borult.

FÉLFEHÉR
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étadá Ady- £ndce Lédához
ict 75 darab levele-. . .

A dy Lajos főigazgató nyilatkozik a költő „alihUleveleieől."
1934 január 20-án gyászjelentés jött ki a 

pesti lapokban: „Diósy Ödön Sándor úgy a 
maga. mint a hozzátartozók nevében mélységes 
fájdalommal jelenti, hogy szeretett, jóságos fe­
lesége, Diósy Ödön Sándorné született Brüll 
Adél Ágnes bosszú szenvedés és a haldoklók 
szentségének ájtntos felvétele után e hónap 
18-ik napján visszaadta fenkölt, nemes lelkét a 
Mindenhatónak. Felejthetetlen halottunkat e 
hónap 20-án, szombaton délután 3 órakor fog­
juk a Kerepcsi-űt melletti temető halottasházá­
ból a róm. kath. Anvaszentegyház szertartásai 
szerint utolsó útjára kisérni.**

A  „halhatatlan kedves"
Diósy Ödön Sándorné született Brüll Adél Ag­

nes, a tisztes nagyváradi zsidó família leánya, 
volt a beethoveni „halhatatlan kedves", akihez 
Ady Endre a magyar irodalom talán legklasszi­
kusabb szépségű 90 versét irta. Adél: visszafor­
dítva Léda. Neki és Hozzá szóllak a Léda asz- 
szony zsoltárai. Léda neve bevonult a magyar 
panteonba, Csokonai Lillá-ja, Berzsenyi Lolli-ja, 
Petőfi Júliája, Vajda János Gina versei mellé. 
Ady halála után egy idő múlva Léda hazajött 
és gödöllői villájába költözött. Elzárkózott a 
világ elől, tizenhat kutyájával. Beteg madarakat 
gyógyitott, ápolgatott. Majd férjével és két nő- 
testvérével, Margittal és Bertával, beköltözött 
Pestre, a Ba/za-utca 21. számú házba. Ragyogó 
intelligenciáját, sziporkázó szellemét, műveltsé­
gét, fantáziáját nem csillogtatta többé: magányo­
san üldögélt napokon, hónapokon, éveken át, 
ölbetelt kézziel, hallgatagon. Ady halála éjszaká­
ján, álmában, megjelent előtte Ady. Alázatosan 
jött feléje, bocsánatot kért tő le ...

Léda halála után férje, Diósy Ödön Sándor 
kormányfőtanácsos, a magyar-lengyel kereske­
delmi kamara alelnöke levelet intézett az 
egyik napilap kiadóhivatalához:

Jelige: tSubi».
Feleségem elhalálozása folytán lakásomat 

feloszlatom, két garnitúrám van eladó:
1. eredeti francia,
2. eredeti angol, Warring és Gilló cégtől,

Londonból.
Megtekinthető lakásomon: VI.. Bajza-u.

24. I. emelet, délelőtt 10—12 óra között. Ár­
megjelölést és közelebbi leírást levélileg fe­
leslegesnek tartok, célszerű csak az lehet, 
hogy előbb megtekintik és ha megfelel, akkor 
az. áráról beszélhetünk. — Megemlítem, mi­
szerint egyéb bútorok és berendezési tár­
gyak, valamint személyzeti bútorok is el­
adók.

Kiváló tisztelettel 
Diósy.

A bútoroknak és *egyéb berendezési tár­
gyakénak, amelyek közt Léda élete alkonyát 
leélte, hamarosan vevőjük akadt, elszállították 
őket a Bajza-utcából; ma rendes, prózai gon­
dokkal elfoglalt, jókedvű és rosszkedvű pesti 
polgárok mozognak közöttük. Az Ady és Léda 
és Dodó (ez volt Diósy becéző neve egymás 
közt) ujjlenyomatai, elmúlt könnyek és csó­
kok nyomai már lekoptak róluk.

Vándorolnak 
az Ady:£éda levelek

Aztán, nemrégiben, Diósy Ödön Sándor — 
Léda férje — is meghalt.

Nem maradt egyéb hátra, csak az irodalom- 
történeti dokumentumok. Ady és Léda levele­
zése. A levelek, amiket Ady irt Lédához és 
amiket Léda irt Adyhoz. Egy fantasztikusan 
nagy szerelem hervadt papirkötcgel, finoman 
sárguló Írások. Vallomások, gondolatok, sorok, 
szavak, amelyekből két viaskodó, rendkívüli 
lélek halott.au is élő szelleme árad. Elhamvadt 
tüzek visszfénye . . .

Tegnap azt a meglepő hirt vettük, hogy az 
Ady—-1Léda levelezés árverés alá került. Felhív­
tuk Ady Lajos kir. tankerületi főigazgatót, Ady 
Endre öccsét, Szent János-téri lakásán: mit tud

K A M A R A  S Z Í N H Á Z

az állítólagos árverésről, igaz-e? Ady Lajos a 
következőkben volt szives felvilágosítást adni:

— Ady Endre Lédával folytatott levelezésével 
kapcsolatban két levélcsoportról van szó. Egyik 
csoport: azok a levelek, amelyeket Léda irt 
Adynak. Természetesen ezek a levelek, bátyáin 
halála után nálunk vagyis nálam maradtak s 
ma is nálam vannak. Ez a komplexum 30 
levélből áll. Persze, fel sem merült a gondolat, 
— mint ahogy szóba sem jöhet, — hogy Léda 
leveleit adás-vétel alá bocsássam.

— A másik levélcsoport, .amelyet Ady irt 
Lédához, kél részből áll. A kisebbik részt azok 
az u. n. „alibi-levelek" alkotják, amelyek szabá­
lyos és érdektelen korrcspondcnciák. Ezeket Ady 
ágy irta Lédához, hogy Dodó a férj is láthassa 
és olvashassa. A megszólítás bennük: „Nagysá­
gos Asszonyoml1* vagy egyéb hasonló. Ezek a 
levelek Dodó birtokában maradtak, aki Léda ha­
lála után módot adott névész Bélának, hogy 
Adyról és Lédáról szóló könyvében felhasznál­
hassa azokat. Magától értetődik, hogy ezek az 
„alibi-levelck“ nem fedik az Ady és Léda közt 
fennállott valódi nexust, hiszen ágy íródtak, 
hogy Diósy is elolvashassa őket. Dodó utóbb fel­
ajánlotta megvételre ezeket a leveleket Hatvány 
Lajosnak, Ady egyik leghívebb barátjának, de 
Hatvány — aki Valószínűleg meggyőződött ér­
téktelenségükről — nem vette meg. Diósy vé­
gül a Nemzeti Múzeumnak adta cl ezt a levél- 
csomót 2500 pengőért, olymódon, hogy évente 
500—500 pengőt folyósítanak számára a vétel­
árból. A 2500 pengőből értesülésem szerint a Lan- 
tos-kiadócéy 1800 pengőt azonnal kifizetett Diósy- 
nak, s ezzel a cég magához váltotta a vételárat. 
Az alibi-levelek szövegét kiadta Bcvész Béla, a 
könyvében.

— Adynak Lédához irt igazi levelei, — azok, 
amelyek egyedül csak Léda számára és nem a 
férj számára is Íródtak, — voltaképpen az az 
anyag, amely az irodalomtörténet szempontjá­
ból beccsel bír. Ezt a levélcsoportot Dodó 
sohase látta, nem is láthatta. Léda ezeket a 
leveleket felerészben két húgának. Bertának és 
Margitnak, felerészben ügyvédjének hagyomá­
nyozta. Sajnos, az ügyvéd nevét nem tudom. 
Ez az igazi, rendkívül becses levélcsoport tudo­
másom szerint 70 levélből áll. Láttam néhányat 
közülök, s határozottan kijelenthetem, hogy 
ezek valóban komoly érdekű, bizalmas és je­
lentős dokumentumok Ady és Léda kapcsola­
tára. En is hallottam róla, hogy Bubi (Ady így 
becézte Bertát, Léda húgát) és Margit el akar­
ják adni ezt a levelezést, a viszonyok kénysze­
rítő nyomása alatt, de ismétlem: ez csak hal­
lomás. Nil (Bazsnyay Kálmánné Dapsy Gizella, 
a kitűnő költőnő), aki Bubiékkal igen jó vi­
szonyban van, elolvasta egy éjszaka ezeket a 
bizalmas jellegű leveleket és úgy nyilatkozott 
róluk, hogy nagyon érdekes, sokszor furcsa és 
meglepő írások, de mégsem azok, amiket egy 
Költő ír a Múzsájának. . .

Tliucs árverés,
— de a levelek eladók

Dr. Szász Béla, Léda ügyvédje, érdeklődé­
sünkre következőket mondotta:

— Nem 70 darab, hanem 75 Ady-levél tarto­
zik Léda hagyatékába. A leveleket, Léda asz- 
szony rendelkezése szerint, Berta húga és én 
örököltük. Margit bugára nem hagyott levele­
ket. Léda húgai jelenleg pert folytatnak Diósy 
Ödön Sándor hagyatéka ellen, de annak soká 
lesz még vége. így merült fel a gondolat, hogy 
a 75 Ady-lcvclct, tekintettel arra, hogy Léda 
testvérei legkevésbbé sem élnek fényes anyagi 
viszonyok között, valamelyes módon értékesí­
teni kellene.

— Mi igaz az árverés híréből?
— Egy szó sem igaz. Árverésre pillanatig 

sem gondoltunk. Tény, hogy a leveleket cl 
akarjuk adni, de csakis olyan valaki birtokába 
óhajtjuk juttatni, aki tisztában van a roppant 
ethikai és irodalmi felelősséggel, amit reá nézve

a levelek tulajdona jelent. Ez az elsőrendű 
szemponti Elvégre abból semmi előny és sem­
mi haszon nem háramlik az irodalomtör,éneire, 
ha Ady Endre 75 darab különleges értékű le­
vélő olt hever, fakul cs porosodik egv lezárt 
fiókban. Ezeknek a leveleknek olyan vevő ke­
zébe kell jutniok, akiben van áhítat, lélek és 
kritika, hogy a muzeális jelentőségű irodalmi 
hagyatékhoz a hivő tiszteletével nyaljon. Saj­
nos, eddig még nem jelentkezett ilyen vevő. 
Tőlünk pedig mi sem áll távolabb, mint hogy

_ _ _ _ _ XX------------------------- -Vasárnap megkezdődött a Nemzeti Gyermekhét
— .4 Reggeli Újság .'udősitőjálól —

Vasárnap délelőtt kezdődött meg a Zenemű­
vészeti Főiskola nagytér •'Ken megtartott disz- 
illcsscl — a Nemzeti Gyermekhét.

A hagyományos és rendkívül népszerű Gyer­
mekhét, amelynek a g; erinckck szórakoztatá­
sán kivid a gyermek sorsával, neveltelésével 
összefüggésben áló kérdéseknek minél szélesebi) 
körben való ismertetés a célja. — ezidén egybe­
esik az Országos Gyermekvédő Liga harminc­
éves fennállásának ünnepével. A Gyermekűét 
vasárnapi közgyűlésén a magyar társadalmi 
és közélet sok kiválósága jeleid meg a Zene­
művészeti Főiskolán. Pontban tizenegy ómkor 
érkezett meg vitéz nagybányai Horthy Miklós­
áé, a Hét fővédnöke.

A kormányzónét gyönyörű virágcsokrokkal 
fogadták a magyar ruhába öltözött Irányok.

majd hosszú percekig ünnepelte a termet szo­
rongásig megtöltő előkelő közönség, amelynek 
soraiban többek között olt volt: Apponyi 
Albert né grófnő, Petri Pál és felesége, llaffay 
Sándor, Radvánszky Albert báró, Ncmclhy ká­
roly, Király Kálmán és Schuller Dezső tanács­
nokok Bednárz Róbert, Esztcrházy Móricné 
grófné, Szcgedy-Maszák Aladárnc, vitéz Simon 
Elemér. Hath Mária bárónő, a miniszterelnök 
képviseletében: Barsy Aladár osztályfőnök, Rot- 
tenbiller Fülöp és Wlassics Gyula báló állam 
titkárok, valamint Csatáry Béla cs Madarassy

Elégedetlen NEP-képviselöK 
bizalmas tárgyalásai Eckhardt Tiborral

— .4 Reggeli Újság tudósít ójától —
A kormány földbirtokpolitikája és főként a 

gazdaadósságok rendezése, magában a kormány­
pártban sem váltottak ki egyhangú lelkesedést. 
A NÉP szélsőjobboldali gazdacsoporlja, az úgy­
nevezett Bártoay-csapott, amely legutóbb Marton 
Béla mellett állott ki a lejszállilnsokkal kap­
csolatosan, most újabb, de már sokkal komo­
lyabb akcióra készül. A kulisszák mögött hosz- 
szabb ideje folynak az erre vonatkozó tárgyalá­
sok. A csoport tagjai között ugyanis védett bir­
tokosok is szerepelnek, akik saját magukon ta­
pasztanák, hogy

a gazdandósságok tervezett rendezése nein 
kielégítő és ők Is ugyanazokat a követelése­
ket hangoztatják, mint amelyeket a Függet­
len Kisgazdapárt hirdetett a képviselő­

házban.
Néhány hónappal ezelőtt már akcióba lépett a 
Báre.zay Ferenc vezérlete alatt álló csoport, de 
akkor rövidesen leszerelték őket. Hetekkel ez­
előtt aztán Gömbös Gyula miniszterelnöknél jár­
tak küldöllségileg és

előndták kívánságaikat, amelyeket a minisz­
terelnök nem tett magáévá,

de megígérte, hagy a legközelebbi kormányren­
delet kiadásánál a lehetőség határain belül eze­
ket a kívánságokat is figyelembe veszik.

Hir szerint a Bárczay-csoport most döntő 
lépésre határozta cl magát.

elinduljunk házalni Ady Endre leveleivel, vagy 
pláne árverési kalapács alá boesássuk őket:

Eddig vannak a nyilatkozatok, amelyek vég­
legesen tisztázzák a helyzete, Ady Endre /<•«/- 
értékesebb 75 levele körül. A helyzet megnyug. 
taté: a levelek lelkiismeretes kezekben vannak,

Levelek. Hetvenöt sárguló, hervadt levél.
Ady kedves nótája jut eszünkbe, ami tnnyi- 

szór mélázott fel a cigány vonóján:
• Nyárfalevél, nyírfalevél,
Mindet összesodri a szél.,.*

Jenő miniszteri tanácsosok.
A díszközgyűlést a Himnusz illán Sipöc: fő. 

polgármester elnöki megnyílója vezette be. 
Eznlán Csatáry Béla belügyminiszteri oszlály. 
főnök tarlóit előadást „.4 társadalom feladatni 
a gyermek-védelem terén" címmel. Vitéz .Simon 
Elemér, Pcttkó-Szandtncr Aladar és l'app Antal 
dr.

üdvözölték a jubiláló Gyermekvédő Ligát, 
amelynek nevében Albrecht királyi herceg, 
a kormányzóelnök köszönte meg az üdvöz­

léseket.
Szendy Károly polgármester, a Nemzeti Gyet- 
mi kilét elnöke méltatta a mozgalom jelentősé, 
gét és ismerte,le az ezidei programot.

A megnyitás alkalmából Liber Endre alpolgár- 
mester rádió-előadást tartolt vasárnap a rádié. 
ban Rámutatott arra, hogy

az anyai szeretet a családi éle, alapja és 
ezen keresztül a társadalmi és a nemzeti

életnek Is.

Az anya szerepének méltatása után az alpolgár- 
mester idézte Scrédi hercegprímás „.4 családi 
élet védelme" cimen kiadott föpászlori szózatát.

— A Nemzeti Gyermekhét egyik fontos célkitű­
zése — fejezte he előadását — Liber alpolgár­
mester —. hogy a társadalmat a gyermekkel 
szemben való felelősségére rácszméltesse és. hnijij 
állandóan napirenden tartsa a gyermek ügyét.

Memorandumban foglalva akarják eljuttatni 
kívánságaikat a kormány tagjaihoz és a csoport 
fiatalabb,

„reformnemzedéke**4 tagjai azt kívánják, 
hogy ha a kormány nem teszi magáévá b 
memorandumban felsorolt követeléseiket, —

lépjenek ki a pártból.
Ez a gondolat is felmerült már régebben és ok­
ker úgy tervezték, hogy ellenzékbe vonulva. n 
független kisgazdapárttal dolgoznak 
együtt, mert ma mégiscsak ez a páll az. nmei' 
az ország mezőgazdasági lakosságának érdekei! 
a törvényhozásban a leghatározottabban kép­
viseli. Errevonatkozónn már

bizalmasan tárgyaltak is a független kis­
gazdapárt több vezető tagjával

s az elmúlt napokban a képviselőházban Bér­
ezni/ Ferenc, a csopnrt vezetője, a pórt ..név­
telen katoná‘‘-ja megbeszéléseket folytatott ma­
gával Eckhardt Tiborral, a független kisgazda­
párt vezérével is.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel vár­
ják, hogy mi lesz az eredménye ennek a leg­
újabb akciónak, mert

vnlószinü, hogy n kormány nem tud na­
gyobb engedményeket tenni az eladósodott

gazdák érdekében,
min, amennyiI már eddig lelt. de azt sem hiszik, 
hogy Bárezayék valóban szakítani mernének " 
kormánypárttal és szembefordulva Gömbös 
Gyulával, ellenzékbe vonulnának.

Csütörtökön, május hó 7-én először
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Újabb letartóztatások 
várhatók a Knapp-ügyben

Kotsis ügyészségi alelnök nyilatkozata 
a legújabb valutabotrányról

— .1 Reggeli Újság tudósítójától — 
péii/iigvi és gazdasági körökben osztatlan

n,eglc| ''l- >1 kcltcll az a hír, hogy Knapp Mik- 
elökelö fővárosi részvénytársaság 
'/etö-igazgalóját és Wilhelm Rothsát. W 

»It ágwe
, rlill pereskedőt különböző valutaüzérkcdés 

, valutaügyészség szombaton délután
ÚriZ'tbe helyezte.

\ hir annál nagyobb meglepetést keltett, 
Knapp Miksa az elmúlt eszten-

1,,kl"’ii feltűnő sokat szere pit már kii- 
kíil földi-kompenzációs üzletekkel

pitban a nyilvánosság előtt, legutóbb
pedig

Iiamistaiiuzás miatt Iiáromliónupi fog­
házra ítélték.

Vluiny nappal ezelőtt azután egy névtelen 
Irvii érkezett a valutaügyészségre, amely ar­
ról számolt be. hogy a legismertebb német 
vegyipari vállalat, az I. (I. I'arbenindustrie 
bő i üzletszerzője; Wilhelm Roth, aki c pil­
lanatban Budapesten tartózkodik,

olyan devizaüzlctekct bonyolított le 
knapp Miksával, amelyek beleütköznek

a valu tarendeletekbe.
Annak ellenére, hogy a névtelen levél vá­

daskodhat a valulaiigvészség első pereben 
néni tartotta komolynak, kötelességszeriien 
n.v.is megindították a vizsgálatot, amely 
!/</!/< Jván néhány óra alatt meglepő ered­
ménnyel járt. Kiderült ugyanis, hogy Wil­
helm lö'th néhány nappal ezelőtt érkezett a 
magvar fővárosba és itt szokásához híven 
a itilzben nyittatott magának szobát. Meg­
alapították a detektívek azt is, hogv

az I. (». I'arbenindustrie bécsi üzletszer­
zője esztendőkkel ezelőtt egy valutá­
iig'lni; már kompromittálva volt a ma­

gyar hatóságok előtt.
Budapestre érkezése után nyomban érintke­
zést k 'resell Knapp Miksával, vele hossza­
sul liirgvall, majd több tözsdéssel és ina- 
lémbankarral folytatott megbeszéléseket, 
il.ik /. • -“tt olyanok is voltak, akiket már 
■'éut'iűzérkcdés mialt kisebb-nagyabb bün- 
trléŝ '.d sújtottak.

A rendőrség munkájának eredményeként
a névtelen levél figyelmeztetése után 
alig 48 órával, a valutaügyészség már 
nagy vonalakban tisztázta a tényállást,

.'Hm Ily ' I kapcsolatban Kotsis Miklós ügyész- 

.'égi .delnők a Reggeli l jság munkatársának 
a kó'rtkezöket mondotta:

Az iigy mai állásáról részleteket még 
nem mondhatok, mert az nincs teljes egészé­
in h kóizsgálva. Knapp Miksát és IVilhc/rn 
IK'tb'it őrizetbe vettük és mivel a valuta- 
ügyészségnek nincsen különálló helyisége.

a ki t gyanúsítottal a Markó-utcai fog­
házba helyeztük el.

I / azonban még nem jelenti azt, mintha a 
gv ■ i-ii -tt ik le volnának tartóztatva. Hogy 
K- •> Wilhelm Roth n n  a Markó-utcai 

- z ! ikója, annak az a magyarázata, 
ho.'-, ' aiiédon a nyomozás érdekeinek meg- 
fi'ii ,,'v minden percben a hatóság rendelke­
nézére állhatnak.

1 'd síink szerint Kotsis Miklós ügyész- 
si■- delnők vasárnap délelőtt a detektivje- 
b" :és. \ áttanulmányozásával foglalkozott, 
majd maga elé vezeti ette Knapp Miksát és 
Wdiiclm Ra'liot, akiket újból kihallgatott. 
kérd odod lett fel kompenzációs üzletekkel 
"< d.iiban, miután főként azt akarta tisz- 
l i/'ii. logv a már lebonyolított üzletek közül

RUBY KEELER és DICK POWELL
együttes fellépése a szezon legnagyobbszabásu énekes, zenés, táncos vígjátékéban
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OMNIA Premier csütörtökön
a íilmsikerek s z í n h á z a i b a n

mire kaptak hivatalos engedélyt, miről tudott 
a Nemzeti Rank, a Külkereskedelmi Hivatal 
és a többi gazdasági szervek, továbbá a ma­
gyar-német árukliring keretén belül mit ex­
portált Knapp Miksa Németország, illetve 
Svájc felé. ezzel szemben mit hozott be s a: 
exportált árut milyen mádon értékesítette.

A hatóság ugyanis azt kutatja, hogy
a 300.0(H) pengős exportüzlet ellenérté­
két Knapp Miksa beszolgáltatta-c a 

Nemzeti Banknak?

-XXr
Csilléry András és a magán- 
betegbiztosítók ellen tüntettek 
az Orvosszövetség közgyűlésén

— .4 Reggeli Újság tudásilójától —
Vasárnap délelőtt az Orvoscgycsiilct székhazá­

ban tartotta meg ezévi közgyűlését a Rude,pesti 
Orvosok Szövetsége. Az orvostársadalom nagy 
érdeklődése előzte meg a közgyűlést, amely 
most, közvetlenül a budapesti orvosi kamara 
megalakulása elölt különös jelentőségű ese­
ménynek Ígérkezett. Schmidlcchncr Károly egész­
ségügyi főtanácsos elnöki megnyitója és Melly 
József egyetemi magántanár főtitkári beszámo­
lója titán különféle jelentésekre került a sor.

A választások megejlésc után általános érdek­
lődés közepette, Szitás Jenő főorvos eanelkedelt 
szólásra, aki a magánbelegbizlositás körül kelet­
kezeti. problémákat hozta a közgyűlés eié.

Rámutatott arra az alapszabályokkal ellen­
kező eljárásra, amellyel az Országos (jrvcsszö- 
vétség s ennek nyugdíjintézete

a fiókszövetségek és a budapesti orvosok 
megkérdezése nélkül szerződésre lépett n 

Nemzeti Balesetbiztosító Intézettel.
Kifogásolta azokat a biztosítási fettételeket, ame­
lyek a betegeknek cs az orvosoknak egyaránt 
kárára szolgálnak.

Ezután dr. Szitás azokról a Iáig'állásokról 
beszélt, amelyek eddig a Rudupcsti Orvosszövct- 
ség kívánságára folytak és megállapít'Ha, hogy

n biztosítási feltételek .semmikép sem ele­
gendők orvosi .szabadságot, az orvosi
titoktartást, továbbá a beteg és orvosa 
közti bizalmi viszonyt védő orvosok meg­

nyugtatására.
Unterbcrg

beszélt.
Jenő. a kamarai kerettörvényről

S á r g a  F e r e n c  e lő a d ó - k ö r u í o n  
a k a r ja  a  „ n ő r a g a d á s "  ü g y v é d i

k ö l t s é g e i t  m e g k e r e s n i
— A Reggeli Újság tudósilójától —

Bár a Súl ya—Dark ó-ügy hullámai már elül­
tek. a romantikus házassági botrány hőse: Sárga 
Ferenc rövidesen újból szerepelni fog, amennyi­
ben dr Kemény Győző ügyvéd, Pcslvármcgye 
liszliföügyészc 500 pengős pert indított a köz­
ponti járásbíróságon az újdonsült férj ellen.

Kemény dr keresetében előadta, hogy amikor 
dr Sárga Ferencet «nőragadás» cinicn a rendőr-.

P E R U
HUMOR
Ö TLET

C ! T Y

Természetesen a gyanúsítottak tagadták 
a terhűkre rótt bűncselekményt. Knapp 
Miksa könyveinek és feljegyzéseinek töme­
gével bizonyította a lebonyolított üzletek 
szabályos voltát, védői, Gerlóczg Endre dr. 
és Vadász Lipót dr. ügyvédek

Knapp és Roth szabadlábrahclyezését 
indítványozták, amit azonban Kotsis 

ügyészségi alelnök elutasított.

Egyébként mint értesülünk, hétfőn, vagy 
legkésőbb kedden újabb fordulat várható, 
amennyiben Knappon és Rothon kívül még 
több gyanúsítottja van az ügynek s így 
nincs kizárva, hogy

egész sereg újabb letartóztatás 
kezik.

követ-

.1 detektívek ugyanis most azoknak a tőzs­
déteknek és magánbankároknak a szerepét 
kutatják, akik üzleti összeköttetésben állot­
tak Knappal cs Rothtal.

— Ami a biztosilókkal kapcsolatos kérdést il­
leti — folytatta, — ki kell jelentenem, hogy a 
biztosító alakulatok kivétel nélkül az orvosok 
kárát jelentik, elvonják a magánbetegeket az 
orvosok praxisa elöl.

Linhardt Alfréd felszólása után
a közgyűlésen résztvevő orvosok hevesen 
tüntettek Csilléry András, az Országos Or­

vosszövetség nlelnöke ellen,
majd Rosenák Miksa felszólalásában a szabad- 
kőművesek állal alapított nagyjelentőségű 
altruista intézményeket vette védelembe. Hatal­
mas zajban emelkedett szólásra Luka István 
dr.. aki ugyancsak a magánbiztosítók elten be­
szélt.

— Ne engedjék be a magánbiztosítót az or­
vos és a beteg közé, — jelentette ki zajos taps 
közben. — Indítványozom, hogy

A Nemzeti Balesetbiztosító összes állásaira a
Budapesti Orvosszövetség tilalmat mondjon 

ki.
Ez azt jelenti, hogy amíg a szerződést véglege­
sen nem tárgyaljuk le. addig budapesti orvos­
nak vem szabad ott állást váltatnia.

Somos József Gyertyános*!/ János és Jacobi 
József felszólalásai után, Keleti József, a Magyar 
Országos Orvosszövetség főtitkára emelkedett 
szólásra.

Keleti József beszéde végén bejelentette, hogy 
ha kell, javítani fognak a megállapodáson, 
majd Eodor Imre és Griin Ernő orvosok felszó­
lalása után elfogadták az indítványokat és a vi­
haros orvosgyülcs végeiért.

ségen letartóztatták és napokon keresztül nem 
sikerült szabadlábra helyezni, a gyanúsított édes­
anyja, továbbá a fiatalember két nővére, Sárga 
Anna és Ibolya felkeresték az irodájában és

megbízták a «nöragadó» MABI-tiszl viselő 
védelmével.

Az ügyvéd Sárga Ferencet azonnal megláto­
gatta a Markó-utcai fogházban, ahol a vőlegény' 
jelölt szintén megbízta öt védelmével. Ezckután 
Kemény Győző dr — mint keresetében előadja

— hozzákezdett ahhoz a harchoz, amely­
nek eredményeként végül mégis szabad­

lábra helyezték Sárgát.
Sárga Ferenc, édesanyja és nővérei, de maga a 
«nőragadó» is,

500 pengőt ajánlottak fel ügyvédi honorá­
riumként Kemény Ferencnek,

aki azonban ezt az összeget a megbeszélt idő­
ben nem kapta meg, s bár azóta többizben fel­
szólította volt védencét, a: a mai napig sem fize­
tett, Kemény most 500 pengős kereseti t nyújtóit

BÚTO R K IÁ LLÍTÁ S
Modern és styl, valamint kárpitozott bútor!

ElCHELMIKSAaFIAIcnlakberendezök
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j  Boldog Otthon nagy képes  á rje g y zé k ü n k e t bérmentve küldjük. Kedvező lizetési feltételek 1

Megnyílt
a

Royal SzAllö
ragyogó

KERTHELYISÉGE
Egyedüli

kert-étterem
a város szivében!

Úgy a forró nyári napokon, mint hűvös 
időben a legkellemesebb ebéd- 

és vacsorázóhely

Pihenőterem
ebéd után rendelkezésre áll

Délután és este TÁM C! 
Smiling Boys kiváló tánc-zenekara

be Sárga ellen a járásbíróságon, ahol a közeli 
napokban tartják meg a tárgyalást.

A Sárga—Darkú-ügy 'iharos eseményei miatt 
egyébként

a M.ABI fegyelmi eljárást indított Sárga 
Ferenc ellen

és dr Ságit Károly, az elnöki ügyosztály vezető­
jének elnöklésével az elmúlt napokban már meg 
is tartották az első tárgyalást. ítélethozatalra 
azonban nem került sor, mert újabb bizonyíté­
kok beszerzése váil szükségessé s ezért a tárgya­
lást elnapolták.

Mindez természetesen hozzájárult ahhoz, hogy 
Sárga Ferenc pillanatnyilag anyagi nehézségek 
közé. kerüljön, amin állítólag ugy akar segiteni, 
hogy felesége,

Dnrkó Magda társaságában vidéki etfiadő- 
körutrn indul,

amelyen izgalmas szerelmi történetüket lámák a 
nyilvánosság elé.

A V aterlándísche Front 
veszi át a P hönix-ügy  

m iatt betiltott b écsi 
lapot

Becs, május 3.
Reggeli Újság tudósítójának tclefonjclcntésc)

A bécsi Phünix ellen megindult bűnügyi vizs­
gálat során a gazdasági rendőrség tudvalevőleg 
egy jegyzék birtokába jutott, amely egész sereg 
olyan jelentős összegű kiulalást tartalmazón, 
amelynek céljáról és rrmlellrléséröl a Phünix. 
felelős vezetői nem Imiink felvilágosítási adni. 
Ennek az egyébként igen disz.es neveket tartal­
mazó listának az élén

Kleblnder Ernő kormánytanácsos, n „Wie­
ner Somi- und Montugszeltung*4 eiinii poli­
tikai hetilap főszerkesztője és kiadótulaj­

donosa állott.
Kleblnder Ernő, aki egyébként nagy szerepet 

játszott évtizedeken át Becs politikai és társa­
dalmi éleiében,

a megindult vizsgálat elől külföldre távozott
cs rzidöszerint egy olasz üdülőhelyen tartóz­
kodik.

E leleplezéssel kapcsolatban Bées város köz- 
biztonsági igazgatója,

a bécsi rendőrség elnöke szombaton meg­
vonta Klebindcr Ernőtől a lapkiadási 

engedélyt
és eltilt ötlet öt a lap további kiadásától. Ezzel 
egyidejűleg azonban a kormány elhatározta, 
hogy engedélyt ad arra, hogy a hétfői lap más 
kiadó vezetése és uj cim alatt továbbra is meg­
jelenhessen. nehogy a lap munkatársai és egyéb 
alkalmazottai kenyerüket veszítsék.

Az uj hétfői lap a mai naptól kezdve 
„Neue Sonu- und Montugszeltung*4 cim alatt 

fog megjelenni,
a lap kiadója a Vatcrléindiscbe Front lesz, aki 
a lap szerkesztésével Waranirli Károly, udvari 
tanácsost, a bécsi sajtó ismerlnevü előkelő 
munkását, a Vatcrlandischc Front sajtófőnökét 
hízta meg. Az uj hétfői lap kiadásában fog 
megjelenni egv tizgarasos olcsó, népies kiadás 
is, „Neue Monlagspost" címen.

T o r o n y b a n  a z  E i f f e l  
b ú t o r b a n  n z  E i c h e l  v e z e t !

disz.es
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N in o  M a r t in i  
é s  S h i r l e y  T em p le

Ilyenkor, szezon vegén, olyan ritka a jó film, 
fogy kétszeres öröm a nézőnek, ha egy egy való 
ban szcp estéhez jut. Ezen a héten egyszerre két 
amerikai sztár nagy filmje felejteti cl a szezon- 
aéget. Nino Martini nagy énekesfilmje: az <Asz- 
fzonyok bálványán és a kis Shirley Temple uj 
vigjátéka: «.l mi kislányunk*.

Beszéljünk talán először Nino Martiniról. Uj 
'név, most láttuk az első filmjét. Tüneményes 
hangja és remek megjelenése a pesti nők köré­
ben napok alatt Kiepura-szerü sikert aratott. 
Sőt — véleményünk szerint — különb is a len 
t/yel tenoristánál, már csak azért is, mert sokkal 
Ijobb színész, — a hangja pedig csodálatosan 
s-ép. A film dicséretére legyen mondva, nem a 
megszokott tenorista-históriát kapjuk. .4 törté 
'net váratlanul érdekes és ötletes. (Egy tenorista 
'és egy kis táncosnő a film hősei, akik együtt in 
dalnak el a karrier utján) ,4 rendező pompás 
tempóban viszi a filmet, úgy hogy a fordulatos 
és kellemes játék valósággal vígjátéki modorban 
pereg. Tetszett a női főszereplő is, az aranyos 
Anita Luise, aki a legbájosabb hollywoodi tün­
dérek egyike. Nino Martini énekszámai közül kü­
lönösen a Matinata ragyogó.

A kis Shirley Temple uj filmje után aligha 
nem Budapest első számú kedvence lesz. Szom­
baton éjszaka láttuk a filmet, amely egyébként 
pár nap múlva kerül a közönség elé. Elragadó, 
emit ez a babszem kislány a felvevőgép előtt 
művel. Csupa mosoly, ellenállhatatlan derű és 
valami mélyről, egészen mélyről feltörő vidám 
gőg sugárzik minden jelenetéből.

A film egyébként tipikus amerikai történet. 
Mintha Mark Twain valamelyik novellája eleve­
nedne meg a vásznon. Lüktető és élettel telitett 
romantikus játék, úgyhogy a néző akaratlanul 
is valamelyik amerikai kisvárosban képzeli ma­
nót. Shirley Temple egy orvos kisleánya. A fő­
szereplők: a kislány szülei, továbbá a férj asz- 
szisztensnöje és a feleség régi udvarlója. Bár a 
főszereplők felnőttek, a történet előterében 
mégis az apró, szőke Shirley Temple áll. 0 a 
lelke a filmnek. Több, mint csodagyerek: isten­
áldotta művész. Egész sereg gyercksztárt isme­
rünk az amerikai filmekről, de egyiket se lehet 
"hnzzáhasonlitani. A: ax érzésünk, hogy nem is 
ismeri a gép előtti «munkát*, csuk játszik, 
mintha a gyerekszobában lenne. Pillanatok alatt 
beférkőzik a néző szivébe és vele együtt resz­
ketünk a film utolsó pillanatáig. A vígjátéktól 
a drámáig mindent tud ez az aranyos és ellen­
állhatatlan kölyök. (Egész sereg nagynevű 
sztárt tudnánk mondani, akiket nyűgöd- 
lan el lehetne küldeni hozzá tanulni.) A film 
hangulata nemcsak addig tart, amig a játék 
pereg; egy kicsit magunkkal visszük Shirley 
Temple mosolyát és könnyét az utcára is. A 
rendező John Robertsont nem ismerjük, de 
mértéktartóbb és elegánsabb játékmestert kéve- 
té t tudunk az amerikaiak közt.

Szép, kellemes tavaszi slágernek ígérkezik 
’«A mi kislányunk*. Szebb és különb sok rikol 
tóan kikiáltott slágernél. Eog tetszeni a közön­
ségnek!

L id a  B a r o v a
a sztárja az UFA uj filmjének, Gustav Fröhlich 
állítólagos felesége ma már a legelső európai 
sztárok közé tartozik, ez a filmje pedig már 
egyenrangú a nagy amerikai filmekkel. „Az 
óccánjáró titka" a cimo az uj filmnek, amely 
a legizgalmasabb és legjobb kalandorfilinek 
közül való. Örömmel láttuk viszont az egyik 
férfifőszerepben Willy Birgelt (a Barcarola 
egyik főszereplőjét), aki a mai német film leg­
tehetségesebb jellemszinészei közé tartozik, 
Janningsot is ideszámítva. Mit tagadjuk, ha­
sonló kalandortörténetek terén a németek nem 
mindig kényeztetnek el bennünket; ez a film 
azonban nemcsak jól megkomponált logikus 
regény, hanem pompásan rendezett és látványos 
produkció is. A harmadik főszereplő Albrecht 
Schönhals szinten jó színész. Általában a film 
játékszempontból kifogástalan. Az uj Ufa-film 
az Uránia műsorán szerepet.

K i c s i t  s o k  a b o r z a lo m
a legfrissebb lémfilmben, amelyet kedvenc 
grandguignol színházunk, a Palace játszik. A 
«Dr. Frankenstein** olyan elszánt igyekezettel 
próbálja rémíteni a nézőket, hogy pont az el­
lenkező hatást éri el. A közönség nem ijedezik, 
hanem — nevet.

Sikere van a "Varieté*-nck, amelyet ez al­
kalommal francia verzióban készitetlek cl. 
Anna-Bella a főszereplője a filmnek, amelyet 
a magyar Farkas Miklós rendezett. Szép film.

Angolba ojtott német romantika a Bádius 
filmje, a ((Hercegnő házasságán. A film nem jó 
és nem rossz, — közepes szériaprodukció. A 
film egyik főszerepét Gyergyay István játssza.

Külföldről visszatért
fiatal urinő,
aki a n g o lu l, fra n c iá u l, né m e tü l perfekttil 
beszél és ir — e l h e l y e z k e d é s t  k e re s

Megkereséseket „ T itk á rn ő 11 
jeligére a kiadóhivatalba kér

Pünkösdi társasutazás 3",s
Róma, Nápoly—Firenze—Venezia, a posturaiai cseppkőbarlang és a ljubljanai vásár megtekin' 
lésével. 9 nap, május 30 tói junius 7-ig. Egyéni visszautazás! Ö s s z k ö lts é g  179*— pen g ő  
Prospektus és előjegyzés „VIA“ fürdőiroáa Bpest IV, Váci-utca 36 (Klotild-pa'ota) T.:83-2 56

Te: jlomrombolások 
és sztrájkok a spanyol 
elnökválasztás előestéjén

Madrid, május 3.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Breiiesben szélsőséges elemek támadást intéz­
tek a templom ellen és összerombolták a vallá­
sos szobrokut és díszítményeket. A polgárőrséget 
közbelépésekor pisztolylövésekkel fogadták, mire 
a polgárőrség is fegyverét használtn és végül Is 
helyreállította a rendet. A szélsőséges zavargók 
közül kettő megsebesült.

A kereskedelmi tengerészek általános 
sztrájkja az egész parti hajózásra kiterjedt és 
tegnap az egész spanyol hajózást megbénította.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
•  •

Üvegpalota, alchimista konyha 
lés légitorpedó 
a Nemzetközi Vásáron

— A Reggeli Uj.ág tudósilójától —
A májusi esőben füiflő lombos fák között az 

épülő Nemzetközi Vájár területén hétköznapi 
tempóban folyik a mu lka vasárnap is.

A városligeti lparcs< rnok hatalmas kupolája 
már alig látszik ki a Szinte parancsszóra kinőtt 
kulisszaházak közül. Megkapó kép fogadja a lá­
togatót, aki a csendes .Stcfánia-ulon váratlanul 
szemben találja magát azzal a filmszerű látvá­
nyossággal, amely a Nemzetközi Vásár területén 
eléje tárul. Az ut tengelyében a Dohány jövedék 
artisztikus pavillonja uralja a terepet, jobbra 
egy félig kész,

kétemeletes üvegpalota
vázai jelentik, hogy itt székel majd a magyar 
síküveg ipar, annak a dokumcntlására, hogy ma 
már Magyarországon is lehet házat építeni üveg­
ből. Mellette a

légvédelmi kiállítás
szerénykedik, amelynek főattrakriója egy négy 
méter magas

légi torpedó.
Amikor átgázolunk a dcszkabalmazon, a ku­
lisszadarabokon, a szerszámosládák végeláthatat­
lan töniegén, eljutunk a kiállítás egyik nagy att­
rakciójához; a nagy tér közepén álló

sinnutóbuszhoz,
amelyet a Ganz-Danubius állított ki a közönség 
gyönyörködtetésére. Balra a legmodernebb „Bau- 
haus“-stilusban megépített

pályaudvar
fogadja a látogatót, mellette pedig

Ausztria, Olaszország, a Délafrikai Unió és 
Egyiptom

fl Budapesti Áru- és Értéktőzsde tisztelt tagjaihoz!
Az 1933. május 10-cn megválasztott tőzsdetanács mandátuma lejárt. Uj tanácsot kell 

választanunk és ezzel uj vezetőséget állítunk tőzsdénk élére.
Az összes választóképes tagok sorából 60 tőzsdetanácsost, az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület és az Országos Mezőgazdasági Kamara által jelölt mezőgazda tőzsdetagok közül 
pedig 10 tőzsdetanácsost választunk.

A folyó évi május hó ó én, kedden délután 4 órakor megtartandó közgyűlés fogja ezt 
a 70 tanácsost megválasztani. (Szavazni már 3 órától kezdődőleg lehet)

A tőzsde közönségének minden rétegéből cs az érdekképviseletekből alakult választási cs 
jelölő nagybizoltság alaposan mérlegelt minden körülményt és csakis tőzsdénk érdeke volt a 
jelölésnél irányadó. Sikerült is egyrészt a tőzsdén működött, kipróbált, odavaló, rátermett, 
másrészt a magyar közgazdaság és közélet mezején nagy érdemeket szerzett egyéniségeket 
jelölni és igy a következőket ajánlja megválasztásra:

Az összes választóképes tagok sorából:
Auer Róbert, 
dr. Baranyai Lipót. 
Berger Mór. 
Rrssenvpy Ferenc, 
Ring Gyula,
Bún József,
Riichlcr Bertalan, 
Büchlcr Izsó. 
Davidsohn Horace, 
dr. Darányi Béla, 
Dános Ármin, 
dr. Domonv Móric. 
Erdély Zsigmood. 
Erney Károly. 
Fellner Alfréd.

Fischl Ignác,
Fonó László, 
Friedlánder Emil, 
FlcissiR Sándor, 
Frcy Kálmán, 
dr. Hernádi Antal, 
dr Ilirseh Albert, 
Ifofman Gusztáv, 
dr. Horváth lápót. 
Káldor Sándor, 
Kálmán Henrik. 
Katona Zsigmond, 
dr. Koós Zoltán, 
Kovács Géza. 
dr. Latzkó Vilmos,

dr. Miklós Armand. 
Műnk Péter, 
dr. Metzler Jenő, 
Nagy Andor, 
dr. O rsiágh Sándor. 
Pellegrini Félix, 
dr. Pprényi István, 
dr. P rrl György, 
Polilzer Sándor, 
dr. Posch Gyula, 
dr. Rapoch Jenő, 
dr. Reményi-Sc-hnrller 
Sándor Kálmán. 
Schmidt Richard, 
dr. Schóber Béla,

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és az Országos Mezőgazdasági Kamara kijelölése alapján:
Rnrrza Fajos. 
Bartha Imre. 
Elek Ferenc.

Eszenyi Jenő. 
báró Halvány Endre, 
dr. Klór András, 
d r. Ormándy János,

Kérjük, hogy a közgyűlésen okvetlenül megjelenni és 
szíveskedjék, hogy’ jelöltjeinket győzelemre juttassuk.

Tagtársi üdvözlettel 
A NAGYBIZOTTSÁG NEVÉBEN:

Schwarz Jakab s. k. 
társelnök

A jelölésben résztvett érdekképviseletek:
Magyar Gabona cs Terménybizományosok Magyar Tőzsde Club

Egyesülete Magyar Bankárok és Értckpapirkereskedök
Gabonakereskedők Szövetsége Országos Egyesülete

Jogosított Gabonnhatáridő Alkuszok Egyesülete Értéküzleti Egyezmény
Áru- és Értéktőzsde Készáru Alkuszainak Magyar Magkereskedök Országos

Egyesülete Egyesülete

Hivatalos körök erélyesen igyekeznek a bonyo­
dalom megoldására, amely súlyosan érinti a 
nemzet gazdasági életét.

A szocialisták Largo Caballero vezetése alatt 
álló parlamenti csoportja kedden ül össze, hogy 
foglalkozzék a nép-front köztársasági elnök-jelö­
lésével. A szocialista párt igazgatóbizottsága, élén 
a mérsékelt Irányzatú Indelncio Prletoval, már 
jóváhagyta Azann jelölését, aki a népfront egyet­
len jelöltje, úgyhogy Azana jelölése már bizo­
nyosnak látszik. Minthogy a népfrontnak több­
sége van az államfő jelölésére kiküldött bizott­
ságban, most már valószínű, hogy Azanát vá­
lasztják meg a köztársaság elnökévé.

eredeti stílben megépített kiállítási pavilionjai 
sorakoznak lel.

Még csak halvány kontúrokban bontakozik ki 
az ezer látványosság nagyszerűsége, de már kö­
vetkeztetni lehet arra a bőségre, amivel a magyar 
ipar reprezentál majd az idei Nemzetközi Vásá­
ron.

Az Iparcsarnok bála mögött pclig ott áll a 
modern közlekedési technika legtökéletesebb vív­
mánya, az elektromos hajtású

LÉL,
amely disz.e és büszkesége a magyar nehézvas- 
és elek'romos iparnak. Ez az. a villanyvonat, 
amelyik 130 kilométeres tempóval röpíti utasát 
és amelynek a mindenkori magyar miniszterel­
nök a tulajdonosa. Jobbra most építenek egy pa- 
villont a

feltaláló zsenik
számára, balra pedig már készen all egy épület, 
ahova még a vásár vezetőségének sem szabad 
belépni. Ez lesz

a magyar Ipari laboratórium.
A kiállítók féltő gonddal őrzik titkukat s egymás 
előtt is rejtegetik, hogy ki, mit akar kiállítani.

— Ebben a teremben magyarázza meg az 
ipar, hogy az elmúlt évtizedekben milyen hala­
dáson ment keresztül — mondja Anker dr., a ki­
állítás hihetetlen agilis főtitkárja — s mit tud 
ma produkálni. A nagyközönség itt majd bepil­
lantást nyer abba a

tifokzatns alchimista konyhába, 
ahol zárt ajtók mögött a vegyész, elektromos és 
textilmérnőkök főzik ki titokban a hazai ipar 
csodálatos alkotásait.

Schwarz Jakab, 
dr. Stein Emil,
Steiner Marcel,
Stern Samu.
S tm  Sándor, 
dr. Szcben Dezső,
Szegő Aladár,
Szurday Róbert. 
Tahakovits Dusán, 
Tormay Béla, 
báró Üllmann György. 

Lajos. AVehner Kornél,
Weisz János,
Werkner Annin, 
Wertheimer Adolf,

Papp-Szász Tamás, 
Szavazd Rirhárd, 
Székács Elemér.

listánkat változatlanul leadni

Nagy Andor s. k. 
elnök

Az elmúlt tőzsdehét a lanvliaság jegyében 
zajlott le és csak szombaton javultak n rész­
vényárfolyamok. A részvények mély pontjukat 
csütörtökön, a kötvények pedig pénteken ér­
ték el. Különösen nagy volt az 1914 « s fővá­
rosi kölcsön árzuhanása a pénteki tözsdens 
pon: 318 pengőről — 303 pengőig. \ llnff- 
niann Béla és Hoffmann Gusztáv eég egzrku- 
elói lanyhitották el ennyire az 11114-es köl­
csön árfolyamát. Az egzekuelók még mindig 
a Pbönix nehézségeivel függnek össze, amr- 
Ivek változatlanul izgalomban tartják a 
tőzsde közönségét és megakadályozzák az 
árfolyamok további egészséges emelkedését. 
A gazdasági helyzet javulása és a kibírni ter­
méskilátások azonban előreláthatólag szil-ír- 
ditóan fognak hatni és igy, lm az osztrák 
helyzet megnyugszik, ugy újra jobb tőzsde- 
árfolyamokat várhatunk. Az elmúlt lanyha 
tőzsdehéten is mutatkozott érdeklődés v dia­
iatokhoz közelállók részéről a kőszén, a 
Bauxit és különösen a Vasutforgnlmi részvé­
nyei Iránt. Erősen keresték a Papíripar rész­
vényeit is. Ez a papir volt az egyetl-n. mely 
az elmúlt tőzsdehetet árfnlyamcmclkedésscl 
zárta le.

★

Magyarország és Svájc közöli ujabh tárgya  ̂
lásnk indultnk meg, amelyek célja a kereske­
delmi és a fizetési forgalom uj szabályozása. 
Mindkét viszonylatban alapos reformokról 
van szó, ugy, hogy minden remény meg van 
arra, hogy a jövőben svájci exportunk ked­
vezőbben fog alakulni. A magyar svájci kli- 
rlngegyezménv keretében az elniult héten 
svájci Importőrök későbbi szállításra liatsziíz 
waggon cukrot kötöttek le Magyarországon. 
A szállítás utolsó terminusa oklóhen lő. A 
tárgyalások során a svájciak késznek nyilai 
koztak arra is, hogy rövid időközökben na­
gyobb búzamennyiséget vásárolnak tőlünk.

*
Az elmúlt évben a magyar bőripar ked­

vező konjunkturális feltételek mellett dolgoz, 
hatott és különösen az export terén sikerült 
szép eredményeket elérnie. A bőripar ked­
vező helyzete meglátszik a szakma egyik ve­
zető vállalatának, a Mauthner Testvérek bőr­
gyárának a napokban publikált mérlegén is. \ 
Mnuthner-bőrgyár mérlegének jellemzője 
a saját tőke domináló szerepe. így az 
1,020.000 pengőt kitevő részvénytőke mellett, 
a tőketartalék 500.000, a rendes és rendkí­
vüli tartalékok 880-000 pengőt, az értékcsök­
kenési tartalékalap periig 541.000 pengőt tesz 
ki. A tartalékok tehát lényegesen meghaladják 
az alaptőkét. A vagyontételek közül legna­
gyobb jelentősége az 1.9 millió pengőt kllcvíi 
árukészletnek, a 2 millió pengőt reprezentáló 
kihelyezéseknek és az 1.6 milliót kitevő beru­
házott és Ingatlan vagyonnak van. A kedvező 
konjunkturális helyzet kitűnik abból is. hogy 
a tiszta nyereség 567 pengőről 29.000 pengőre 
emelkedett.

■A
Nagymag,varország egyik vezető és virágzó 

gőzmalma, az 1867-ben alapított Lujza gőz­
malom május 12-én szerepel utoljára a nyil­
vánosság előli. Erre a napra hívták ugyanis 
össze u malom 68-lk évi rendes közgyűlését, 
amelynek azonban már csak az a feladata lesz. 
hogv kimondja a Lujza-gőzmalom beolvadá­
sát az. Első Budapesti Gőzmalomba, továbbá 
kimondja, hogy az egyesülés után n rész­
vénytársaság cége megszűnik és részvényei 
megsemmisittetnek.

Május 5-én tartja a budapesti áru- és ér­
téktőzsde idei rendes közgyűlését, amelynek 
az idén az ad különösebb jelentőséget, hogy 
valamennyi, — szám szerint 70 — tőzsdéin- 
nácsos uj választás alá kerül. A választás 
uzonban nagyobb izgalmak nélkül fog tezaj 
Inni, mert a Nagy Andor elnöklete alatt össze­
ült 16 tagú jelölőbizottság egy olyan jelöli 
listában állapodott meg, amelynek ellenzéke 
nem akadt, úgyhogy a keddi közgyiiKen 
egyhangú választásra van kilátás. A 70 lugu 
tőzsdetanácsba, amelynek G0 kereskedő és 19 
gazda tagja van, a mostani választáson 7 uj 
ember fog bekerülni. Az elniull év lolyamán 
ugyanis három tagsági hely halálozás folytán 
üreseden meg: Korányi Frigyes báróé. Sán­
dor Pálé és Belmel Sándoré. A negyedik hely 
Végh Károly, a tőzsde volt elnökének önkén 
les lemondása folytán üresedett meg. három 
volt tőzsdctanácsoftt — Braun Arnoldot. Kelli* 
Antalt és Vágó Józsefet — pedig a 16-es bi­
zottság nem jelölt újból. Az így incgilrrsc 
dett hét tőzsdetanáesosi tisztség uj jelöltjei: 
Baranyai Lipót, Posch Gyula, dr. Peréuyl 
István, Országi: Sándor, Wéner Kornél, a J u- 
túra igazgatója, (a Futurának ezrlé.n bárom 
képviselője lesz a tőzsdetanácsban). Fonó 
László és dr. Hernádi Antal. A választásra 
kerülő többi 63 tag. eddig is tagja volt a 
tőzsdetanácsnak.

★

A «Reggeli Újság* 1935 IX. 9-iki számában 
a Köztisztviselők Szövetkezeié és a Hangya 
tervezett fúziójáról Írva inege műtétiem 
Mauthner István, a szövetkezet volt ügyve­
zető-igazgatójának ottani tevékenységét. E 
közlemény miatt megindított sajtóper tárgyú 
lásán tényként állapítottam meg, hogy 
Mauthner István annak idején felsőbb kíván­
ságra vette át a Köztisztviselők Szövrlkizeié­
nek vezetését és Itteni működése alatt a 
szükséges leépítéseket és reformokat oly mér­
tékben vitte keresztül, hogy ezáltal megte­
remtette azt az egészséges alapot, a melyen a 
Szövetkezet — Mauthner István, missziója 
befejeztével eltávozván — tovább fejlődhetett. 
_____  Béke ff y Géza.

Csinosan
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V ih a r o k  é s  l o v a g í a s  ü g y e k  
a z  Ü g y v é d i  K a m a r á b a n
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Úgysédkörökben nagy érdeklődéssel tekinte­
nek az Or.’róf/os Ügyvédi Gyám- és Nyugdíj­
intézet május lü-re összehívott közgyűlése elé, 
amelyen lobbi között a lisztifizetcsek kérdésé­
iül is döntenek. Ezideig ugyanis az intézet tit­
kára évi -4000 pengő fizetést élvezett, a többi 
I sztviselök pedig 1600 pengőt kaptak. Néhány 
i ippal ezelőtt azután indítvány érkezeti az igaz­
gatósághoz, amelyben egy ügyvéd azt javasolja, 
hogy ne mérsékeljék a tisztifizetéseket, a jövő­
ben a titkár továbbra is kapja meg sértetlenül 
évi 1000 pengő fizetését, de hogy arányosak le­
gyenek a Javadalmazások,

a tisztviselők fizetését emeljék fel évi 3600 
pengőre.

Az indítványtevőnek ez a nagylelkűsége — mint 
kiszámították — 14.000 pengős újabb megter­
helést jelentene a nyugdíjintézet szempontjából, 
ezért az ellenzék már felkészült arra, hogy min­
denáron leszavazza a javaslatot, amely a mai 
sulyos gazdr-'igi viszonyok mellett, mikor

c8y ügyvéd özvegyei 50 pengő havi nyug­
dijat kap az intézettől,

úgyszólván megvalósít hatat lan.
Hasonlóan izgalmasnak Ígérkezik az Ügyvédi 

kamarának a közel jövőben megtartandó rend- 
kisüli közgyűlése is, amit Kertész Adolf dr. 
ügyvéd es hívei kívánnak összehívni. Az össze­
hívás előzményéhez tartozik, hogy március 
ól én több fővárosi ügyvéd — köztük P. Ábra- 
hám Dezső dr. volt szegedi miniszter — nem 
fizették meg a tagdijhátralck engedélyezett rész­

B Á R D I

letét, ami törvény szerint azzal a következmény­
nyel járt, hogy

a tagok elvesztették választási és választ- 
hatósági jogukat,

P. Abrahám Dezsőnek pedig automatikusan 
megszűnt választmányi tagsága. Miután a lis­
tán P. Abrahám Dezső után Kertész Adolf dr. 
következik, az ügyvéd érvényesíteni akarja jo­
gait, hogy ö lépjen Abrahám Dezső örökébe.

Az ügyvédlársadalmat egyébként élénken fog­
lalkoztatja az a lovngias ügy, amely Pollák 
Géza dr. és Wagner Károly dr. ügyvéd, volt ál­
lamtitkár közölt keletkezett egy közgyűlési in­
terpelláció miatt. Az történt ugyanis, hogy Pol­
lák Géza elnöki meghizás folytán, mint a ka­
mara pénzügyi ellenőre, esztendőkön keresztül 
évi .1000 pengős fizetést élvezett. Egy évvel ez­
előtt a közgyűlés megszüntette Pollák honorá­
lását, erről a határozatról azonban nem érte­
sült Wagner Károly dr., aki a legutóbbi köz­
gyűlésen

heves támadást intézett Pollák Géza elten, 
hogy miért vesz fel ilyen tekintélyes összeget. 
Az interpelláció miatt Pollák Géza és Wagner 
Károly között szóváltás keletkezett, amelynek 
iovagias folytatása lett. A megbízottak az ügyet, 
magasállásu közfunkcionáriusokból állá be- 
csületbiróság döntése alá bocsátották, amely ki­
mondotta, hogy

az ügy nem alkalmas lovagías eljárásra.
A megbízottak most arról tárgyalnak, bogy mi­
lyen formában fejezhetik be a két ügyvéd közt 
tévedésből keletkezett incidenst.

Keddtől nyolcórás üléseken  
tárgyalja  a Ház a költségvetést

— -4 Reggeli Újság tudósítójától —
A képviselöház hétfőn kezdi meg az 1936—37. 

évi költségvetés v itJiját. A házszabályok rendelke­
zései szerint a költségvetést nyolcórás üléseken 
tárgyalják s igy

kedden délután már négy órától éjfélig ül­
nek együtt a törvényhozók.

A legújabb tervek szerint az. ellenzék részéről 
gróf Zichy János szólal fel először, akinek a 
költségvetéssel szemben való állásfoglalása már 
azért is érdekes, mert a keresztény yazdasági és 
szociális párt fővárosi csoport jónak tagjai: Wolff

Károly közvetlen hívei és barátai a költségvetés 
mellett szavaznak.

A kormánypárt vezérszónoka. Búd János 
ny. pénzügyminiszter lesz.

A költségvetés általános vitája előreláthatóan 
nyolc-tíz napig fog tartani s utána az egyes tár­
cák költségvetéseit tárgyalják le.

A felsőház is érdekes vita színhelye lesz ezen 
a héten. A telepítési törvényjavaslat kerül a fel- 
söház elé s mint azt a Reggeli Újság megírta.

a törvényjavaslat legfontosabb Intézkedéseit 
módosítani fogják.

A módosításokhoz a kormány már hozzájárult.
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Kis- és nanvtnenu. Kiliinő lajhorak kimérve. „Cee“  zenéje Tant *

KARINTHY FRIGYES, aki a mult heten 
Stockholmba utazott a világhírű Oliuecrona 

professzorhoz, készül az operációra. A mű­
tét kedden lesz.

-k
NÉHÁNY NAP MÚLVA Pestre érkezik 

Henrik hesseni herceg, feleségével cs 
leányával. Velük együtt jön néhány ameri­
kai milliomos barátjuk is, akik számára az 
egyik dunaparli hotel egész emeletét lefog­
lalták.

★

AZ ILLETÉKESEK figyelmébe! A magyar 
vasutakon szép kiállításit, Magyarországot 
propagáló főzelékét találnak az utasok a 
fülkékben felakasztva. Az utas jóleső ér- 
-,'ssel lapozgatja a füzeteket — de csak a 
halárig... A határ előtt ugyanis megjele­
nik a fülkékben az a „hölgy", aki külön­
óra vizet árul a vonaton és irgalmatlanul 
Összeszedi a propagandafüzcleket, nehogy 
i életlenül egy is külföldre jusson. Mert 
ugyebár, Isten ments, hogy Magyarország­
ról írott nyomtatványok, képek külföldiek 
'ezébe kerülhessenek... Az olasz vasuta- 
kon is találunk hasonló füzeteket. Ott azon­
ban éppen fordítva van. Mielőtt az olasz 
vasút elhagyja Itália területét, akkor tömik 
meg a fülkéket propaganda füzetekkel. A: 
olaszok szerint — és azt hiszik, hogy eb­
ben nekik van igazuk — mégis csak fonto- 
: bb, hogy a külföldiek kezébe kerüljön az 

rszágukat ismertető nyomtatványuk, mint 
hazaiakéba, akik minden bizonnyal amúgy

■ ismerik saját hazájukat.
★

A LEGV A KM E RÓ BB lóverseny fogadó,
"enekheim Lajos gróf. — aki néhány esz- 
ndövel ezelőtt közel két milliót vesztett a 
kmékereknél — évek óta visszavonult a 
aides magánéletbe. Mióta megnősült, 
ik olykor-olykor lehet látni a versenypó- 
n. ma azonban már csak a totalizatőriül 
iád. Wcnckheim az idei szezonban ismét 

''■tin lesz. Hír szerint fel szeretné támasz­
om az egykor hires Wenckheim-istállót, s 

, rhány lova már a tavaszi versenyekben
futni fog.

★

VÉLETLENÜL ÖSSZEESIK két dátum: 
a Vígszínház most jubilál, — az alapitó Fa- 
Imii Gábor fiát. l aludi Sándort viszont a 
napokban árverezték el. Sic transit...

+
A NÉVTELEN TELEFONBRIGANTIK az 

elmúlt napokban Bors Bélát, a Concern 
vezérigazgatóját vették «kegyeikbc». Va 
laki. akinek a hangja a megtévesztésig ha 
sonlit a vezérigazgató hangjához, körbe, te­
lefonálta a ház összes barátait és ismerő­
seit és meg hinta őket — vacsorára. L ey  
alább negyvenen cl is fogadták a meghí­
vást s a háziak legnagyobb meglepetésére 
egyik esten annyi estélyiruhás ur és hölgy 
csengetett be a Veres Pálnc-utcai lakásba, 
hogy az előszobába be sem fértek s még 
a lépcső házba is jutott néhány várakozó... 
A másik telcfoncset egy budai estélyen 
történt. Ar egyik lapban a «nagy ismeret­
iem* e.rpresszhirdctést tett közzé, hogy 
«angora kandúr macskát keresnek a liá 
ziak megvételre. Jelentkezni lehet ekkor 
és ekkor este nyolc és kilenc között* 
Amikor a vendégek éppen asztalhoz akar 
tok ülni, megkezdődött a macskainvázió. 
Legalább kétszáz nyivákoló cirmos cicát 
hoztak a vendégsereg nagy gaudiumára. 
Elutasítani senkit nem lehetett, mert min­
denki a házigazdával akart beszélni. A 
botrány ellenére — mégsem volt Budán 
macskavásár.

dr
PARÁDÉS ESKÜVŐ volt vasárnap a 

Szent Imre herceg-uti templomban. Nagy- 
barkóczi Nagy Lajos tüzérfőhadnagy, 
Nagy László föhadbiztos fia tartotta eskü­
vőjét Dobolyi Lajos csendörszázados és fe­
lesége. gyergyófalvi Gereöffy Etelka leá­
nyával. dobói Dobay Clarissával. Tanuk 
voltak: Cseh Mihály hadbiró-alczredes és 
Skublies János OKH-aligazgató. A fiatal 
pár esküvő után a Riviérára utazott.

*
UJ SELYEM ÜZLET A LIPÓTVÁROSBAN. 

Verő Pál Lipót-körut 2.». szám alatt belvá­
rosi nívójú üzletet nyitott, ahol az összes 
selyem és szőve-(újdonságok meglepően 
olcsó árban kaphatók. A lipótvárosi szalon­
tulajdonosok most javarészt Verő Pál 
anyagait dolgozzák fel és ma már a finom 
eleganciája kis selyemüzlet a lipótvárosi 
uriasszonyok kedvenc bevásárló helye.

AZ ARISZTOKRATA FIATALSÁG köré­
ben a legfrissebb <ceevt dame* Darlene 
Walders, a néhány nap óta pesten vendég- 
szereplő rozsdavörös hajú amerikai tán­
cosnő. A világ leghájosahh és legédesebb 
táncos-sztárja az egyik előkelő mulatóban 
lép fel. rövidesen azonban avanzsál. A grófi 
udvariak fel akarják léptetni a Park Klub 
legközelebbi estélyén.

*
A SZÉCHENYI SZÖVETSÉG berkeiben 

nagy háborúságok dúltak, aminek követ kéz­
iében a napokban tizenhat vezetőségi tag 
lemondott és kilépett a szövetségből. A nagy- 
multu és előkelő társadalmi egyesülés ezek- 
után teljes átszervezés elölt áll.

*
CSüTÖRl ÜKÖN este kilenckor az Olasz Vö­

rös Kereszt javára hangverreny lesz a Fészek­
ben. Fellépnek Alpár Gitta, Barzclli Mar- 
cella, Uasilides Mária, Lánczy Margit. Czifra 
György, Keéri Szánthó Imre, Revere Gyula, 
Székely Mihály, Berg Ottó és Ilcrz Otió,

JÖVÖ SZOMBATON nagy fogadőcsl lesz 
József főhercegek várbeli palotájában. A fő- 
hercegi estélyre közel ezer meghívót küldtek 
szét.

ALPÁR GITTA villát akar venni a Sváb­
hegyen. Egy hét óta tárgyal telekügynőkök- 
kcl és magánosokkal, eddig azonban meg 
nem kapott megfelelő ajánlatét.

★

ELKÖLTÖZIK a német követség a Ferenc 
József-rakparlról. Bárcziházi Bárczy István 
várbeli palotáját vásárolták meg az elmúlt 
héten és május végén már az átalakított uj 
épületbe költözik a német követ és a követ­
ség teljes személyzete.

•N
EBÉDELJEN, uzsonázzon és vacse. rázzon 

a Dunacorsó-kávéház terraszán! Mándits- 
zcnckar.

★
A IIÉTFÓI TÁRSASÁGBAN május 4-én 

este Magyar Bertalan tart előadást < Európa 
válaszidőn* címmel. A: előadás fclkilcnckor 
kezdődik a Royal-szállóban.

*
A MODERN KOZMETIKA minden tökélye 

összpontosul! Szakai Rózsi elegáns belvárosi 
műtermében: Kigyó-utca 2. (Telefon: S32-61Ó

(U. J.)

Közcpcurópa nyugati felén még északi . 
áramlás uralkodik s az időjárás Délnénuh, 
szagban, az Alpokban, valamint Jogászi,,,,;,, 
nyugati felén esős. Hazánkban igen s>,/, /,
Igen zivatarok voltak, amelyek Tokaj is p, 
locsa vidékén jégesőnél is jártuk. A- r>(| 
mennyisége a Dunáidul középső területei,, „ 
20 millimétert is meghaladta, sőt Pó pórid 
millimétert is jelentettek. Nem tekintve s-,', 
les vidékét, a Tiszáidul a: eső mennyisége ., 
milliméter alatt maradt. A hőmérséklet' te,',, 
nap az ország nyugati határán csak IV is j ‘ 
léten azonban még 26- 27 fokra emelkedett 
ma éjjel pedig a legtöbb helyen még a 
mentén is 10 fok felett maradt.

Budapesten a hőmérséklet 3-án délben r, 
Celsius-fok, a tengerszintre átszámított lé». 
nyomás 762 milliméter.

Várható időjárás a következő 24 órára: Mér- 
sékelt légáramlás, még sok helyen eső. ,.>e|. 
leg zivatar. A hőmérséklet kissé tovább csök­
ken.

Ne utazzon külföldre
e g y  h e t e t  t ö l t h e t  a

SVÁBHEGYI SZANATÓRIUMBAN
a kiutazás költségeiért
S z o b a e lö je g y z é s :  65-4-47

OKOLICSÁNYI ZSEDÉNYI ZÉNÓNÉ BAITTROCH ICA 
kalapja Friedm ann nővérek Vörösm arly-téri szalonjából

— Herezeg Ferenc a sajtórcformról. Her- 
czeg Ferenc a Pesti Hírlap vasárnapi számá­
ban országos feltűnést keltő vezércikket irt 
f.Vép egyszer a sajtótörvény!* címen. Ebből 
a cikkből közöljük az alábbi, megszívlelendő 
sorokat:
— Aki elfogulatlanul számhaveszi a ma­

gyar közélet jelenségeit, be fogja ismerni, 
hogy a sajtó a nemzeti organizmus egyik 
legegészségesebb, legjobban müködö szerve. 
Rövidlátás kell ahhoz, ha valaki nem veszi 
észre, hogy van száz más intézményünk, 
mely sürgősebb reformra szorul. Ne álltassa 
magát senki azzal, hogy a sajtó elncinitásá- 
val rendet lehet teremteni az országban. 
Csendet igen, azt is csak ideig-óráig, de 
„rendet" nem. Ha nincs szabad szó, akkor 
az az elégedetlenség, melyet a sajtó levezet 
a nyilvánosság elölt, befelé fog gennyedni. 
Abban az órában, mikor megszűnik Ma­
gyarországon a szabad vita lehetősége, meg­
szűnik maga a sajtó is, akár jobb-, akár 
baloldali. Jó lesz tehát ügyelni, nehogy, mi­
kor egyet ütünk az újságírón, megsebezzük 
a nemzetet.

•— Bornemisza Géza I. osztályú érdemren­
det kapott. A kormányzó a miniszterelnök 
előterjesztésére Bornemisza Géza ipariigyi 
miniszternek kiváló odaadással és fáradha­
tatlan ügybuzgaloinmal a hazának telt érté­
kes szolgálatai elismeréséül az 1. osztályú 
magyar érdemrendet adományozta.

— Banköók a Pbitadelpbia-kávébáz helyén. A
Pesti Hazai Első Takarckpénztár-Egye.sülct Krisz- 
lina-lcri fiókját május 4-töl, hétfőtől kezdve az 
Alagut-utca 3. sz. alatti saját házába helyezi át, 
ahol a régi Pbitadelpbia-kávébáz helyén „Krisz­
tinavárosi fiók" elnevezés alatt fog működni.

— Az Otthon Kör közgyűlése. Az Otthon írók 
és Hírlapírók Köre vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor tartotta a kör helyiségében negyvenötö­
dik évi rendes közgyűlését, a tagok élénk rész- 
vételével. Az elnöklő dr. Balassa József alelnök 
indítványára a közgyűlés táviratot intézett Már­
kus Miksához. „Az Otthon Írók és Hírlapírók 
Köre negyvenölödik évi közgyűlése egyhangú lel­
kesedéssel fejezte ki Irántad érzett rajongó sze­
reiét, s annak a bő óhajának adott kifejezést, 
hogy minél előbb friss egészségben köszönthes­
sen az elnöki székben."

Nagy exportlehetőség Jugoslavia felé
h  nemzetközi vásár révén 5(P/o vasúti kedvezmény 19.50 P helyett 2 50 P vizumdii.

Bí h ° r aí?  ’ von?^?i?v,e? m ény* Minden telvilágositást megad s vásárigazoivánvt
ad a ljubljanai vásár budapesti tb. képviselője „ V !A “  IV , V á c i-u tc a  3 6 ; T e le fo n  8 3 - 2 - 5 6

%-es di vatbundák és pellerinek
nagy választékban
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SÖ R Ö ZŐ
VIRÁGOS KERTJE
m c g n y i I t
Valódi erdélyi F le k k e n  különlegességek

F A R K A S  B É L A
m u z s i k á 1

— Gömbös Gyula a pécsi egyetem disz-
doktora. Pécsről jelentik: A pécsi Erzsébet 
tudományegyetem  előreláthatólag még az, 
idei tanévben Gömbös Gyula mini-zlerelnü- 
köt diszdoklorává avulja. Az egyetem jogi 
fakultása a mull bélen terjeszlellc az egye 
térni tanács elé azt a javaslatát, hogy (űíni- 
bös Gyulát az állanitudománvok di-zdokl<>- 
rává avassák. A tanács egy hangulat/ el­
fogadta a javaslatot és azt jóváhagyás végeit 
már fel is terjesztene a kultuszminiszterbe:.

— Eltemették Wolff Miksát. Szegedről jelen­
tik: Vasárnap délután helyezlek örök nyugt- 
lomra Wolff Miksa nagybirtokosi, Szeged vár s 
nagy szülöttjét. A temetésen megjelent Slu’"t 
Kálmán és Rassay Károly, Szeged város k t 
képviselőjén kivid, Uitróy (iábor egyetemi hí­
nár, Pálfy József polgármester, Buócz B> '•» 
rendőrfőkapitány és Szeged társadalmának 
szinc-java. Dr. Papp Róbert, a Polgári Szabad­
ság Párt szegedi’ elnöke mondott buesube'>Z' • 
det a koporsónál, Griiner István dr. pedig ba­
rátai nevében búcsúztatta Wolff Miksát.

— Vágó József műépítész kiállítású a Nemzeti 
Szalonban. Vágó József, a világhírű épilöm • 
vész, a genfi népszövetségi pulola trivezöjenev 
nagy gyűjteményes építészeti kiállítása május 
7-én délelőtt 12 órakor nyílik meg a Ncmz't 
Szalonban. A nagynevű mester 20 éves mun­
kásságának olyan nagyarányú kiállítása le-z • 
amelyhez hasonló, ugy terjedelemre, mint mű­
vészi elgondolásában is. még alig volt Eur • 
pában. A szalon összes termeit betöltik a baud- 
inas méretű perspektívák, amelyek uj iran\l 
mutatnak a jövő Budapestjének. Budnp d '  • 
rosrendezési tersein kiviil most lesz alkalm i k • 
zöldségünknek megismerni a genii népsz \<l- 
ségi palota terveit is

x A „BMW“ autógyár fényesen megoldott a a 
kérdést: hogy nyújthatja kis és aránylag olcsó 
gépkocsi minimális üzemköltséggel ugyanizou 
előnyöket, mint a nagy gépkocsi. A '
gépkocsi kitűnő sulyelosztása, a hires ,.BM'A - 
molorszerkezet, a független első kerekek. _’vó- 
nyörii karosszériák pedig a hihetetlen le lt-or- 
sulást. begymászóképességei, stabilitást, páratlan 
rugózást, kényelmet biztosítják. A„BMW“ aul"k 
vezérképviselete, a Bárdi eég (Kresz Géza-u. )■». 
volt Cgynök-u.) a mult évben több mint ü,n 
„BMW" autót adott el és az 193G os típusok 
iránt erősebb érdeklődés mutatkozik!

x Érelmeszesedésben szenvedőknél fontosa jó rroí< ‘ 
rendes vérkeringés. Ezt elérheti, lia „Mira ' glautic 
gyógyvizet fogyaszt.

h íz k e z e lEshez ESS?
me’egvizszámlák, lakó nyilvántartási könyvek

NERVA pap iráruház Nemzet­
közi Vásáron kiscsarnok 4. sz.

összkom fortos,
a d ó k e d v e z m é n y e s v i l la

Pasaréti-útnál jutányosán és 
kedvező fizetési feltételekkel

e la d ó T elefon: 
6 4 -3 -7 93
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Itiikk Marika

/,/' S/7‘ >•< iBí.Gí.K ezek a nini fiatalok. Eb-
/, • szezonban „lár másodszor derül ki egy- 

/ szerzőről, hogy a darabesinálás mcster- 
i előbb tanulják meg, mint — a: Írást. Ba­

il ur, aki a: Andrássy-uti 
Színházban szombaton 
mulat kozott he. alighanem 
tehetséges ember, ez a 
véleményünk azonban in­
kább csak sejtés, sem­
mint tapasztalat. .4; uj 
szerzőnek ugyanis na ima k 
ötletei, tud szórakoztatni 

cs eléggé mulatságosan 
magyarázza meg. hogy 
miért ..Könnyű a férfiak­
nak". Káin ez a téma víg­
játék, Gáspár Miklósnál a 

Belvárosi Színházban 
ugyanez dráma és "min­
dennek ára van». Néhány

remek megfigyelésének szívesen tapsol a néző- 
kár. hogy egy-egy jó ötleténél előre 

ifitte a hatást és ezeket unalomig ismétli. (Vagy 
talán a rendező poentiroz ki mindent a négle- 

.4 darabot jól játsszák; minden színész- 
i.itimö. Belly Ferenc viszi a vezérszólamot és 
minden szava csupa élet. Ágai Irén a kicsit 
iliot.szolt hivatalnoklány figurát érdekessé

Imiin tenni, pompás alakítás a Bálkaié és 
"szintén gratulálni kell Ihász Lajosnak és 
Petim* Ferencnek egy-egy kahinetalakilásért. 
A-” -: Dezső. Lcndvay Márta, Baross Géza és 
s-nlonezay Éva játszanak még a darabban. 
Ipar fibnr díszletei szépek, de szegényesek. 
\'ngy szezon végen már kár erre költeni?

★

' 1/"IH BEKiK'ifíoK szerepeltek szombaton 
n Hunniában. .4 most készülő Mirsa-fllm, amely- 
'ék főszerepét Szőke Szakáll játssza, a hét vé-
'■ ért el a legérdekesebb jelenetekhez. .4 Iliin-
/ udvarán felépít ettek néhány nagyvárosi ut­

il - • terel, ahol egy izgalmas üldözésnek a jc- 
len e le it fotografáilák. .4 ,,.s.’n/r.$rern.+Q“ mío/f 

/kertek a rendőrséget, hogy vegyen részt 
1 í 'rn  a felvételekben, illetve, hogy ők irá- 

ítaik ennek a jelenetnek a felvételeit. Gaál 
P' 'a rendező igy rendőri asszisztenciával kcszi- 
ö 'e el a kis Mirsa csodagyerekkel ezt a film­
részletet.

*
BÜKK MABIKA lesz a s 

' "T nyári operett jének.
1 FFA néhány hónapra 

ihad ságolni fogja, mert
''7 nem készül vele 

id'ii. \lighanem nemcsak 
"■"un. hanem vállalkozója 

’■ b-- Marika a nyári da- 
' ’’inak. miután ál Utólag a 
"'i’l kiállítással készülő 

'perelt színpadi költsé- 
■ 'lek „ felét állítólag ö 
vállalja.

*
' LORSQ-MOZI álalakilását néhány nap 

vulva megkezdik. .4 mozit az elterjedt hírekkel
1 uihen, nem Gerö István építteti át, hanem 

1 'hglioni Henrik, a mozi jelenlegi igazgatója, 
' ‘' továbbra is egyedüli vezetője lesz az uj mó­
rinak.

♦

/'A 1//}' IBF\ a legnyughalatlanabb nyelv­
i d  a pesti színésznők között. Néhány észtén- 

do'"'i ezelőtt még a magyar nyelven kívül sem- 
vás nyelven nrm beszélt. Aztán megtanult

' 'vetül és fellépett Becsben és Lipcsében. Egy 
múlva megtanult franciául és egymásután

' 'h itek vele a francia filmek. Megtanult an- 
— f, londoni szerződése azonban már 

di'O esett. Most Bálnában van: olaszul tanul 
a nyáron egy olasz film főszerepét játssza.

H'iike vaskarata ugylátszik még Gaál Franci 
"icrgiáján is túltesz...

( V - y )

M ó k a ! !  H a n g u l a t ! !  
f 'e s t r e  h a  j ö n ,  n é z z e  m eg
Budapest látványosságát, a

IfiBÓN BflH-T
Erzsébet-Ilid budai h í d f ő j é n  él 
A h a n g u l a t  n a g y m e s t e r e

S á n d o r  S te f i
ragyogó m á ju s  h a v i  m ű s o r r a l  
Darvas M arg it a legújabb slágerekkel és 
sanzonokkal. Tánczenét a Tabán  J a zz -B a n d  
szolgáltatja Ungár István karmester vezetése 
ftlatt. Ragyogó gö rlö k ! T á n c  re g g e lig !
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A  kritikus, mint olyan
Legutóbb egy újonnan bemutatott színda­

rabról referáltam ezen a laphasábon. Megírtam 
az, őszinte véleményemet, avval a kötelező jó­
hiszeműséggel és lelkiismerettel, amelyet min­
den rendes gondolkozást) ember mértékül szab 
magára, ha egy embertársa munkájáról vagy 
cselekedetéről véleményt kell alkotnia, s amit 
ha nem éreznék bennem, már régen kettétörtem 
volna pennámat. Két néhai barátom és meste­
rein, Ady Endre és Bródy Sándor arra tanítot­
tak, hogy bit nélkül ne mozduljon meg egy 
véreseppem sem.

Természetesen nem tartottam előzőleg lap­
szemlét afölött, bogy a darabról, — amelyet 
egy budapesti újság színikritikusa irt, — a többi 
lapok színházi referensei hogyan emlékeztek 
meg? Legelemibb jognak és feltételnek tartom, 
hogy az, aki a színházi kritikus kétesen szim­
patikus helyzetébe kerül, szabadon és függet­
lenül mondja el a maga egyéni véleményét. Még 
akkor is, ha utólag kiderül, hogy véleményével 
egyedül áll. Nem lehet az a szerepe, hogy mint 
a birka menjen a vezerürü után.

A darabhoz fűzött észrevételeimre annak a 
lapnak színházi rovata, amelybe a most szinre- 
keriilt drámaíró-kritikus esztendők sora óta 
írja recenzióit, cgv engem becsmérlő, intenció­
mat gyanúsító, dühös és gyalázkodó formed- 
vénnyel válaszolt. Túl vagyok már az életnek 
azon a szakaszán, amikor ilyesmik miatt fel­
izgul az, ember. Annyi baj legyen, csak a villa­
mos menjen. Egy nagy magyar politikus mondta 
valamikor igen bölcsen: „Az, hogy kit bélye­
geznek meg, mindig attól függ, hogy kinél van 
a bélyegző".

Persze ettől a csekélységem vagy nagyságom 
ellen tett kirohanástól még nem let! jobb a da­
rab. Amelyről változatlan meggyőződéssel val­
lom, hogy ál-irodalom, ál-költcszct. Másnak 
lehet más a véleménye. Sől: a közönségnek is 
más lehet az álláspontja. Fclmagasztalhatja a 
derék szerzőt és megtöltheti darabja nézőterét. 
Velem is megesett már, hogy olyan darabot ir­
tain, amit a kritikus levágott és aztán ment a 
darab százötvenszer.

E pillanatban már sokkal érdekesebb és gon- 
dolkozlatóbb probléma számomra az a viszony, 
amelyben a pesti kritika cs a pesti színházi iró 
állanak cgmással szemben.

*
Sem hajlandóságot, sem illetékességet nem ér­

zek arra, hogy a budapesti kritika színvonala és 
értéke felöl nyilatkozzam. Ez az olvasók dolga. 
Magam részéről, — mint egy hang Pest millió­
nyi lakosságából, — csupán mint összbenyomást 
jegyezhetem le, hogy többnyire jó szolgálatot 
(esz az ízlés fejlesztése és az irodalmibb anyag 
sürgetése szempontjából. Egészen szubjektív do­
log, hogy például szívesen olvasom Kárpáti, Bá­
lint György vagy Hajó (találomra említek egy­
két nevel) színházi írásait, emelkedett és tiszta 
nézőpontjaik miatt. Ugyanígy felemlíthetnék még 
egy pár nevel, ha tömjénezés volna szándékom, 
aminthogy eszem ágába sincs. Meg kell állapí­
tani ellenben, hogy pesti lapban a kritikus ki­
nyomtatott véleménye feltétlen és fcllcbbezhctet- 
len. Nálunk a kritika: a Magyar Királyi Kúria. 
Nincs ellene appelláta, a bíráló a reá bízott ro­
vattal olyan hatalmat kapott kezébe, mint egy 
Töreki/ vagy egy Zsitvay Leó. Színházak, dara­
bok, exiszteneiák százai függenek tőle, s ami 
még nagyobb érdek: a művészet és irodalom ki­
felé leghatékonyabb katedrájának ügye. Holott a

Szerdán érkezik mindnyájunk kedvence

SH IR LEY TEMPLE
A Ml KISLÁNYUNK
KAMAR

kritikus éppen annyit tévedhet, mini akármelyik 
közönséges ember. S ez még a jobbik eset. Hi­
szen a kritikus szándékosan is tévedhet. És egé­
szen nevetséges az az érv, amit jó multkorábnn 
olvastunk egyik fiatal budapesti kritikus tollá­
ból: Az én bírálatom mérvadó, mert alapos ta­
nulmányokat végeztem külföldön és oklevelem 
van!

Meg kellene találni a módot arra, hogy a kri­
tikus Ítélete fölött a többi érdekeltek, — iró, kö­
zönség, igazgató és előadó, — szintén komoly 
kritikát gyakorolhassanak. Bármilyen bizarr a 
gondolat, de jogos, igazságos és hasznos. Egy 
bizonyos: hogy attól kezdve sokszorosan felfo­
kozott felelősségérzettel íródnának a kritikák!

Más. Egy furcsa tünet, amit észre kell venni. 
A pesli színpadi író hozzá van szoktatva, hogy 
a darabjáról megjelent kritikát szónélkiil, ildo­
mosán >'s fegyel: íczcllcn fogadja. Respektálnia 
kell a szabad bírálat jogát. A hivatásos színpadi 
iróV viharedzcltck: néma megadással vágják 
zsebre gúnyos fricskától a durva ledorongolásig 
mindazt, amit darabjaikról írnak. .4 hivatásos 
színpadi író tudja, hogy a kritikát felszisszenés 
nélkül muszáj elviselni. Ellenkező a helyzet a hi­
vatásos színpadi kritikussal, ha felcsap szerzőnek. 
A hivatásos kritikus nem bírja ki a kritikát, — 
ha rossz! Vitába száll, visszavág, sérteget, fölé­
nyeskedik. Halálosan érzékennyé válik, ha az ö 
darabjáról van szó. Elfelejti abban a pillanat­
ban, bogy 6 száz meg száz darab fölött gyako­
rolt szuverén pallosjogot. Nem taxija [air play- 
nck, hogy az ö darabját is levághassák! Amikor 
ő olyan nagyszerűen megtanulta a dramaturgiát. 
Könyvből.

A közönség ma nem túligényes. Nem kívánja, 
bogy Gyulai Pálok, Pétcrfyek, Ambrus Zoltá­
nok, Osváthok, Keszlcr Józsefek műveljék a 
szinikritikát. De egészen biztosan észreveszi, 
hogy kinek az írása hordja magán a „jó szol­
gálat" felelősségét. Tiszteletiéi kell meghajolni 
a kritikus előtt, aki személyi érdeket, bosszú­
ságait, hiúságait kínt tudja hagyni a ruhatár­
ban, mielőtt a nézőtérre belép. Mintabogy a 
csiribiri kis emberkéket is fel lehet ismerni, a 
fejüket összedugdosó fontoskodókat, akiknek 
arcán ott-iil a meddőség mercvgörcsc, s a las­
kájukban ott sovánvkodik egy ket anémiás kis 
darabocska.

ők azok, akik kiosztják egymás közt a hal­
hatatlanságot. Notabene: mindenki halhatatlan, 
amíg meg nem bal.

Flcrs és Cail/avct akadémikusa jut róluk az 
eszembe, amint székfoglaló einlékbcszédét tartja 
Jarlet-Brétin, az elhunyt halhatatlan fölött. A 
«Zöld frakk»-bnn:

— ötvenéves koráig uraim, JarlclBrélin 
maga sem tudta tulajdonképpen, hogy mi a hi­
vatása? Megbukott mint cikkíró, megbukott 
mint regényíró, megbukott mint drámairó. 
Megbukott mindenütt. És ezen az alapon, 
a keserűségnek és szigorúságnak nem kö­
zönséges mennyisége halmozódott föl ben­
ne. Ekkor jutott eszébe, hogy ezeket az 
erényeket értékesíteni kell és igy lett kritikus. 
Jarlet-Brétin dísze volt ennek a kiváló műfaj­
nak. Húsz évig kritizálta a könyveket és a szín­
padi müveket. Szenvedélyesen kritizált. Nem 
akart megérteni semmit, azért, hogy öt annál 
jobban megértsék. És mindvégig Ilii maradt hi­
vatásához, amelynek első és egyetlen parancso­
lata az volt: „levágni a tehetséges embereket 
és a többiek kedvéi elvenni az írástól!" Ettől 
eltekintve, a világ legjobb és legszelídebb em­
bere volt.

TRIÓM DÉCSI
.......1 . J
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Kaland a szál/oaában
Egy vidéki szállodában játszódott le a kö­

zelmúltban ez a jóizü kis történet. Pesti szi- 
nésztársaság szállt meg a hotelben: a nép­
szerű Hcrczeg Jenő, Fenyvcssy Éva, Pcthes 
Ferenc cs a kitűnő direktor-szerző, dr. Bródy 
István, akik párnapi vendégjátékra érkeztek, 
le a városba. Kct hotelszobában helyezked­
tek el egymás mellett, egyikben a szőke mű­
vésznő, másikban a társaság bárom férfi- 
tagja. A férfiszobában két ágy, egy sczlón, 
egy fogas, két szekrény volt.

Este, lefekvés előtt Bródy direktor kiment 
még pár pillanatra levegőzni... Fenyvcssy 
művésznő már bezárkózolt, lepihent. A férfi- 
szoba másik két vendége, Hcrczeg Jenő és a 
kis Pcthes összenézett: egy pillanat alatt ké­
szen voltak tervükkel. Villámgyorsan átren­
dezték a szobát. A két ágy átkerült az ablak 
elé, a sczlón az ágyak helyére, a két szek­
rény az átellenes falhoz; aztán átkopogtak a 
művésznőhöz, gyorsan egy slafrokot és egy­
két kombinét kértek tőle kölcsön, amiket fel- 
aggattak az ajtó előtt álló fogasra. Ezek után 
bebújtak az ágyakba és fülig beburkolóztak.

A szobába visszatérő Bródy direktor ámulva 
nézett szét, amint a villanyt felgyújtotta.

— Pardon bocsánat, — dadogott zavartan.
— ugylátszik eltévedtem!

És sietve hátrált ki. Tanakodva nézte végig 
a folyosó ajtószámait.

— Nem értein, — morfondírozott, — hiszen 
azt mondták, az 5-ös a mi szobánk ...

Lement a portáshoz, megkérdezte bizonyos­
ság kedvéért, bogy a pesti színészek hányas 
szobában vannak elszállásolva?

— Az 5-ösbc kérem, — felelt a portás.
— Ugv?? Akkor valószínűleg rosszul láttam 

a szobaszámol!
Visszasietelt az emeletre, ismét benyitott az 

5-ösbc. Felgyújtotta a villanyt. Megbökkenve, 
bámészkodott. A fogason diszkrét női ruha­
neműk.. .  a két ágy az ablak előtt, bennük 
fülig beburkolózva a kombinék alvó tulajdo­
nosi! öi . . .

Bródy István dr. konsternálva hátrált:
— Ezer bocsánat hölgyeim!
Kint megállt és a homlokát törölte. Fan­

tasztikus! Napközben többször tartózkodott a 
szobájában, egész jól emlékezett, hogy az 
ágyak a fal mellett vannak és a sczlón az ab­
lak elölt. Világos: megint eltévedt.

Riadtan botorkált a folyosó ajtói elölt, ide 
is — oda is benyitott. Csupa idegen szoba. 
Nem győzött mentegetőzni. Végül konfúzusan 
lerohant megint a portáshoz.

— De nagyságos űr, bizonykodott n portás.
— tessék megnézni a könyvet, itt van! 5-ös 
szoba: dr. /Íróí/p István, Hcrczeg Jenő, Pcthes 
Ferenc! Tessék csak vissza fáradni!

Hcrczeg Jenő és a kis Pcthes ezalatt villám 
gyorsan visszarendezték a szobát: a kct ágy 
megint a fal mellé került, a sczlón az ablak 
elébe, a szekrények vissza az döbbeni he­
lyükre és a fogasról eltűntek a kombinék, 
slafrokok. A villanyt égve hagyták...

Bródy direktor percek múlva lihegve és 
dúltan nyitott be. Elképpedve bámult e l . . .  
Hcrczeg és a kis Pcthes nyugodtan könyököl­
lek párnáikon, éiénk diskurzusba merülve. 
Bródy István legyökerezve állt.

— Nem értem. — mormogott verejtékezve, 
hát mi volt velem?! . . .  Mi bajom van nekem?!

Az egész éjszakát ébren töltötte, kimeredt 
szemmel töprengett a sötétben. Reggel törő­
dötten, megviselt arccal kelt fel. Fáradtan 
botorkált le a portáshoz:
— Mondja öregem.,, van itt a városban egy 
jó idegorvos?

lamparf
cs illá ro k

r é g i  m i n ő s é g  — u j  á r a k !
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Szilánkod
Más a sport és más a politika. Ez, a kettő, 

nem szabad összekeverni, mert csak baji hoz­
hat a sportra. Amely sok mindent elbír, csak ép­
pen a politika bajkeverését nem. Tudták ezt jól 
a németek is, akik az olimpiai előkészületek so­
rán hallatlan erő feszi léssel harcoltak az ellen, 
bogy a sportba bárhol is politikát keverjenek, 
í.s hogy politikum irányítson egyes nemzeteket 
annak az eldöntésénél, vájjon rész,vegyenek-e a 
berlini olimpián vagy sem. És amikor a céljukat 
már már elérték, amikor a világ minden jelen­
tős sportnemzelc elkötelezte magát az indulásra, 
most maguk a németek esnek bele abba a hi­
bába. aminek a kiküszöböléséért eddig nlv nagy 
hévvel küzdöltek. A német hivatalos olimpiai 
újság részletes leírás, közöl azokról a vidékek­
ről. amelyek mentén a berlini olimpiát meg­
nyitó fáklyafutást rendezik. A cikk azonban nem 
annyira az, boncolgatja, bogy a görögországi 
Olympia hegyéről induló staféta milyen útvona­
lon halad Berlin felé, hanem — merész fordu­
lattal — azt igyekszik bizonyítani, bogy a köz- 
lr.'ncsö földrészek alapjában mind néniéi föld­
területek. Ide sorolva az útvonal magyar váro- 
s it is. Ami sem a valóságnak nem felel meg. 
s- in a sport érdekei, nem szolgálja. Mirevalók 
az ilyen cikkek? A magyar városokból nem le­
llet ezzel néniéi városokat csinálni, legfeljebb a 
magyar szinpáliákat lehet gyöngíteni a berlini 
o'inipini játékok irányában. Ami viszont nem 
leket a németek célja, hiszen eddig mindig az 
e'Jenkezöjenek a kiépítésén buzgólkodtak. Még 
hozzá nagy eredménnyel. Kár volt ezt ilyen 
•Acibuzgóx cikkel lerontani.

A magyar fulball szorgalmasan készül az 
olimpiára. Valószínűleg rész, is vesz. rajta. Ami­
nek mi is örülnénk, csak éppen azt tartjuk fon- 
1 soak, hogy a siker reményével indulhassanak 
futballistáink Berlinbe. Ez pedig nemcsak a 
tehetségtől és az, elhivatottságtól függ, de a eél- 
tidah.s előkészületektől is. Ami körül éppen 
lines minden remiben. Sok egyéb közt amatőr- 
profi ellenlétek is zavarják. Féltékenység, presz­
tízskérdések és más hasonló jók. Ezek sorában 
az, is szerepel nyeri, hogy a profi-csapatokban 
i . jáiszmiak amatőrök. Még hozzá nem kisebb 
f dbaliisták, mint a ferencvárosi Kiss és az új­
pesti Kállai. Akik közül az utóbbival már a té­
len is baj volt. Mer, Görögországban túrázott a 
< -aputával, az amatör-futhnilszövctscg pedig 
X’gyanckkor Budapesten akar, vele rendelkezni. 
A oíí is nagy háború miatta. Szerencsére csak 
s ó-háboru. Ami rendszerint minden különösebb 
li íj nélkül elcsitul. Mint ez alkalommal is tor­
i' id. De a téli eset meggondolásra késztet. Mer, 
s'.z akkori bonyodalma mos, is fenyeget. Sokkal 
Komolyabb formában, mint akkor. Megtörtén­
hetik. hogy a két jeles futballistának mos, majd 
* Középeurápai Kupáért kell játszania a saját 
profi-csapatában, de ugyanakkor az amatőr 
i itballszöveiség sem nélkülözheti őket. Ki fog 
íít diszponálni? I.s hogyan? A batárvillongás 
már előre veti árnyékát. Mi lesz, ha ez az, árnyék 
elborítja a magyar futballsport sikerének a re­
ményei,? Azoknak a sikereknek, amelyek egy­
formán fontosak mind a két fronton. Á Közép- 
európai Kupa profi frontján épp úgy. min, az 
o inipiai részvétel amatőr frontján. Tessék már 
most gondoskodni róla, hogy ez a súlyos 
probléma idejében megnyugtató megoldást 
nyerjen. És ne történhessék meg, hogy az utolsó 
pillanatban kapkodással, erőszakos beavatko­
zással és hatalmi szóval intíztessék el. Ami 
beláthatatlan bonyodalomra vezethetne. És vég­
zetes csapás, mérhetne a magyar futballra. 
A ideáid consoles!. . .

★

Egymás, kergetik a szebbnél szebb teniszese- 
niények. A múltkor Perry, a világ legjobb já­
tékosa csillogtatta különleges képességeit, ezen 
;« bélen pedig két jeles argentin teniszezőn ki- 
v iil a lengve, .ledrzejnwskához és az amerikai 
Felen Jacohshoz volt szerencsénk. Mind a két 
hölgy remek játékos. A bölgytenisz igazi ki­
válóságai. Minden teniszező hölgynek meg kel­
je,, volna nézni játékukat. Különösen a vasár­
nap délutánit, amikor egymás ellen játszottak. 
Rengeteget lehetett tanulni a játszmájukból. És 
látni kellett ezt elsősorban a magyar bölgyteni- 
szezők utánpótlásának, a fiatal, de annál tehet­
ségesebb lányoknak. Akiket azonban a rende­
zőség bölcsessége elütött ettől a ritka lehetőség­
től és csodálatos precizitással ugyanarra az 
időre a iné,lékpályára osztott be — játszani. 
Ahelyett, hogy hivatalosan felrendelte volna 
őket a diszpályára — tanulni. Még szerencse, 
hogy az időjárás kegyesebb volt a fiatal teni­
szezőkhöz, mint a rendezők. És bőven ontotta 
délelőtt az esőcseppeket, amik azután tönkretet­
ték a gyengébb talaiu mellékpályákat. Nem lé­
vén megfelelő mellékpálya, lemaradtak a mel- 
Jékjátékok. És felszabadult a fiatalság, amely 
igy boldog örömmel tanulmányozhatta a na­
gyok, r legnagvobbak játékát. Amiből az is ki­
derül, begy néha az. időjárás a legjobb önkén­
tes rendező. „Tanulhatnának” tőle a hivatalos 
rendezők. Benedek Aladár.

Pozsony válogatott csapatát legyőzte a Hun­
gária és a Ferencváros vegyes csapata. A buda­
pesti csapat remek játékkal 5:2 (2:1) arányú 
győzelmet ért el. Az első félidő góljai, Kis és 
] • r á c s .  -i másodikban Kardos (2) és Szabó ID. 
volt eredőién- A pozsonyiak mindkét gólját 
iFiirst lőtte.

Csődöt mondott a magyar 
védelem és a belső csatártrió,

remekül védekeztek az írek

ÍRORSZÁG— MAGrnRORSZAC 3:3
Még javában folyik a pályán az amatőrök és 

a B. válogatott harca, amikor megérkeznek az 
irek és levonulnak az öltözőbe. Gyorsan ma­
gukra öltik zöld trikójukat és fehér nadrágju­
kat, azután taktikai megbeszélés következik. A 
magyar öltözőben lassan gyülekezik a csapa,. 
A szekrényből virágcsokor kerül elő, majd kis 
címeres zászló, amelyet a vendégeknek fog át­
adni Sárosi doktor a pályán.

Először a vendégcsapat fut ki a pályára, a 
közönség lelkesen megtapsolja őket. Pár pilla­
nattal később kifut a magyar csapat meggy­
piros dresszében, középre vonulnak. Üdvözlés, 
zászlóesere, azután Sárosi és Glen sorsolnak. 
Sárosi nagy meglepetésre az enyhe széllel hát­
ban, de

nappal szembenlevő kaput választja.
Tehát az irek kezdenek.

A csapatok Briill Gyula dr. sípjelére az alábbi 
összeállításban kezdték a játékot:

Írország: Harrington — O'Neil, Gormann — 
Glen, Moulson, Rédly, Duggan, Donelly, Dunne, 
Madden, Fallon.

Magyarország: Szabó ■— Futó, Biró -— 
Magda, Turav, Dudás - -  Sas, Vineze, Sárosi 
dr., Cseh. Kemény.

Az első tárna lást az irek vezetik. Dudáson 
azonban elakadnak. Máris Sas fut a labdával, 
beadása O’Neill lejéről Sárosi elé. pattan, aki 
balra játszik Gsébnek. ('.seb lő — kapu mellé. 
Mindenki Dunne-re, a hires angol centerre ki­
váncsi, aki a harmadik percben labdát kap, ki­
tör, Futó azonban nagy flegmával szereli az 
Arsenal játékosát.

Gyors magyar gól
A Fik percben Sas villámgyors lefutása után 

lul előrehalad, az angol kapus kifutással menti 
a magyar támadás,. Turav visszatereli a játé­
kot, ('.sebnek ad, aki a jobbösszekötö helyéről 
szökteti Sast. A kis szélső levágtat egész a kor- 
nervonalig, olt

Vinezéhez passzol, aki a ráfutó kapus elöl 
tovább pofozza a labdát és Sárosi dr. két 
lépésről az angolok hálójába helyezi a lab­

dát (1:0).
Vezetünk! A tribünön bűvösen fogadják a gólt, 
alig hangzik taps. Fölényes győzelemről áb­
rándoznak. Vgv is indul. Vineze kiugrasztja 
Sárosit, aki a . 8. percben lesállásról indulva, 
érvénytelen gólt lő.

Egy „luft“ és 1 : 1
Ezután az irek jönnek fel, Biró feleslegesen 

kornert vét, majd Szabó hibás kifutása ijeszt­
geti a magyar drukkereket. A 11. percben

váratlan magyar védelmi hibából egyenlí­
tenek az irek. Moulson hosszú labdáját 
Biró „luftoljn", Dunne mint a héjjá úgy 
csap le a labdára és remek lövéssel védbe- 

tctlenül bevágja {1:1).
Az. irek hátravonják ezután a két összekötőjü­
ket. Tipikus W-formáeiót játszanak. A 15. 
percben már-már úgy látszik, hogy benn van a 
labda a kapuban, de Sárosi gyengén lő és az ir 
kapus kornerre öklözi a labdát. A macskaiigycs 
Harrington állandóan munkában van.

Sas beadását Cseh az oldalhálóba lövi.

Ha a játékos nem Ismeri a szabályt
A 20-ik percben
súlyos félreértés következtében születik meg 
az írek második gólja. Turay 20 méterrel 
a kapu előtt magasba emeli a lábát, nem 
rúgja meg az ellenfelét: veszélyes játék, 
amiért egyszerű szabadrúgás jár; ezt a 
biró meg Is adta. A magyar sorfal elhelyez­
kedik, Vinezc azonban — miután érintés 
nélkül érvénytelen a gól — eldirigálja őket 
és igy Reilly előtt nyitva áll az ut, süvítő 
lövése . Szabó kezét érintve, a léc alatt 

vágódik be (2:1).
A közönség erősen tüntet és kifütyüli a magyar 
csapatot. Pedig a csatársoron látszik, hogy akar. 
Kemény beadását Cseh irtózatos erővel lövi 
kapura, de a szenzációsan védő ir kapus kor- 
nerra üti fel a labdát. Támadunk. Szinte beszo­
rítjuk az Íreket kapujuk elé és mégis az ellen­
fél vezet. Vineze 30 méterről céloz, de labdája 
a kapus könnyű zsákmánya. Sárosi csinál ezután 
ragyogó testeseit, lövése kapu fölé kerül.

A következő percben Sárosi a kapu torkában 
áll, mégis mclléguritja a labdát. Az irek fel­
tűnő gyorsak,. szívósak, a magyarok ,.örQg- 
urasan“ játszanak. A közönség türelmetlen. 
„Mi lesz a gólokkal"? A szőke Dunne — aki 
Sindelarra emlékeztet — egy,-két ragyogé szók-

telest mulat, amelyet a közönség megtapsol. 
Kemény jut jó helyzetbe, lövését azonban az ir 
kapus védi.

Szabálymagyarázat az öltözőben
Szünetben rendkívül izgatott a hangulat a 

magyar öltözőben. Egymással kiabálnak a já­
tékosok. Dietz dr. szövetségi kapitány csendre 
inti őket. A szabadrúgásról folyik a vita. Szabó 
félreértette a helyzetet. Ha nem nyul a labdá­
hoz és a: érintés nélkül megy be, a gól érvény­
telen. Ezért rendelte vissza a sorfalat és oda­
kiabált Szabónak, hogy ne védje a lövést. 
Szabó azonban megzavarodott és belebokszolt 
a labdába, amely a kezéről a hálóba pattant és 
igy a bíró a gólt megadta.

Általános szabálymagyarázatot tartanak a já­
tékosok. Dietz azonban izgatott hangon rájuk­
szól: ,,Tessék játszani és megbecsülni az ellen­
felet.'' — A- ir öltöző hangulata nyugodt. Azután 
felhangzik a biró sípjele cs kivonulnak a csapa­
tok a második félidőre.

11-esből egyenlítünk
Nagy lendülettel kezdünk. Már az első perc­

ben
Sas beadását Gnrmanit a tizenhatoson belül 
kézzel érinti, Briill dr. fütyül és a U-es pont­
ra mutat. Sárosl áll a labdának és félniagas 
lövése védhctetlenül száll az ir kapuba (2:2).

- -  A'rr majd most következik a gólgyártás, — 
igy vélekednek a tribünön. Vinezc kezdi meg a 
lövéssorozalot. 20 méterről mellé. Azután Dudás 
a kapus kezébe fejel. Megint az. írek jönnek, Biró 
ijeszlp.t rossz helyezkedésével. A 8. percben 
jobboldali támadási vezetnek, Riról kijátsszák, a 
labda Dunnehoz kerül, aki bal méterről szeren­
csére erősen kapufölé fejel.

Ezután Sas lövése az egyik ir védőjátékos 
kezén elakadt, a biró most nem ad 11-est, mert 
♦ rálött labda* volt. Az ir cenlerhalf megingja 
('.sebt, mire a biró figyclmezleti. Turav hibájá­
ból ismét az Írek támadnak. Biró is luftok 
Rossz, nézni. Végre a csatársorunk összehoz 
egy formás támadást, amelyből korner lesz. A 
sarokrúgást újra kornerre hárítják. Másodszor 
Sas íveli be a labdát, Kemény fejesére már 
gólt kiált a közönség, de a labda a kapu felső 
éléről az ir kapus kezébe pattan. Ez már bal­
szerencse. A csatársort letöri az eredménytelen­
ség, csak Sas harcol változatlan kedvvel.

Most egy kis> ijedelemben van részünk, Vin­
ezc rosszul ugrik egy magas labdára, fel kell 
masszírozni. A 18-ik percben Vinczc — Cseh —

Csak a szélső csatárok és a
fedezetsor elégített ki,

az Íreknél Dunne vezérkedeit 
és a védelem brillírozott

Az eredmény kellemetlen meglepetést jelent, 
mert általában fölényes, biztos győzelemre ren­
dezkedett be a közönség. Mint ahogy azonban 
ez általában történni szokott, az. elbbizakodoll- 
ság úgy a tribünökön, mint a pályán súlyos ki­
ábrándulást hozott, amennyiben kiderült, hogy 
az irek tudása, ha el is marad az igazi klasz- 
szis színvonalától, viszont előzetes rossz hírénél 
többet ér. Annál szomorúbb és sajnálatosabb, 
hogy viszont a magyar válogatott legénység, 
amely oly sokszor mutatta meg már nagyszerű 
képességeit, ezúttal minden előzetes reményke­
désre rácáfolva, a játék nagy részében meglepő 
gyenge teljesítmény nyújtott.

Az első félidőben még csak ment a játék, 
szépen futottak a zöld gyepen a gördülékeny 
akciók, amiket nem egy tetszetős bravúr is 
fűszerezett, csak éppen a kapu előtt maradtak 
adósok az eredményes befejezéssel. A fedezet- 
sor jól és megbízhatóan dolgozott, a közvetlen 
védelem azonban ekkor teljesen csődöt mon­
dott. Futó, de különösen Biró, egyre-másra 
követték el a hibákat. — Biró egyik su’yos 
„luft“-jából gól i s lett — és Szabó úgy védett 
a kapuban, mintha először bízták volna rá a 
háló őrizetét. (Arról rt végzetes hibáról nem is 
akarunk külön szólni, hogy a játékosoknak a 
szabályokban való járatlansága — amiért az 
MLSz és az egyesületek is hibásak — szinten 
egy gólunkba került.)

Szünet után azt vártuk, bogy a magyar csa­
pat feljavul, ezzel szemben lényegesen rosszab­
bul játszott, mint az első félidöbeu. Sárosi

Sárosi a labda útja, a center szökteti a tisztán 
álló Sast, itt volna az alkalom, hogy megsze­
rezzük a vezetést, de Sasnak lecsúszik a labda. 
Az ülőhelyen zug a tempó magyarok . az álló­
helyen izgalmas verekedés kezdődik, liutok 
emelkednek a levegőbe, kalapok repülnek le a 
fejekről. Közben támadunk és Sárosi lövése 
egymásután kétszer is visszapattan az ir védő. 
játékosokról, végül Vineze kiengedi lábaküzött 
a labdát.

Újabb védelmi bibit, 
újabb Dunne-gól

Most az írek nyomulnak lel, a 22. percben
újabb gikszert csinál a védelem és Dunne 
újra eredményes. Futó lábáról leperdül a 
labda, Donelly kapásból Dunnehoz játszik, 
akinek lövése élesen süvít be Szabó feje fö­

lött a magyar kapuba (3:2).
* Ismét az Írek vezetnek! Erre nem számilotl 
senki. (A gól után Szabó helyére Hóri áll be. 
Szabó sántikálva megy le a pályáról.)

A közönség bosszankodik, már csak busz perc 
van bátra és az Írek még mindig vezetnek. Köz­
ben záporszerücn megered az eső, pillanatok 
alatt kinyílnak íz ernyők, az egyik gyilkosercjü 
labda nagy derültségre eltalál egy kinyitott er­
nyőt, amely messze repül gazdájától.

Sas egyenlít
Vygre a .29. percben formás magyar támadás 

után nagynebez.cn egyenlítünk. Sárosi,ól indul 
el a labda Csebbez, ö Keménynek ad,

Kemény átvágja a labdát Sashoz, aki a
16-os sarkáról lő, a helyezett labda a kapu 

sarkába pattan (3:3).
A magyar csapat erősen küzd, de az. ir ve­

delem rendkívül szívósan védekezik. Imái fel 
javul és támadunk. (.seb azonban indoMns, 
mire a közönség kifütyüli. A 37 ik percben 
meccslabdánk van, de ezt is elhibázzuk, (.síi 
áladását Vineze a (Foson kapja, lőhetne, de el 
csavar és az. ir bekkröl pattan vissza a labda, 
('.seb mindenáron gólt akar lőni, de addig 
tartja magánál a labdát, mig a gyors ir közbe­
lép.

Az utolsó percekben beszorítjuk az. Íreket, 
hátvédeink a félpályánál állnak. Óriási a nyo­
más, de hiába. Sárosi meg sem Ind moccani — 
kíséreté,öl. Cseh komért szerez, de Túrái ,.fel­
szabadít'1 erős — fölélövésével. Azután Dunne 
ijesztget ismét Magda jóvoltából, mig az. utolsó 
percben Keményt ofszájdon találja a biró 
sípja és igy az eredmény már nem változik.

szinte meg sem tudott mozdulni az őrizetére ki­
rendelt ir középfedezettöl, Cseh, aki a mull hé­
ten a derby bőse volt, eléggé el nem ítélhető 
indolenciával játszott, Vineze csetlett-botlotl és 
igy a csatársor belső hármasa úgyszólván sem­
mit sem ért. Sajnos, a fedezetsor későn vette 
észre és ahelyett, hogy a szélső csatárokat fog­
lalkoztatta volna, inkább ezt a tehetetlen hár­
mast tömte labdákkal, ök azonban mit sem tud­
tak azzal kezdeni

A debütáló Magda meglehetős lámpalázzal, de 
ezért elfogadhatóan dolgozott, Turay is dicsére­
tet érdemel szorgalmáért és nagy akarásáért, 
inig a l'edezelsor legjobb embere ezúttal is Dudás 
volt. A két hátvéd szünet után sem javult sokat, 
a Szabói leváltó Hóri azonban egyetlen hib'l 
sem csinált.

Az Ir csapat
az angol iskolát játssza, lényegesen gyengébb 
kiadásban. Közvetlen védelme elsőrangú, kapu­
suk szinte zsonglőrszorüen ügyes, a htvédek B 
jól helyezkednek és biztosan szerelik az elleni'’! 
támadását, emellett tértölelö hatalmas rúgások­
kal jutatják a abdát a másik fér félre. A közép 
fedezet harmadik hátvédet, játszik és utasításához 
híven árgus szemekkel vigyázott Sárosira. aki 
mint említettük, szinte meg se tudott mellette 
mozdulni.

A két szélső fedezet is elsőrangúan végzi fel­
adatát, mig a csatársornak — amely nem je 
lent különösebb játékerőt — az öreg Itűnne a 
vezére. A hires center úgy alakban, mint szőke 
fejével is nagyon hasonlít a bécsi Sindclarhox

nagynebez.cn
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„ játéka is mintha csak a kópiája volna. 
.,linak minden erényével és hibájával. Remek 
, technikája, pompásan irányit, nagyszerűen 
j , je már kissé kényelmes és fáradt benyo- 
inást lesz. Jól játszott a két szélső is, mig az 
bekötők inkább csak a védelemnek segéd­

etek. Külön meg kell említeni elsőrangú fej- 
.,1,kukat, amivel az alacsony-termetű magyar 

/.ilársfit ártalmatlanná tették.
gr iái Gyula, a pozsonyi biró mintaszerűen 

szelte a mérkőzést, máskor is nagyon szívesen 
látjuk.

Nyilatkozatok:
Bornemisza Géza iparügyi miniszter: — ,4z
; nagyszerűen játszottak, gyorsabbak és Icl- 

,'rbbck voltok, mint a mieink. .4 magyar csa­
liból a két szélső tetszett. A kapust nem dicsé-

rém.

Győztek a kis-amatőrök, 
vesztett az olimpiára 

készülő csapat
21 gól esett a profi-utánpótlás amatőr összecsapáson

Délután egy órakor, a vasárnapi válogatóit
,, nyitánya idején még úgy fest a nézőtér, 
uitlvi a szövetség a közönség kizárásával rcn-

:<:rtt volna valami triál-félét. Sötét fellegek fe- 
„iieydtek. anyagi kudarc árnya feküdt a pálya

A villamosokon hiányoznak a vitázó cso­
portok. a rendörlegényscgnek semmi dolga, a 

gye,ülök még csak nem is mimelik a munkál.
I - ugyan nem ígért közönségsikert. Mégis az 

7 belőle. Legalább is — viszonylagosan. És 
makor Bornemisza Géza ipariigyi miniszter 
\likm: Ödön sajtófőnök és Usetty Béla, a: 
\II.S: elnöke társaságában néhány perccel a 
uuigtjar ir meccs kezdete után a pályára lé- 
/-•//. a benyomása igazán kitűnő lehetett: leg- 
■ bil’b 20.000 ember vont élő barrikádot a pálya
körül.

Olimpiai am atőr B) — 
Csikók 6 : 3  (1 :1 )

\ B csapatok készülődésében Sztrigán távol- 
i- okoz némi zavart. Dietz Károly- dr.. szövet-

• kapitány nem crti, hol marad a Phöbus- 
s.it.ir, méltatlankodik cs kijelenti, hogy ha a 
ii kos nem jelentkezik, komoly fegyelmit csi-
I az ügyből. Intézkedik, hogy Titkos 11. ját- 
,k jobbösszekötöt, de ha Sztrigán mégis meg- 

rki'/jk, azonnal öltözzön és menjen a pályára.
• ipátok különben változatlanok:

(Síkúk: Angyal — Kovács Kállai — Túli, Ba- 
;ii Nemzeti), Szalay — Kovács I., Titkos II.,

A'uhlran, Balogh (Újpest), Horváth.
Olimpiai B.: Simon — Füstös, Berta —

llonthy Konyhai, Farkas — Kiss (BTC), Kol- 
i'i; Készéi II.. Kovács II., Karácsonyi.

t: / sy félidő 20-ik percében Sztrigán beáll, 
Ink ’- II. lemegy, a 26-ik percben Kovács II. he- 

Buzássy száll be. A Il-ik félidőben llonthy 
o'ly-it Bumpier a jobbhalf, a Nemzeti Szalagja 
o’!',r Titkos II. jön vissza, később a hibázgatő 
\uyyalt a profik Csikóssal cserélték ki, a két
ltoi.,, ,/óil már ö szedi be.)

\ kezdés elég unalmas, az amatőrök látba- 
' elfngitdoilak, a prolik meg elég rosszak.

V "limpiai tartalék halfsor mulatós dolgokat 
,ü egyelőre a Nemzeti fedezetek sem ma­

ik mögötte. A csatárok álmosak, a kilátá- 
I lározoltan kedvezőtlenek. Az 5 percben

K"\,tes élénkít, ez mindjárt gól is. Komért lő a 
!•!> / ' i'é,. nagy a kavarodás az amatőr kapu 
1 Titkos II. jóindulattal menti a veszélytől

Simon hálóját,
a labda azonban visszakerül hozza és a 
sziikségcsatár most már mentés helyett gótt

lő (0:1).
K-' p re múlva megismétlődik a helyzet, csak 
'ppen — nem gól.

Általában sok a kapuk előtti tömegjelenet, a 
• 'ókban nincs semmi rendszer, de azért néhány 
'•■kos magára vonja a figyelmet. Az amatőrök-
I Simon, Bonvhai, Farkas, Kolláth. a profiknál 

•' N( in/ ti halfsor és Kovács I. A nagyhirü Wohl- 
■«n -okát csellik-botlik. Horváth meg túlsókat 
■"lia magánál a labdái. A 12. percben megint 

-'•It íó'i, tiunck a profik, Füstös azonban az üres 
■'pH vonaláról ment. Az újpesti Balogbnak ket- 
7 r is leperdül a lábáról jó helyzetben a labda, 

l'cs.ibb azonban javít a szőke csatár egy remekül
ismétlődő lövéssel.

A 45. percben Kiss magas beadása Angyal 
fűlött a hálóba potyog és Buzéssy csak bel­

jebb segíti a labdát (1:1).
A II. félidő is álmosan indul, most az ama tő- 

!"k /ereznek gólt az 5. percben.
Gigyal kifut, ügyetlenül előre üti a labdát,
Biizássy lábra kapja és szemfülesen az üres 

kapuba küldi (2:1).
Az amatőrök most nekibuzdulásukban kél 

' /"P támadást vezetnek.
a 12-ik percben pedig Balogh kitör és 

egyenlít (2:2).
A játék élénkül. Angyal megint üresen 

'•'k'ja a kaput, Buzássy azonban most nem 
'akii he. Két gyors amatőrgól következik, ami 
'Részen megváltoztatja a játék képét. Kiss, aki
* H. félidőben néhányszor ügyesen fut el, 

balra küld egy labdát, Karácsonyi elcsípi
és — 3:2.

perc múlva Buzássy kiugratja Kcszey II-t,
a center a sarokba nlaszlroz (4:2).

1 '  a momentum volt a peches-n kifulogato 
.'"K'al hallyugólja. Az -lörlik gép mái az öt 
‘'álló Csikós kapja.

Usetty Béla, az MLSz elnöke: — Az írek vá­
ratlanul jő játékot mutattak, a mieink lassúak 
voltak.

Fodor Henrik dr.: — Abszolút offenzív és 
defenzív csapatok találkoztak. A mi csalársu 
runk puha volt.

Dr. Dletz Károly szövetségi kapitány: — A
magyar csapat mind a két félidőben mélyen 
formája alatt játszott. Különösen vonatkozik 
ez a csatársorra. Talán az egyetlen Sas igyeke­
zett még leginkább. A védelem aránylag helyt­
állón, de súlyos hibái végzetes következménye­
ket vonlak maguk után.

Prole, az Írek vezetője: — Meg vagyok elé­
gedve. Moulsonnak, akit a negyedik ligából sze­
meltünk ki, sikerült Sárosit lefogni, ennek kö­
szönhetjük ezt a: eredményt. Holnap — sajnos 
— búcsúzunk a szép Budapesttől.

Farkas szabadrúgást ivei, most Csikós ugrik 
ki, Keszey mellette küldi a hálóba a labdát 

(5:2).
A gyorsan potyogó gólok megzavarják a 

profik különben sem szilárd harcirendjét.
Horváth ugyan egy elfutás után jól vála­

szol az amatőrök ötödik góljára (5:3),
a 41-ik percben azonban

a Kiss beadását fejelő Kolláth lábra kapja 
a visszapattanó labdát és bevágja '6:3).

s
A második léüdö első negyedórája után lát­

tunk néhány szép gólt, de igazi nívós játékra 
ekkor is hiába váriunk. A Csikók összeállítása 
nem volt félelmetes, Woblran nem vált be, majd 
a Nemzeti halfsor visszaesése megroppantotta 
az egész, csapatot. Ezt az amatőrcsapatot — 
amelyben néhány egészen jó egyéni teljesítményt 
lehetett látni — egy valamirevaló Csikó-csapat 
szitává löhctte volna.

Nemzeti Liga B) válogatott — 
Olimpiai amatőrválogatolt 
8 : 4  (4 :2 )

Közben az olimpiai A-csapat Öltözőjében kis 
háziünnepség játszódik le. Diri: Károly dr. be­
széd kíséretében. aranyplakettet nyújt át Kállai 
nak, bécsi mesterhármasáért. Az újpesti centert 
számosait iidvözlik és lelkesen éljenzik. .4 pályán 
körbe sétál a postászenekar és vérpezsdítő fú­
vóst produkál.

A csapatok igy állnak a kezdéshez:
B. válogatott: Vági — Polgár. Fekete — Zi- 

monyi, Szenes, Schuster — Rökk, Sztancsik, 
Komáromy, Lyka, Serényi. Amatőrök: Havas 
— Kovács I.. Thour — Pósn, Görög, Bokor — 
Soproni, Kiss, Zsengellér, Kállai. Erdős II. (A 
II. félidőben Görög helyett a Mávag Opatája 
a eenterhalf, Zsengellér és Kállai pedig helyet 
cserélnek.)

A játékot — főleg az amatőrökéi — nagy vá­
rakozás előzi meg. Lyka már az 1. percben 
majdnem elrontja az ünnepi hangulatot, veszé­
lyesen lö a sarokra, Havas alig csípi cl a ravasz 
labdát. Zsengellér mindjárt ..egyenlít". Erdős át- 
verekszi magát a profi, védőkön, a salgótarjáni 
center elé tálal, aki n:|gy helyzetben a kifutó 
és eléje ülő Vági ölébu helvezi a labdái. Most 
Zsengellér javit, kiugratja Kállaii, Vági azonban 
jól jön ki, övé a labdtt. A 14-ik percben Zsen­
gellér paszával Kállai ttalíclc sodródik, jobbra 
ivei, V

a befutó Kiss csak jí fejét teszi oda és — 
6(1.

Vezetnek az amatőrök — egy percig! Rökk kor- 
nerc Serénvi elé esik. (I

a balszélső beemelt labdája — miközben
Thour Szlancslkol alaposan ellöki — a há­

lóba pottyan (1:1).
Az amatőr fedezclsor — különösen Görög — 

nagyon inog, de még inkább hibázgat a kél hát­
véd. A játék csupa tologatás. A profik egészen 
lazán, könnyeden játszottak, az olimpiai csatár­
sor akciói meg valósággal széttöredeznek Zsen­
gellér feltűnő passzivitása miatt. A 25. percben 
Soproni Zsengcllérhez játszik vissza, amire (ez 
veszélyes volt) gyenge Scrénvi-lövés, majd gól 
a válasz.

Sztancsik Lykához ad, ez jól megcélozza a 
johbsarkot és Havas lehetetlen (2:1).

A hátvédek nem tudtak beavatkozni. A prolik 
lialfsora kezd ur lenni a pályán! Különösen 
Schuster él, de az újonc Hungarista Zimonyi is 
feltűnik jó mozgásával és finom passzaivnl.

Soproni sikerült dribli-sorozat után kérésziben 
mellé lö, de az akció olyan szép volt, hogy meg­
tapsolják. Tud ez a fiú! Az amatőr-próbálkozás 
után- profi-gól következik. Serényi elfúl, éles 
keresztlabdája Rökké.

a budai szélső falsosan lepattanó lövése 
védhctetlcn (3:1).

Az amatőr-védelem sehol! A 33-ik percben uj 
gól, de ezt az amatőrök lövik. Soproni kornerét 
Kállai kapura fejeli,

a labdát Vági kiüti, éppen Kiss elé, a lövés 
védhetetlen (3:2).

költözködésnél * c s illá itvillamos
*’ R A  O 1 O -  S í  D ü  ü  R A  R le m e n ő ,összes

Három perc múlva megint levizsgázik az ama­
tőr-védelem. Serényi szabadrúgása jobbra száll, 
Havas fogná a lövést, Rökk azonban udvariat­
lanul ráront — hátvéd sehol — és

a kapus karjai közül a hálóba sodorja a 
labdát (4:2).

Szép Görög—Zsengellér-akció kecsegtet — gól­
lal. Fekete azonban az üres kapu szájából ki­
vágja a labdát.

A II. félidő eleje szép akciókat hoz. Rökk el­
fut, Havas jól megy ki. övé. a labda, Kállai nagy 
lövése viszont Vágié, aki Soproni helyezett, éles 
lövését is megkaparintja. Az iram élénk, a Kállai 
—Zsengellér helycsere használt, de Opata nem 
gyorsabb, mint Görög, ő sem képes döntően a 
játékba avatkozni. Kállai egymásután teremti a 
lövő helyzeteket, a lövések azonban nem sike­
rülnek.

Az első negyedóra után megint a B-isták jön­
nek. Rökk jó beadását Komáromy és Serényi 
közös erővel rontják, azután Serényi rádupláz 
egy melléklövésscl. A 17. percben a Lyka labdá­
jával ellepő Rökk offszájdon áll, de

a kifutó Havas mellett a sarokba küldött 
gól jogerős (5:2).

A 19. | .-eben Kállay javit: Erdős beadá­
sával U.iyargal,

Vági kifut, a labda a kapus mellett hálóba 
fut (5:3).

Válaszul Sztancsik—Komáromy ak ió követ­
kezik,

gól a vege; Rökk rug a sarokba (6:3).
Három pere, három gól! Bcállilva az első 

meccs eredménye, csak éppen fordítva. Most 
nagy n profi nyomás. Schuster előre ro­
han, lövése a felső lécen csattan, Sztancsik 
fölé lö. Fordulás; Erdős beadását Kiss fejeli 
veszélyesen. Serényi ront egy visszaadással, a 
38. percben pedig

Soproni elfut, beadását Kállai nem hibázza 
el (6:4).

A profik ezulán végleg felülkerekednek. Rökk 
alaposan „megfirkálja" Thourl, Lykához, ez Se­
rény ih ez ad,

a balszélső a sarokba gurit (7:4).

B ocskai hatodik

B o c s k a i —B u d a f o k  4 :2  (2:1)
Debrecen, május 3.

f,4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjclcnlésc)
A Nemzeti Liga egyetlen vasárnapi bajnoki 

mérkőzésén szép, erösiramu és változatos játék 
után a debreceni csapat győzött. Az első félidő­
ben nehezen alakult ki a Bocskai fölénye, de 
azután biztos fölénnyel harcolta ki a győzelmet, 
amivel a debreceni csapat felkerült a hatodik 
helyre.

Az első támadásokat a Bocskai vezeti, a 9-ik 
percben

Teleki váratlan lövéssel megszerzi a veze­
tést (1:0).

A Bocskai ezután állandóan támad és a 30-ik 
percben Hajdú—Markos—Takáls-összjátck után 
az utóbbi

Értékes könyvek
olcsó árakon

Assisi Szent Ferenc kis virágai. I. Fiorelli
után lord. Tormav C. (1.80 helyeit) .. —.50

Gr. Bethlen Margit: Á boldog sziget Istene.
(1.80 hclvctl) ......................................  —.50

Bibó Lajos: A föld. (1.80 helyett) .........  —.50
Boldog Margit legendája. (1.80 helyett).. —.50 
Báró Burgio pápai követ: Mohács Ma­

gyarországa. (1.80 helyett) ................. —.50
Condivi: Michelangelo élete. (1.80 helyett) —.50 
Hekler Antal: Leonardo dn Vinci. 34 kép­

pel. (3.00 belyetl) ...............................  —.80
Magyar Anonymus. Béla király jegyzőjé­

nek könyve a magyarok cselekedeteiről.
(1.80 helyett) .....................................  —.50

Mussolini válogatott beszédei. Ford. gr.
Zichy R.-né. (3.00 helyett) ................  —.80

Oláh György: Görögtüz. Regény. (1.80
helyett) .................................................  —.50

Rcményik Sándor: Atlantisz harangoz. A
kiváló erdélyi pocta gyönyörű versei.
(1.80 helyett) ......................................  —-50

Szekfii Gyula: Történetpolitikai tanulmá­
nyok (1.80 beívelt) ...............................  —.50

Tormay Cécilc: Megállt az óra. (1.80 he­
lyett) ..................................................... —.50

FIGYELEMREMÉLTÓ ÚJDONSÁGOK!
Kőröspataki Kiss K.: Vegetárius szakács­

könyv. 2. bövilelt kiadás. Érelmeszese­
dés, reuma, gyomorbaj, vese cs rák le­
küzdésére cs megelőzésére ................  1.80

Frünkcl Gy. építész: Kombinált szoba, 
kombinált bútor. Többszáz. képpel és 
tervrajzokkal ......................................  3.90

Kaphatók a

Reggeli Újság
könyvesboltjában

VI., Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 29-6-99. 
Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes be­
küldése mellett, a portóköltség felszámításával.

V., Vilmos esáazÁr-ut 60.

.A N T O N IA -

kiló mosószappan2

■

az ism ert 30% -ob m ásodrendű, k i­
tünően habzó m inősegbrn. Egye­

dü li e lá ru sító  helye a :

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ
A 43-ik percben Schusztcr 
száll Komáromy felé,

szabadrúgása jól

a center fejéről pedig Havas mellett n 
hálóba (8:4).

Ilyen kellemetlenül ülőit ki az „olimpiai" 
amatörcsapat első komolyabb — nem különö­
sen komoly — erőpróbája.

A kettős amalör-proli erőpróbából tulajdon­
képpen az olimpiai A-csapat érdekelt bennün­
ket különösebben, hiszen ez az összeállítás már 
nagyjából az olimpiára készülő amatőr váloga­
tottunk szerkezetét lakarja. Hál túlságosan 
nem vagyunk elragadlalva a látoltaklól, mert a 
váz éppen a kritikus pontokon — a védelem­
ben, ccnlerbalfban és a középcsatár posztján 
— mutalkozott hézagosnak. Havas képességeit is­
merjük, megbízhatóbb hátvédek mögött kellene 
látnunk, hogy belenyugodhassunk szerepelteté­
sébe. A fedezclsor is ingadozott, Pósa agilitása 
gyenge testalkata miatt nem érvényesül, Görög 
végzetesen lassú, roppant nehézkesen fordul. 
Opalálól sem láttunk különösebbel. Bokor 
nagyjából kielégített. Elöl Zsengellér bebizonyí­
totta, hogy a mezönybeni passzivitása megza­
varja a támadások egységéi. A többiek — Kál­
lai, Kiss, Soproni — oroszlánkörmei villoglak, 
itt kiilönöseb baj nem lesz. Egészében azonban: 
ez a csapat az olimpiai kiküldetés szempontjá­
ból még nem bírja el a komoly kritikát.

megszerzi a második gólt (2:0,.
A Budafoki csapat ellentámadásai a 39. perc­

ben vezetnek eredményre, amikor
Hegyes lövése kerül a hálóba (2:1).

A második félidő erős iramban folyt le. a lf
percben

Markos beadását Teleki a kifutó Budafoki 
kapus mellett a hálóba küldte (3:1), nemso­
kára azonban Zilahi kitört és 3:2-rc javított.

Az utolsó percekben a debreceni csapat erősen 
támad és öt perccel a befejezés elölt

Teleki gólja bebiztosítja a mérkőzést (4:2).
A győztes csapatban Teleki és Markos, Buda­

fokban a védelem játéka emelkedett ki.

Csonka forduló
az amatőröknél és a profiligában
UTE—BVSC 3:2 (2:2). Változó, nyílt mérkő­

zés, a BVSC már 2:0-ra vezetett. Góllövők: 
Bence (3, egyet 11-esbőll, illetve Stabl. Markó. 
Az. L’TE-ból Salamon, a BVSC bői Somogyi ki­
állítva.

TLK—HAC 0:4 (1:1). Góllövök: Vass (4), Erii 
(2) 11-csckből, illetve Csulorás (2), Makovszky, 
Klein. Az első félidőben kiegycnlitctt játék, for­
dulás után 10 perc alatt már 6:l-rc vezet a 
TLK. amikor a sáros talajon eddig gyengén mű­
ködő HAC csatársor feljavul és szépít az ered­
ményen.

*
Csepel—Taxi 4:2 (1:0). Góllövök: Keresztes 

(2), Frigyes, Fehér, illetve Mélesz (2), egyet 
11-esböl. Á Taxi nem volt rosszabb a Csepelnél, 
de a Csepel védelme Takáccsal az élén kitünően 
működött,

Vasas—Droguisták 4:1 (0:1). Góllövők: Rótt- 
ler (11-esböl), Rajna. Kábái, Hermann, illetve 
Kisutzky. A sáros, mély talajon a Il-ik félidőre 
kifulladt az „illatos1* csapat, a 11-es is letörli? 
őket, úgy hogy vereségük megérdemelt.

Baranya—Somogy—Vac FC 2:1 (1:0).

Hátszeghy József nyerte 
a tőrválogató versenyt

Este 10 órakor Hátszeghy József hat győ­
zelme mellett egy vereséget szenvedett és ha el 
is veszti hátralevő asszójál, akkor is a ver­
seny győztese lesz. Mögölle nagy a harc a he­
lyezésekért. Gcrevits, Hátszeghy Oltó, Maszlav, 
Bay. Kévéi egyaránt 3—3 vereséget szenvedett.

Hcrtzku Pál vezeti május 17-én az olasz— 
osztrák meccsel.

Spanyolország—Svájc 2:0 (0:0). A spanyolok 
33.000 néző elölt győzlek Bernben. — Bel­
gium—Hollandia 1:1 (0:1). A belgák gólját a 
csehszlovákoktól kölcsönkéri Brcine lölte.

Az olasz Stefani — mint Becsből jelentik — 
8:6, 6:4, 8:6 arányban .győzött Gábori ellen a 
magyar—olasz tenniszinérkőzésen. A többi 
mérkőzés a rossz időjárás miatt elmaradt.

A B. Vasutas nyerte a MÁV birkózó csapat- 
bajnoki versenyét a Törekvés előtt.

A Kerékpáros Szövetség első pályaversenye 
gyenge eredményeket hozott. Györfi, Onzán és 
Liszkai győzlek az egyes versenyszámokban. A 
párosversenyl a Németh—Orczán-pár nyerte.



Világbajnokverés Budapesten
Jedrzejowska—Jacobs 3:6, 6:1, 6:0

A BLKE lágymányosi diszpályáján még fél 
négykor sem látszik, hogy a világeseménynek 
számitó Jacobs—Jedrzcjowska mérkőzésre ke­
rül itt a sor. Ugvlátszik a délelőtti zápor egy­
előre még sok embert visszatartott, hogy Bu­
dára átránduljon. De mire a kormányzó neje 
négy órakor elfoglalja helyét a díszpáholyban, 
már a gyeptribünöket megtöltötte a mintegy 
kétezerfőnyi elegáns közönség.

Lent az öltözőben a lengyel bajnoknő izgatot­
tan várja a mérkőzés kezdetét. Ezt mondja 
munkatársunknak:

— Nagyon drukkolok! Már olyan sokszor 
szenvedtem vereséget Jacobstól, talán most én 
fogok győzni.

A háló magassága nem felel meg a világ két 
legjobb tenniszezőnőjének és hosszú peri eken 
keresztül méregetnek, aniig végre elkezdöhetik 
a játék. A lengyel nő erőteljesebb alakú, mint 
ellenfele és azonnal keményen bombázza Ja­
cobs térfelét. Az amerikai azonban egyelőre 
még friss és erősen pörgetett labdákkal véde­
kezik Jedrzcjowska „bombái** ellen. Végül is 
Jacobs az első szeltet 6:3 arányban nyeri.

A második játékrész alatt érkezik a kor­
mányzó. Jedrzcjowska most percek alatt 4:0-ra 
vezet az amerikai lány ellen. A sorozatosan 
rosszul Ítélkező vonalliirák öt esetben is Jacobs 
terhére tévednek, aki — talán emiatt is — alig 
fejt ki ellenállást és igy ezt a szettet 6:1 arány­
ban a lengyel hölgy nyeri.

A tízperces szünetben Jacobs idegesen ül az 
'öltözőben. Amikor a pályára lép, látszik rajta, 
hogy valami baja van. Húsz pere sem telik el a 
szünet óta és Jedrzcjowska szinte ‘lerohanja* 
í agy ellenfelét. 6:0! Érthetetlen! A közönség 
még magához sem tért a meglepetéséből és már­
is hirdeti a megafon:

Budapest 1936. évi bajnoknője Maria
Jedrzcjowska (lengyel). 2. Helen Jacobs
(VSA). 3. Kraus (Ausztria) és Sass Márta 

(IÍBTE).
Ár öltözőben Jacobs rosszul lett. párospartner 

röje Sí hréderné borogatásokat rak rá és percek 
lelnek el. amig magához tér. Vitéz Tóth. a BLKE 
vezetője "megmagyarázza" az amerikai bajnok 
nő érthetetlen szereplését:

— Jacobs egytől-kettőig a trénerrel ütögetett, 
utána hazament és lefeküdt. Az utolsó pillanat 
ban robogott ki a pályára és már ekk'or panasz­
kodott. hogy szédül. A szünetben elfogyasztott

két pokárka konyak sem használt neki.
Annál boldogabb Jedrzcjowska:
— Nagyon sajnálom, hogy Jacobs nem ját­

szott a iiarmadik szetben agy, ahogy ö valóban 
tud. örömömet ez kissé lelohasztja. Megjegy­
zem, hogy amikor legutóbb első győzelmemet 
szereztem ellene, akkor is pontosan ugyanez az 
eset történt.

*
A BLKE tenniszversenyének egyéb eredmé­

n yei a következők:
Női páros (elődöntő): Jacobs, Schrédcrné — 

Jedrzcjowska, Herbst 3:6 6:3. 6:3. Jacobs ha­
mar vett revánsof. Döntő: Jacobs, Schrédcrné — 
Wolff, Kraus (osztrák) 4:4. Félbeszakadt. A 
folytatást a jövő héten az osztrák bajnokságok 
során játsszák le Bécsbcn.

Jubileumi férfi egyes: Döntő: Macsuha (MAFC) 
—Ilolpa I (BLKE) 7:5, 6:4, 3:6, 1:2. Félbesza­
kadt.

Leány egyes (elődöntő): Ágoston—Székely
6:3, 6:3'. ' ___________

Megkezdődött az uszószezon 
a Császárban

A Mngvnr Vszó Szövetség hagyományos ujonc-vcrscnyc 
a Császár-fürdő .">0 méteres nyílt medencéjében a követ­
kező eredményeket hozta:51) in höln.v gj(írsiisz.iís: 1. Sándor (TTC) 37.S mp, 
2. Boskó (BEAC) 38.1 mp. 3. Badó (Diósgyőr/ 45.6 mp.

10X50 m hátuszás: 1. I TE 6 p 11.8 mp, 2. FTC 6 p 
15.2 mp, 3. MAC 6 p 19.4 mp.

50 in hátuszás újonc verseny: 1. Fekete (MESE 39 mp, 
2. Czelle (BF.AC) 39.2 mp, 3. Tamás (MESE) 40 mp.

50 m hölgy hátuszás újonc verseny: 1. Boskó (BEAC)
45.1 mp. 2. Pozsonyi Ilclga (BSE, 50.8 mp. 3. Konda 
(BSE) 51 mp.

15X50 ni mellúszás: 1. MTK 9 p 12 mp, 2 MAC 9 p 
21 mp. 3. BEAC, 9 p 33 mp (az MTK győzelme ellen sza­
bályiakul vállás mialt óvást jelentett be).

50 in gyorsuszás újonc verseny: 1. Tuskó (MAC.) 29.(1 
mp. 2. Komócsi (MCE) 30.2 mp, 3. Búzás (MCE) 30.2 mp.

50 m mellúszás ujoncverscnybcn: 1. Major (Debrecen)
31.2 mp. 2. Baranyai György (MESE) 36 mp, 3. Kiss 
(Szeged) 36.2 mp,

200 ni gyorsuszás ujoncverscny: 1. Lubsa János (NSC) 
2 p 47.6 mp. 2. Tuskó (MAG) 2 p 48.1 mp. 3. Molnár 
Sándor (BEAC) 2 p 53.(5 mp.

12 50 ni hölgj vegyes staféta: 1. BSE 8 p 19.8 mp,
2. III. kér. TVF, 9 p 21.0 mp. 3. MVE 9 p 57 8 mp.

15X50 ni gyorsuszás'- 1. MTK 7 p 31 nip, 2. VTE 7 p
31.8 mp. 3. ETC, 7 p 36.2 mp.

Felelős szerkesztő: Felelős kiadó:
SÓS ENDRE VADNAI ENDRE

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lankiadővállalat Rt. 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

KERESZTREJTVÉNYROVHT Rovatvezető: KORÓ 1
tö r té n t  a  m ú l t  f *é te n  ?

Uj rejtvénysorozalol kezdünk el. A rejtvény! |  hivatalunkba eljullalni. (Legcélszerűbb levelczö- 
megfejtve és kivágva PÉNTEK délig kell kiadó f lapra felragasztani.)

1.
3.

la.
12.
13.
15.
17.
18. 
20. 
•J2. 
2.T 
25. 
27.
30.
31. 
31. 
35.

37.
39.
41.
42. 
41.
46.
47.
50.
51. 
53.

1.
2.
3.
4. 
6. 
7.

9,
11.
14.
16.
19.
21.
21.
26.
28.
29.

32.

VÍZSZINTES SOROK: 
Sportesemény az elmúlt héten 
Politikai vendégünk az elmúlt héten
pápai hármas korona
megjelöli helyre papírra vet 
olasz folyó
Peslin. község és vallás
párol, ék.
értéke
aranyulánzat
női név
Lettország fővárosa
piperkor., angolul, főnét.
Antal Ftván
Nemzeti Színház jellemszinésze, ék. 
kézírást pótol
bh. bh. bh, bh. hh. bh. bh. 
kisgyermek téji jeddej. nevel?vei, 
ék.
helvrac és Napisten
„e“ -vel: ön
vélemény, francia nyelven (avis)
mindig Cl a nő adja
földrajzkönvv
lélen is ruhátlan
Ladoga-tó vizét vezeti le
F.őry Erzsi
ökör biztatás
előzőleg

FÜGGŐLEGES SOROK: 
Művészi-esemény az elmúlt héten
közmű
lát. vidéken
vendég Becsben
csapadék
Bársm. nagyközség (Sári. opera­
énekesnő)
Magánalkalmazottak Biztosító In­
tézete
Lengyel város és folyó
operaénekesnőnk (Adelina) 
mesebeli szörny és kifli. ék.
Simon, mosni, betűi (omnsi,
..........Dei. Isten báránya
e helyre és föléje, ék. 
idő. nénik és bácsik 
Fpjérm. község
iparos és rádióénekes
5. hétre prolongált Marlene Diet-
rich film, ford.
leánynév (Éva lesz belőle)
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33. Világesemény az elmúlt héten
35. rak
38. teaházi kiszolgáló, névelővel 
40. Lakihegy teszi, névelővel, ford. 
43. orosz cár (a rettenetes)

45. költemény, ford.
48. fasor
49. félig van „nyitva" 
52. sértetlen
54. mutalószó

gramofon-lemez, gramofon, rádió TERMÉSZETESEN

MÁRKUS Kft-tól
II., Rákóezi-ut 2. Telefon: 44 9 99. csokoládégyár. X.. Halom-utca 42

Maradandó ajándékok

KÖVESI
ezűslárngyár m intaraktárából: IV.. Városház-n. 8.

Sima és mintás divatselymek. mosoóáruk 
minden minőségben.

ALAMBOS IV., Ferenciek tere 4.

ipesilett bőrőndös és bőrdíszműves
GYEPES GYŐZŐ

VII , Erz.ébet-kórut 54 (Royal-szállóval szemben)

Látszerész és foto szaküzlet Alapítva: 1846.

LIBÁL ÉS MÁRZ
VI.. Teréz-kőrut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56. 

Gyermekek öröme .  _______
LlEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V.. Szí. lstván-tér 4. 

„CADEAU“
csokoládé- és cukorkagyár Vb. Izabella-utca 88.

(.‘’gmamdandóbb ajándék a kép.

KORNIS NÁNDOR üveges és képkeretező 
VI., Nagymező-Utca 70. Telefon: 109—60.

KISPESTI FLÓRA FILMSZÍNHÁZ:
Botrány az operabálon, — Prágai diák, — Híradó.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Mi lesz holnap? — Pompeji pusztulása, — Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ:
Moszkvai nász, — Fehér ló, — Varielékirályok.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ:
Ellopott élet, — Kacagj Bajazzo, — T ngeri kabaré.

HungfeM Hirlapnyomda R.-T,

Várszegi 64 m 60 cm -t dobott 
gerellyel a BEAC versenyén

Az olimpiai keret számos tagjának részvéte­
lével folyt le a BEAC atlétikai versenye. Ko­
vács máris jó formában van, könnyen győzőit. 
A 2000 m.-es síkfutást Kelen és Szabó lávollé- 
tében Esztergomi nyerte. Kellemes meglepetés 
Várszegi jó formája. Ercdemények:

Olimpiai előkészítő számok:
500 ni. síkfutás: 1. Kovács BBTE 5.9 mp., 

2. Gycncs (Olimpiai keret), 3. Cerő MTK.
80 ni. gátfutás: 1. Jávor BSZKRT 11.7 mp., 

2. Szabó BEAC, 3. Levente BIK.
Magasugrás: 1. Rovó UTE 177 cm., 2. Bok- 

réla MRTSE 170 cm.
2000 ni. síkfutás: 1. Esztergomi BSZKRT 5 

p. 36.2 mp., 2. Csapiár MAC, 3. Szilágyi UTE.
Gerelyvetés: 1. Várszegi TFSC 64 ni. 60 cm., 

2. Bácsalmási BEAC 57 m. 40 cm., 3. Papp 
MAC 56 m. 83 cm.

200 ni. síkfutás: 1. Kovács BBTE 22.1 inp., 
2. Gyenes OK., 3. Vadas OK.

Sulydoliás: 1. Varró Váci Remény 13 m. 81 
cm., 2. Madarász BSZKRT 13 m . 20 cm., 3. 
Solti BEAC 12 m. 87 cm.

600 ni, síkfutás: 1. Vadas OK 1 p. 22.6 mp., 
2. Tcincsváry BBTE, 3. Aradi DE AC.

Czulyba Mihály
az abszolút győztese 
a KAC motorversenyének

Vasárnap rendezte a Kispesti AC „Reznicsek 
vándordijas" motorversenyét, mely az autó- és 
motorkerékpár-bajnokság első pontszerző futama 
volt. A versenyen 37 induló á il l  starthoz, de a 
célba mindössze buszán érkeztek be. Többen ki- 
sebb-nagyobb inotordefekt miatt estek ki a ver­
senyből. Kozma László, aki Adler-kocsin indult 
és a verseny egyik favoritja volt,

Vácott nekifutott a járdának s a küzdelmet 
feladta.

Az indulókat nemcsak a súlyos feltételek, de a 
szakadó eső is nehéz feladat elé állította és ez 
magyarázza a kiesők nagy számát. .4 verseny 
abszolút győztese Czulyba Mihály (KAC) Velő- 
celte motorkerékpáron. Kovács Kálmánt egy kör­
menet keresztezte, ami elsőségébe kerüli. Ered­
mények:

Automobilok
2000 kem-ig: 1. Wilbeim Sándor (KMAC) Fiat 

1500; 2. báró Kobner Auguszta (MTC) BMW; 
3. Kovács Kálmán (KMAC) Adler.

1100 kem-ig: 1. Wiesengrund (KMAC.) DKW;
2. Nemes (FTC) Fiat Balilla; 3. Bossányi 
(KMAC) Adler.

Sportkocsik 1100 kem-ig: 1. Strausz (KMAC) 
F ia t  508. E g y e lle n  b e fu tó .

Oldalkocsis motorkerékpárok: 1. Patlió
(KMAC) BMW; 2. Abt István (KMAC) BMW;
3. Zaymusz (FTC) BMW.

Szólómotorkcrékpárok
500 kem-ig: 1. Martinék (KMAC) Cilera; 2. 

Zamecsnik Tivadar (KMAC) Ziindapp.
350 kem-ig: 1. Czulyba (KAC) Velocellc. A

Kugler (FTC)verseny abszolút győztese. 2.
Molosacocbe; 3. Guszi (FTC).

250 kem-ig: 1. Pieber (FTC) Ziindapp; 2. 
Kesjar (FTC) Rudge; 3. Melczcr (FTC) Puch.

Távolugrás: 1. Gyuricza TSC 6 m. 74 cm o 
Bácsalmási BEAC 6 m. 70 cm., 3. Szabó M \c 
6 m. 50 cm.

4x400-as staféta A) csoport: 1 BBTE 3 p
mp., 2. UTE, 3. Ml K. — B) csoport: 1. i'Tp 
3 p. 36.6 mp., 2. Törekvés, 3. BEAC, _  '
port: 1. MOTE 3 p. 38.6 mp., 2. BLE i 
MÁVAG.

II. osztályú számok
Magasugrás: 1. Bekő (MAFC) 174 CD1 ? 

Koltai (BBTE) 174 cm. 3. Dombóvári (M4r\ 
170 cm. ' ''

800 in. síkfutás: 1. Vörös (MAC) 2 p f)l r 
mp. 2. Izsói (MTK). 3. Gombos (MAC).

Gerelyvetcs (ifjúsági): 1. Szalbmáry óo m 
15 cm. 2. Ábrahám 38 m 10 cm. — n. ősz- 
tályu: 1. Patay (TFKC) 52 ni 50 cm. 2. p.j7j  
(MAC) 49 m 85 cm. 3. Dankó (PSE) 48 m 5Q 
cm.

200 m. síkfutás: 1. Kalovils (FTC) 23 5 nin 
2. Rády (RLE). 3. Bellák (BBTE).

Sulydoliás: 1. Németh (UTE) 13 m 11 ni 2 
Zavarkó (MTK) 12 m 67 cm. 3. Dudás 12 ni 
60 cm.

400 m. gátfutás: 1. Margó (BBTE) 58.4 nin. 
2. Molnár (PSE). 3. Kochcn (BEAC).

A Pannónia nyerte az «üldöző» 
evezősversenyt

Az év első evezősversenyét, 6000 méteres tá­
von rendezték meg. A hat csapatot 20 mp-cs 
időközökben indilollák el a Lido-sziget alsó 
csúcsától, de a Margil-szigelnél a legutoljára 
starloló Pannonia-nyolcas már nagy fölénnyel 
vezetett.

Eredmények:
Versenyhajók: 1. Pannónia EC, 15 p 34 mp; 

2. LASE L; 3. MFC.
Palánkos hajók: 1. MFC, 17-p 06.2 mp; 2. 

Hungária; 3. Pannónia.

Az Oly inpiai Játékok berlini szervező irodája 
értesítette az Ibuszt, hogy az Olimpiászra szóló 
jegyek a Stadion kapuinak megnyílásától a zárá­
sig minden ott lefolyó eseményre, igy teliál a 
megnyitó- és záróünnepségekre is érvényesek, 
Ugv a Sladion-Pass-ok. mint az összes uszóver- 
senyékre és vizipolómérközcsekrc, valamint az 
ökölvívó mérkőzésekre szóló állandó bérletje­
gyek még kaphatók és rövid ideig napijegyekre 
is történhetnek előjegyzések az lbusz Olimpiai 
Szervező Irodájának Budapest, VII., Roltcnbil- 
ler-utca 1. sz. alatti helyiségében.

Utolsó lett a magyar csapat a páduai kosár­
labda-tornán. A nemzetközi kosárlabda-torna 
második napján a magyar csapt 48:14 (19:12 
arányú vereséget szenvedett az olasz válogatóit 
csapattól. A magyar csapat csaknem meglepe­
tést okozott, már 9:-re vezetett, amikor Yelkey 
megsérült és a csapatot meg kellett bontani. — 
Olaszország—Ausztria 30:17.

Magyarország—Ausztria 6:6 (3:2). A magyar 
kézilabdázó hölgyek eredménye nagy sikert je­
lent a világbajnok osztrákokkal szemben.

UTE—VÁC 8:4 (6:3). I. osztályú férfi kézi­
labda bajnoki mérkőzés.

M e g v e rté k  N a p ó le o n t,
a D e r b y  e l ő z e t e s  f a v o r i t j á t  a 

N em zeti-H aza íi díjban

Öt pengőre 3.330 pengős befutó osztalék
A több mint száz év óta fennálló Nemzeti és 

Hazafi-dij vasárnap szenzációs eredménnyel vég­
ződött. Megverték ugyanis Napóleont, amely 
kétéves korában való szereplése után, mint a 
magyar és a bécsi Derby favoritja tért pihenőre. 
Hároméves korában vasárnap szerepelt először 
a Nemzeti és Hazafi-díjban. A 16.000 pengővel 
díjazott versenynek kétreás favoritja volt. Na­
poleon azonban állóképességének éppenséggel 
nem adta lanujelél és a hatos mezőnyben csak 
másodiknak érkezeti be Try Well mögött. Napó­
leon az 1600 méteres versenyben a lávoszlop 
előtt még első volt, olt azonban Try Well elhú­
zott mellette és másfél hosszal győzött. Az ötö­
dik futamban a Robinson—Dánia befutóra 
5.3330 pengőt fizetlek. Ezt a befutót az első he­
lyen csak egy 5 pengős, a második helyen' négy

Multhcti rejtvényünk megfejtése:
Vizsz.: 1. Mi lesz liolnap? 45. Édeskáposzta
Függ.: 1. Molnár Ferenc, 13. Mária Terézia.

NYERTESEI:
5 pengőt nyert: Nagy Lászlőné (Budapest, Vadász-utcai 

iskola,
3 pengőt nyert: Voniberg Frigyes (Bpo=t, Király-u. 57)
2 pengőt nyert: Dremniel László (Kispest, Báthory-u. 59) 
selycmsálat nyert: dr. Mándoky Józsefnó (Szeged, Szent-

károm-ág-u. 32)
kromflacont nyert: PalriászL ív ia (Tpolyvecsc, Hont m.) 

és Landau Kató (Bp. Honvéd-u. 22)
csokoládét nyert: Bizaglich Jenő (Budapest, br. Lip- 

tliay-u. 7)
pénzerszényt nyert: Radó Éva (Budapest, Némct- 

völgyi-ut 1C8)
1— 1 könyvet nyert: Fehér Sándorné (Gödöllő, Hu- 

nyadi-u. 27, és Mikes Lászlőné (Rákodiget, X. utca 28)
2- 2 mozijegyet nyert: Zubck Jolán (Lujza-u. 36) és 

Vidor György (Teréz-körut 10).
Dijak KIZÁRÓLAG CSÜTÖRTÖKÖN 1 0 -3  éráig vehe­

tők át kiadóhivatalunkban. Vidékiek nyoreményeit pos­
tán elküldötlük. Az utalványok csak 8 napig érvényesek.

császár-ut 34 — Felelős: Schmidek Géza

2 pengős, a harmadik helyen egy 2 pengős fo­
gadó tu Iá Ha el.

I. futam. 1. Situtuiiga (2) Csapiár, 2. Bohó 
(3) 'Weissbach, 3. Bonaparte (6) Sclnjbak lm: 
Lincoln, Bon-Pas, Beretlvó, Pártfogó. Tol. 
10:28, 13, 13, 15. Befutó: 5:50.

II. futam. 1. Curragh (1 és fél) Teltschik, 2. 
Titok (1 és fél) Gúla, 3. Ugolin (10) Csuta. Fm: 
Brezova, Pauline, Corsica, Hadd abba, Cé(b>. 
Ciráda, Amarantbe, ltokon, Zula, Love major, 
Flegmás. Tót. 10:41, 19, 13, 34. Befutó: 5:46.

III. futam. 1. Poczkos (2 és fél) Csapiár, 2. 
Rózsám 11. (6) Teltschik, 3. Pici (2) Szentgyőr- 
gyi. Fin; Amanda, Mérgespuszla, Honvéd, Cara­
calla, Agfa, Pozör, Salurnus. Tót. 10:33, 15, 40. 
14. Befutó: 5:241.

IV . futam. 1. Try Well (2) Balog. 2. Napóleon 
(5:10) Scbejbal. 3 Botos (6) Nagv G. Fin. I)rs' 
peradc, Wcit-a-bit, Boss. Tol. ' 10:61, 13, 1° 
Befutó; 5:(’>L

V. fulam. 1. Robinson (10) Esch T.. 2. Dánia 
(5) Csömöri, 3. Lulu (5) Wolbert. Fm: Diából". 
Gyöngykaláris, Bomba, Nemere. Tol. 10:226, 3-', 
34. 30. Befutó: 5:3330.

VI. fu la m . 1. O. K. (3) Csapiár. 2. Kedves (ál 
Szabó L. II., 3. Gardist (14) Mánvi. Fm: Alva­
járó, Napraforgó IL, Jancsi P., Álba, Bicska*, 
Tót. 10:41, 17, 22, 136. Befutó: 5:101.

VII. fulam. 1. Signorlna (6) Klimsdia, 2. U« 
segrád (3) Csuta, 3. Pénz (2) Rózsa. Fm: Búza- 
kalász, Senora, Prunella, Ráró IL, Penang, 
Hands down, Bojtár, Bátor. Tot. 10:80, 19, lo 
18. Befutó: 5:200.

Május 9-én ós 10-ón délután 3  órakor

MSGYBR LOVBREGYLET VERSEHYE!


